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          Сорочинский городской округ Оренбургской области является  динамично развивающей территорией. Для планомерного  развития городского округа  в предыдущие годы был разработан и утвержден  Генеральный план в части города Сорочинска, населённых пунктов городского округа, территории не занятой населенными пунктами. 
 В настоящее время Сорочинский городской округ обеспечен актуальными документами территориального планирования и градостроительного зонирования.  
В 2022 году,  в связи с введением Госудаственной информационной системы  ГИС ОГД Оренбургской области, в рамках соглашения с Министерством строительства, жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и транспорта Оренбургской области выполнены работы по приведению документов территориального планирования и градостроительного зонирования муниципальных образований Оренбургской области в цифровой формат, соответствующий требованиям к отраслевым пространственным данным для включения в ГИСОГД Оренбургской области. Освоено 191,666 тыс. рублей бюджетных средств, из них:
- 172,499 т. руб. средства областного бюджета;
- 19,167 т. руб. средства местного бюджета. 
            Внесение сведений о границах населенных пунктов в ЕГРН играет важную роль для предотвращения споров о правах, возникающих между различными землепользователями, а также направлено на решение вопроса об устранении пересечения границ лесных участков с  границами населенных пунктов и территориальных зон.    
      Наличие данных сведений в реестре упрощает процедуры ведения бизнеса, а следовательно повышает инвестиционную привлекательность округа в целом. 
          2022 году была оформлена конкурсная заявка для участия в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». В региональном конкурсе  наша заявка заняла первое место.
         Разработана проектная документация на строительство мостового перехода через реку Самара по ул. Ленина в г. Сорочинске Оренбургской области.
         В городе развивается микрорайон Озерки предусматривающий размещение порядка 500 участков для ИЖС, школы, детского сада.
         Продолжается работа по разработке проекта Парка в Озерках, который нам необходим как воздух. Создание  парка с набором  спортивных и детских площадок, площадок для отдыха, озеленением,  реализация проектных  решений Генерального плана позволит сформировать в микрорайоне «Озерки» комфортную городскую среду, повысит качество жизни жителей города. 
         Управлением Архитектуры  оказываются различные муниципальные услуги, с которыми в Администрацию Сорочинского городского округа обращаются жители городского округа. За 2022 год Управлением Архитектуры  жителям оказано 1409 различных муниципальных услуг. 




	

