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         На территории Сорочинского городского округа в рамках регионального проекта «Чистая вода» в 2020 году были запланированы работы по объекту: «Строительство вспомогательного сооружения системы доочистки питьевой воды на водонасосной станции 2-го подъема Маньяжского водозабора в г. Сорочинске Оренбургской области». 
        По итогам проведенного аукциона был определен подрядчик на выполнение работ ООО «Сварочно-монолитный трест». 14.07.2020 года был заключен муниципальный контракт на выполнение проектных и инженерно-изыскательских работ на сумму 2 692,067 тыс. руб. 10.03.2020г. заключен договор с ГАУ «Государственная экспертиза».
            По утвержденной проектно-сметной документации (в ценах 4 квартала 2019г.) стоимость объекта составляет 1 038 070, тыс. руб.
В том числе:
- федерального бюджета – 93 273,66 тыс. руб.,
- областного бюджета – 10 014,30 тыс. руб., 
- местного бюджета – 519,04 тыс. руб.
Из общего объема капитальных вложений:
-строительно-монтажные работы – 97 648,35 тыс. руб.,
- прочие затраты – 6 158,65 тыс. руб. 
Одним из ключевых этапов системы доочистки питьевой воды, является тот факт, что концентрат после очистки воды доложен утилизироваться по трем вариантам:
- реконструкция системы канализации и систему очистных сооружений;
- установка выпарных установок и утилизацией специализированной организацией на полигоны;
- запроектировать емкости для накопления отходов и организовать вывоз до 317 м3/сутки концентрата.
Данные вопросы были рассмотрены комиссионно совместно с сотрудниками администрации Сорочинского городского округа, специалистами Подрядной организации и специалистами Министерства строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства и транспорта Оренбургской области. 
Строительство объекта было запланировано на 2022 год. Но в связи с не выполнением работ подрядчиком, контракт был расторгнут от 17.11.2020г. 
Причиной остановки проекта стало то, что Подрядчик не внес в проект «Строительство вспомогательного сооружения системы доочистки питьевой воды на водонасосной станции 2-го подъема Маньяжского водозабора в г. Сорочинске Оренбургской области»  рассмотренные варианты решения проблемы, проект не был разработан так, как  требует Законодательство РФ.










