В соответствии с письмом Минстроя России от 01.03.2022 
№ 7981-ИФ/09 уведомляем Вас о том, что в целях обеспечения возможности оперативного выявления случаев значительного роста стоимости строительных материалов и оборудования, используемых при строительстве объектов капитального строительства, финансируемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, на официальном сайте федеральной государственной информационной системы ценообразования в строительстве (далее – ФГИС ЦС) создан портал оперативного информирования о фактах значительного увеличения стоимости строительных ресурсов за короткий период времени (менее месяца): https://fgiscs.minstroyrf.ru//#/monitoring/facts.
Посредством созданного портала ФГИС ЦС заказчикам строительства и подрядным организациям предоставлена возможность направления конкретной информации (заявок) о наличии фактов:
· значительного повышения стоимости строительных ресурсов, планируемых к закупке на объекты капитального строительства;
· отказа от продажи строительных ресурсов по зафиксированным ранее в контрактах ценам.
Приоритетной является информация по ценообразующим строительным ресурсам, оказывающим существенное влияние на стоимость строительства объектов капитального строительства (капитального ремонта, реконструкции).
Информация, представленная с использованием функционала созданного портала ФГИС ЦС, может быть использована в рамках проведения соответствующих проверок ФАС России для выявления спекулятивных составляющих по факту значительного повышения стоимости строительных ресурсов.
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