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Отчет о работе   административной комиссии муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области  
за 2020 год. 

В компетенцию должностных лиц административной комиссии  муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области  входит работа по составлению протоколов и рассмотрению дел об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена Законом Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» от 01.10.2003 года № 489/55-III-ОЗ с изменениями от 31.10.2017 № 645/137-VI-ОЗ (далее - Закон Оренбургской области). 
В состав административной комиссии муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области (далее - административная комиссия) входит 13 должностных лиц муниципального образования Сорочинский городской округ. Административная комиссия осуществляет свою деятельность на территории  40 населенных пунктов в который входит и г. Сорочинск. 
За 4 квартала 2020года  административной комиссией рассмотрено 210 административных материалов, из которых 139 материалов поступило в административную комиссию от членов административной комиссии и 71 протоколов  поступило  от правоохранительных органов.
Из 210 административных материалов, членами административной комиссии  рассмотрено:
-  21 протоколов по торговле в неустановленном месте  ст. 17 Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» от 01.10.2003 года № 489/55-III-ОЗ с изменениями), по которым вынесены административные наказания  в виде предупреждения   по 8 материалам, в виде административного штрафа  по 13 материалам  на общую сумму – 21000  рублей; 
-32 протокола  по нарушению тишины и покоя граждан (ст. 7.5 Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» от 01.10.2003 года № 489/55-III-ОЗ с изменениями), по 25 протоколам назначены штрафы на общую сумму  –25000 рублей, по 7 прекращено; 
-8 протоколов за нарушение  общественного порядка, выразившееся в отправлении естественных надобностей человека в не предусмотренных для этого местах (ст. 7.2 Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» от 01.10.2003 года № 489/55-III-ОЗ с изменениями), по 8 протоколам назначены штрафы на общую сумму  – 8000 рублей; 
-122 протокола  за нарушение утвержденных городскими округами правил благоустройства территории (ст. 14  Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» от 01.10.2003 года № 489/55-III-ОЗ с изменениями), по которым 73 нарушителям вынесено административное наказание в виде предупреждения,  и  по 45 протоколам  назначено наказание в виде штрафа на общую сумму  45000рублей.  5 материалов прекращено.   По ст. 20.25 КоАП РФ составлены протоколы в отношении 4 должников, которые направлены в мировые суды для  принятия решения по существу. 
Согласно графика еженедельно проводятся рейдовые мероприятия по городу с целью выявления и пресечения нарушений в сфере благоустройства территории Сорочинского ГО. В результате таких мероприятий в адрес руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, физических лиц направлено 710 уведомлений   об устранении нарушений Правил благоустройства территории Сорочинского ГО. Как  показывает практика, в большей степени предписания исполняются в полном объёме.
Положительными моментами в деятельности административной комиссии является налаженное взаимодействие с ОМВД России по Сорочинскому городскому округу, прокуратурой. 
Внесены изменения в Правила благоустройства территории Сорочинского ГО, которые позволили привлекать владельцев домашних животных за выгул собак в общественном месте без намордника, владельцев транспортных средств допустивших размещение разукомплектованного транспорта на прилегающей территории и многие  другие изменения. 

