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Введение
 
       В современных условиях неотъемлемыми факторами устойчивого социально-экономического развития Сорочинского городского округа Оренбургской области являются сохранение и генерация культурного достояния, культурных корней, приобщение каждого жителя к культурным ценностям.  
       Учреждениям отрасли удалось сделать немало, о чем свидетельствует положительная динамика основных показателей. Практика показала, что наши услуги востребованы населением, растут их качество и доступность.  
        Отчёт по итогам работы Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области за 2022 год содержит анализ работы по основным направлениям деятельности муниципальных учреждений культуры и искусства, Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа, а также перспективы развития и конкретные действия, направленные на совершенствование работы по обеспечению конституционных прав граждан на свободу творчества, предоставлению равного доступа к участию в культурной жизни, пользованию культурными благами, информационными ресурсами и художественному образованию.     
         Настоящий отчет подготовлен на основе отчетов муниципальных учреждений культуры, в целях определения приоритетных направлений работы по сохранению и развитию сферы культуры и искусства Сорочинского городского округа Оренбургской области, обеспечению населения округа услугами, гарантированными Конституцией Российской Федерации.  
 

















Структура Отдела по культуре и искусству 
администрации Сорочинского
городского округа Оренбургской области
 
       Отдел по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области (далее - Отдел) создан в соответствии с Уставом муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области и является функциональным органом, осуществляющим исполнительно-распорядительные функции в сфере культуры и искусства.  
      Отдел обладает правами юридического лица, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в соответствии с законодательством, печать, штампы, бланки и иные средства визуальной идентификации. 
       Отдел осуществляет исполнительно-распорядительные функции в пределах своих полномочий, руководствуясь в своей деятельности Конституцией РФ, Федеральными законами, правовыми актами Президента РФ и Правительства РФ, международными договорами РФ, Уставом Оренбургской области, законами Оренбургской области, правовыми актами Губернатора Оренбургской области и Правительства Оренбургской области, Уставом муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области, решениями Совета депутатов муниципального образования Сорочинский  городской округ, постановлениями и распоряжениями администрации Сорочинского городского округа, а также Положением об Отделе по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области. 
Имеет штатную численность 3 человека (начальник отдела, заместитель начальника отдела, ведущий специалист отдела).  
         Сеть муниципальных учреждений культуры и образования в сфере культуры представлена 4-мя учреждениями:  
-	муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотечная система Сорочинского городского округа Оренбургской области»; 
-	муниципальное бюджетное учреждение культуры «Клубная система Сорочинского городского округа Оренбургской области»; 
-	муниципальное бюджетное учреждение культуры «Краеведческий музей Сорочинского городского округа Оренбургской области»; 
-	муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования       Детская школа искусств «Лира» имени Глеба Совы Сорочинского городского округа Оренбургской области.  
       Более 88 процентов объектов культуры – клубов, домов культуры и  библиотек - расположены  в  сельской  местности.  
       Предметом и целью деятельности муниципального казенного учреждения «Центр по хозяйственному обслуживанию учреждений культуры и искусства Сорочинского городского округа Оренбургской области», функции и полномочия учредителя в отношении которого также осуществляет Отдел по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа, является обеспечение надлежащей эксплуатации зданий казенных, муниципальных учреждений культуры и искусства Сорочинского городского округа. Муниципальное казенное учреждение «Центр по хозяйственному обслуживанию учреждений  культуры и искусства Сорочинского городского округа Оренбургской области» осуществляет следующие виды деятельности: техническое обслуживание, содержание зданий в надлежащем санитарно-техническом состоянии; благоустройство прилегающих к зданиям территорий, содержание их в надлежащем санитарно-техническом состоянии; уборка служебных помещений, помещений общего пользования; организация и осуществление транспортного обслуживания; организация ремонта и обслуживания автотранспортных средств, осуществление контроля  за  качеством и объемом выполняемых работ и оказываемых услуг по объектам, переданным в обслуживание.





























Направления, цель, организационно-правовая основа деятельности

       Основной целью деятельности в 2022 году было сохранение и развитие культуры и искусства, историко-культурного наследия и творческого потенциала в Сорочинском городском округе. 
 Для достижения этой цели решались следующие задачи:
1. сохранение историко-культурного наследия; 
2. сохранение традиционного художественного и народного творчества, развитие культурно-досуговой деятельности; 
3. обеспечение доступа населения к профессиональному искусству; 
4. совершенствование музейного дела и доступности музейных фондов; 
5. обеспечение доступности информационных ресурсов для населения через развитие библиотечного обслуживания; 
6. развитие художественного образования, подготовка и переподготовка кадров;
7. увеличение числа посещений культурных мероприятий, посещений библиотек, посещений музея, посещений культурных мероприятий;
8.  реализация федерального проекта «Пушкинская карта». 
Приоритетные направления деятельности:
1. укрепление единого культурного пространства на территории округа; 
2. формирование позитивного имиджа Сорочинского городского округа в области и за её пределами; 
3. поддержка талантливых детей и молодежи, поддержка художественного образования, развитие кадрового потенциала отрасли. 
Приоритеты политики Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа в сфере культуры определены следующими стратегическими документами и нормативными правовыми актами: 
Закон Российской Федерации от 09.10.1992 г. № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»; 
Федеральный закон от 06.10.2003№131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
Федеральный закон от 26.05.1996 № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации»; 
Федеральный закон от 06.01.1999 №7-ФЗ «О народных художественных промыслах»; 
Федеральный закон от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»; 
Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ;  
Федеральный 	закон 	от 	27.07.2010 	№ 	210-ФЗ 	«Об организации  предоставления государственных и муниципальных услуг»; 
Федеральный закон от 29 декабря 1994 года № 78-ФЗ «О библиотечном деле»; 
Указ Президента РФ от 01.07.1996№ 1010 «О мерах по усилению государственной поддержки культуры и искусства в Российской Федерации»; 
Указ Президента РФ от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;  
Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»; 
Указ Президента РФ от 24 декабря 2014 г. № 808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики»; 
Распоряжение Правительства РФ от 29.02.2016 №326-р «Об утверждении Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года»;  
Паспорт Национального проекта «Культура» от 24.12.2018 № 16, утвержденный президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам; 
Закон Оренбургской области от 06.03.2015 № 3016/826-V-ОЗ «О внесении изменений в Закон Оренбургской области «О культурной деятельности в 
Оренбургской области»; 
Закон Оренбургской области от 06.07.2009 № 3041/666-IV-ОЗ «О музейном деле в Оренбургской области»; 
Закон Оренбургской области от 04.07.2005 № 2352/428-III-ОЗ «О культурной деятельности в Оренбургской области»;   государственная программа развития культуры Оренбургской области на 2014-2020гг» от 23.12.2013 № 1201-пп; 
Постановление Правительства Оренбургской области от 08.08.2016 № 566-п «Об утверждении концепции сохранения и развития нематериального культурного наследия Оренбургской области на 2016-2020 годы»; 
Муниципальная программа от 11.10.2013 № 320-п «Развитие культуры в Сорочинском городском округе Оренбургской области на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации города Сорочинска Оренбургской области;  
Распоряжение 	администрации 	Сорочинского 	городского 	округа Оренбургской области от 12.12.2018 № 728-р «О подготовке проектов для участия в конкурсах на соискание грантов» и др. 
В 2022 году Отделом по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа достигнуты целевые показатели муниципальной программы «Развитие культуры в Сорочинском городском округе Оренбургской области». 
      	В отчетном году своевременно проводилась работа по выполнению постановлений, распоряжений, поручений администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области по вопросам, относящимся к полномочиям Отдела по культуре и искусству, решений коллегий, приказов Министерства культуры Оренбургской области. 
       На рассмотрение администрации Сорочинского городского округа, выносились вопросы по согласованию Планов работы отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области. На рассмотрение Совета депутатов также выносились вопросы, касающиеся деятельности Отдела по культуре и искусству Сорочинского городского округа и подведомственных ему учреждений.   
         Своевременно в установленные сроки предоставлялись отчетные формы по разным направлениям деятельности учреждения культуры.   В практике работы Отдела по культуре и искусству администрации округа - проведение производственных совещаний и планерок. В повестку дня таких мероприятий включались в отчетном году текущие вопросы основной деятельности, заслушивались отчеты о проделанной работе руководителей подведомственных учреждений, давалась им оценка, разрабатывалась стратегия дальнейшего планирования. Все это служило основанием для принятия управленческих решений, которые оформлялись приказами Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области. 
       	Начальник Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа является членом ряда комиссий, созданных при администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области (комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту, ГО и ЧС, межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков и др.) В связи с чем проводилась организационная и методическая работа для проведения заседаний комиссий, готовился информационно-справочный материал. 
       Активное участие Отдел по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа и подведомственные ему учреждения приняли в проведении межведомственных комплексных профилактических операций «Подросток», «Помоги ребенку», в тематических месячниках правовых знаний, охраны труда и пожарной безопасности, по профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения и др. 
         В своей работе Отдел по культуре и искусству сотрудничает с различными ведомствами и отделами: Управлением образования администрации Сорочинского городского округа, Отделом по физической культуре и спорту администрации Сорочинского городского округа, специалистом по молодежной политике администрации Сорочинского городского округа, Отделом МВД РФ по Сорочинскому городскому округу и др. Тесное взаимодействие налажено со средствами массовой информации (газетой «Сорочинский вестник»).  
        В Отделе по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан, но и качеству подготовки ответов на них. Рассмотрение обращений граждан осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 27.07.2010 № 227-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; Уставом муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области, Положением об Отделе по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа. Обращение может поступить в Отдел по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области любым способом: почтовым отправлением; посредством факсимильной связи; при личном обращении; по электронной почте, с использованием иных средств связи (электронные обращения и др.) и тд. 
        В целях повышения информированности части населения, получающей информацию через сетевые ресурсы о работе Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа, организована работа с обращениями граждан на официальном сайте Отдела. В 2022 году обращений граждан через сайт не поступало. 
        Нарушений при рассмотрении обращений граждан в Отдел по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа контрольно-надзорными органами не зарегистрировано.  
         В течение 2022 года в Отделе по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа рассмотрено и принято к работе более 500  документов; отправлено свыше 400 документов; издано приказов по основной деятельности - 100; разработано более 150 планов (перспективных годовых, ежемесячных, еженедельных, по отдельным акциям, мероприятиям, датам); подготовлено более 80 отчётов и справок (статистических, текстовых) по отраслевым и межведомственным программам, акциям, декадам, юбилейным датам.  











Финансово-экономическое обеспечение деятельности
 
Общий объем расходов по отраслям «Культура, кинематография» и «Дополнительное образование детей» в сфере культуры в 2022 году составил 105924,2 тыс. рублей.   По отрасли «Культура» – 90534 тыс. руб. в том числе средства федерального бюджета – 235,3 тыс. руб., средства областного бюджета – 952,8 тыс. руб..
Основные направления расходов: 
-	заработная плата работников культуры – 76507,9тыс. руб.  
-	оплата коммунальных услуг – 7304,0 тыс.  
-	услуги связи – 526,1 тыс. руб.  
-	прочие услуги – 1595,7 тыс. руб.  
-	оплата налогов – 409,5 тыс. руб. 
-	прочие расходы – 2159,8 тыс. руб.  
-	увеличение материальной базы – 2031,0 тыс. руб.  
Расходы по дополнительному образованию в сфере культуры составили 15390,2 тыс. руб.   в том числе средства федерального бюджета - 300,0 тыс. руб. 
Основные направления расходов: 
-	заработная плата – 14708,2 тыс. руб. 
-	оплата коммунальных услуг – 118,8 тыс. руб.  
-	услуги связи – 53,4 тыс. руб. 
-	прочие услуги –66,8 тыс. руб. 
-	оплата налогов – 35,2 тыс. руб. 
-	прочие расходы – 92,9 тыс. руб.  
-	увеличение материальной базы – 314,9 тыс. руб. 
Сохраняется тенденция роста доходов из внебюджетных источников. 

















Участие учреждений культуры в Федеральном проекте 
«Пушкинская карта»

        В июне 2021 г. президент России В.В. Путин поручил кабинету министров разработать механизм, вовлекающий молодежь в культурную жизнь страны за счет бюджетных средств.  Таким механизмом стал федеральный проект  «Пушкинская карта». С её помощью молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет смогли приобретать билеты в театры, музеи, концертные залы, кинотеатры и другие культурные учреждения за государственный счёт. Номинал карты  в 2022 году составил 5 000 руб. Из них две тысячи можно потратить на кинопоказы отечественных фильмов.
       Участниками культурной программы «Пушкинская карта», стартовавшей в сентябре 2021 года, уже стали тысячи учреждений культуры РФ. Учреждения культуры Сорочинского городского округа  также воспользовались возможностями данного проекта и активно включились в работу. 
       Еженедельно в библиотеках, культурно-досуговых учреждениях, музее, детской школе искусств  Сорочинского городского округа проходили мероприятия в рамках проекта «Пушкинская карта». Всего за 2022 год учреждениями культуры округа было проведено более 500 мероприятий различной направленности, в том числе гражданско-патриотической,  литературно-познавательной, мастер-классы, экскурсии, концертные программы, медиа-игры. 
       Сейчас — по прошествии года — 1800 молодых людей Сорочинского городского округа  активно пользуются «Пушкинской картой».
       С 2023 года реализацию программы Пушкинскую карту добавили в показатели эффективности руководителей учреждений культуры.

















Обеспечение безопасности учреждений культуры
 
      Руководство Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области регулярно принимает меры по обеспечению безопасности учреждений культуры, контролирует соблюдение требований нормативно-правовой документации, предоставляя сотрудникам своевременную и полную информацию о необходимых требованиях к мерам безопасности в подведомственных учреждениях. Отдел по культуре и искусству ведет постоянное взаимодействие по вопросам безопасности учреждений культуры с представителями местного самоуправления, правоохранительными органами, специальными службами и общественностью. 
В рамках соблюдения норм пожарной безопасности в учреждениях культуры:
-приказами назначены ответственные лица за пожарную безопасность учреждений; 
-проводятся инструктажи с персоналом о мерах пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара по обеспечению безопасной эвакуации людей, с регистрацией в журнале учета инструктажей по пожарной безопасности в период проведения майских и новогодних праздников; 
-все учреждения оборудованы табличками с указанием направления движения при эвакуации. Вывешены планы эвакуации при пожаре, памятки действий при пожаре;  
-имеются первичные средства пожаротушения – огнетушители, проверка которых осуществляется ежеквартально. 
-проводятся ежеквартальные учебные тренировки по эвакуации воспитанников и работников на случай возникновения пожара. 
В рамках антитеррористической безопасности в учреждениях культуры:
-систематически проводятся инструктажи о порядке действий при угрозе террористического акта, при обнаружении веществ, которые могут являться биологически или химически опасными; 
-осуществляется     поддержание    оперативного     взаимодействия    с правоохранительными органами; 
-проводятся проверки на предмет обнаружения бесхозных вещей и предметов на объекте или в непосредственной близости от него; 
-осуществляется контроль за освещенностью территории в темное время суток;
-ежеквартально проводятся учебные тренировки готовности персонала к действиям при угрозе совершения диверсий и террористических актов;
- усилен пропускной и внутриобъектовый режим  не только к посторонним лицам, но и по отношению к обучающимся, персоналу, и работникам учреждения;
-принимаются меры по предупреждению несанкционированного проникновению посторонних лиц на территории объектов, в том числе служебные и технические помещения;
- при необходимости актуализируются схемы оповещения, планы эвакуации, алгоритмы действий персонала  и работников обеспечивающих охрану  учреждений культуры;
- регулярно проверяется готовность электроснабжения;
- у руководства МБУ ДО ДШИ «Лира» имени Глеба Совы предусмотрено подключение кнопок тревожной сигнализации  на мобильный телефон;
- учреждениями культуры на регулярной основе проводятся просветительские  мероприятия по противодействию идеологии терроризма;
- перед началом мероприятий производится дополнительные осмотры помещений;
      В учреждениях оформлены уголки гражданской обороны.  Регулярно актуализируется информация по требованиям при разработке паспортов безопасности (антитеррористической защищённости).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Кадровое обеспечение деятельности

      	Эффективность деятельности учреждений культуры и искусства в немалой степени зависит от уровня образования, творческого потенциала и опыта работы сотрудников. 
       	В учреждениях культуры и искусства по состоянию на 1 января 2023 года работает 122 специалиста, в том числе: 
-  клубных работников – 73 человека;
-  библиотечных работников – 28 человек; 
-  в ДШИ обеспечивает учебный процесс 19 преподавателей;
-  2 специалиста трудятся в Краеведческом музее. 
Среднесписочная численность работников отрасти культуры – 95,34 человек, работников дополнительного образования – 17,2 человек. 
Средняя заработная плата работников учреждений культуры – 36 000,00 рублей, педагогических работников дополнительного образования в сфере культуры – 37 500,00 рублей. 
        	В целях повышения престижа профессий культуры и искусства в Домах культуры и клубах, а также в ДШИ проводятся ежегодные отчетные концерты перед населением коллективов художественной самодеятельности, творческих коллективов ДШИ «Лира». 
       	В округе действует система повышения квалификации работающих специалистов отрасли в форме семинаров, показательных мероприятий на базе лучших клубов, библиотек, в ДШИ. Наиболее эффективным методом повышения профессионального уровня являются курсы повышения квалификации. Главная задача курсов – разнообразить формы обучения (показательные мероприятия, обмен опытом работы, практические занятия, деловые игры, выезды в лучшие учреждения культуры области и т.д.) 
        	В 2022 году 33 сотрудника учреждений культуры повысили свою профессиональную квалификацию.  
Стаж работы специалистов достаточно стабилен, большинство сотрудников учреждений имеют стаж работы более 15 лет. 







 
 
 



Культурно-досуговая деятельность

       МБУК «Клубная система Сорочинского городского округа» включает в себя 35 филиалов, из которых 32 филиала находятся в сельской местности.  Центральный дом культуры является координирующим методическим центром для филиалов. 
       За отчетный период МБУК «Клубная система Сорочинского городского округа» было проведено 5440 мероприятий, число посещений на них составило – 170230 единиц (в 2021 г. –149137 единиц, рост посещаемости – 14 %) , из них  114 962 ед. – в сельской местности, 55 268 ед. – посещение городских филиалов. Здесь нельзя не сказать о знаковых мероприятиях, посвященных Году культурного наследия народов России, Дню Победы, Дню России, международному Дню пожилого человека, Дню Матери и т.д.   
Большое внимание уделяется участию во всероссийских и областных проектах (Всероссийская социально-патриотическая акция «День призывника»; областная акция «Дни Оренбургского пухового платка»; Всероссийская культурно-образовательная акция «Ночь искусств» и многие другие).  
      Актуальная задача специалистов домов культуры и клубов – не дать исчезнуть многонациональному колориту творчества Сорочинского округа.  Работниками сельских культурно-досуговых учреждений округа регулярно проводятся народные праздники: Навруз, Иван-Купала, Троица, Морамс Масторава и многие другие мероприятия.  Успешно прошел в 2022 году открытый этнофест «Сорочинская ярмарка национальных культур» и   муниципальный этап областного смотра-конкурса «Празднично - обрядовая культура Оренбуржья», в котором приняли участие сельские дома культуры и клубы Сорочинского городского округа.  
Большую роль в создании условий для творческой самореализации населения, вовлечения жителей округа в культурную жизнь играют клубные формирования и любительские объединения.  4079 жителей округа занимаются в 368 клубных формирований. На базе учреждений культуры действуют и проводят активную концертно-выставочную работу 18 коллективов самодеятельного народного творчества, имеющих звание «народный».  
       Эти 	коллективы неизменно 	демонстрируют 	высокий уровень самодеятельного творчества, достойно представляя Сорочинский городской округ на международных, всероссийских и областных мероприятиях:   
- Фольклорная группа «Забава» руководитель Поленова М.Н., Диплом лауреата 2 степени Конкурс - фестиваля в сфере искусства и творчества «Пробуждение»;
- Инструментальный кружок «Диковинка» руководитель Поленова М.Н., Диплом лауреата 1 степени в Международном фестивале искусства и творчества «Ветер перемен» Санкт- Петербург, в Международном фестивале творчества «Арт - движение», в Международном кастинг-конкурсе «Триумф», в Международном фестивале искусства и творчества «Феерия», во Всероссийском конкурсе искусств «Арт- держава», в Международном фестивале искусств и творчества «Ветер перемен», I областной конкурс любителей игры на народных инструментах «Звучи, баян! Играй, гармошка!»;
- Воспитанник Народного самодеятельного коллектива художественной студии «Сюжет» Диплом лауреата I, II, III степени в II Международный творческий конкурс «Кошачьи будни», г. Тобольск;
- Гребенникова Ольга Александровна, руководитель любительского объединения ДПИ «Волшебство декора» Диплом лауреата III степени, в номинации «Кукла масленица» в IV открытом конкурсе декоративно-прикладного искусства «Сударыня Масленица», г. Котовск;
- Кружок «Волшебная мастерская» - руководитель Филиппова Е.П. Диплом 1 степени Номинация: конкурс видеороликов «Моя гостеприимная Россия» III Всероссийский  конкурс «Гордость страны»;
- НСК вокальная группа «Баярава» приняли участие в I областном культурно-этнографический фестивале «ФольклОрь» в Бузулукской районе;
- НСК вокальная группа «Пилеш» приняли участие в Областном празднике чувашской национальной культуры «Акатуй», который прошёл в селе Нижний Курмей.
      Одной из форм поддержки, а также эффективным способом оценки уровня развития творчества является проведение фестивалей и конкурсов. На протяжении многих лет успешно проходит фестиваль детского и юношеского творчества «Радуга талантов»; муниципальный фестиваль-конкурс юных дарований «Золотой петушок»; конкурс среди старшеклассниц «Юная Сорочанка»; для людей старшего возраста проводится фестиваль творчества «Я люблю тебя, жизнь!» и др.  
       В 2022 году проводилась работа, направленная на организацию семейного досуга (муниципальный конкурс «Лучная многодетная семья»), с людьми с ОВЗ (фестиваль творчества среди инвалидов «Вместе мы сможем больше»), с профессиональными сообществами (День медицинского работника, День работников нефтяной и газовой промышленности, День сотрудника органов внутренних дел, День работников сельского хозяйства, День учителя и т.д.). 
      На территории округа успешно реализованы творческие проекты и инициативы, которые нашли поддержку не только у жителей, но и у грантодателей. Проект Центрального Дома культуры получил грантовую поддержку Президентского конкурса культурных инициатив в размере 1 349 616,25 рублей на приобретение передвижного сценического комплекса и светового оборудования. 
      В рамках приоритетного проекта Оренбургской области «Вовлечение жителей муниципальных образований Оренбургской области в процесс выбора и реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» был отремонтирован Ивановский   Второй СДК – филиал   МБУК "Клубная система Сорочинского городского округа" на сумму 1 279 462 рублей 10 копейки.










































Библиотечная деятельность

В 2022 году на территории Сорочинского городского округа библиотечное обслуживание осуществляли 24 филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотечная система Сорочинского городского округа Оренбургской области», из них 21 сетевая единица – в сельских населенных пунктах (87,5 % от общего количества), 3 – в городе. 
        Центральная библиотека имени Фадеева является координирующим методическим центром системы. 
        В целях обеспечения прав граждан округа на библиотечное обслуживание действуют 9 передвижных библиотечных пунктов.
        Число    посещений библиотеки в 2022 году - 168120. 
        На территории округа действуют 6 модельных библиотек (центральная библиотека им. А.Фадеева, городская библиотека № 1, Бурдыгинская, Войковская, Гамалеевская, Родинская). 
       На базе муниципальных библиотек функционируют 22 клуба по интересам, 2 лектория и 1 литературное объединение «Откровение». Количество участников клубов - 264 человека от 6 до 82 лет. В течение всего отчетного периода в библиотеках округа осуществлялась системная работа с людьми с ограниченными возможностями здоровья, в том числе на базе Сорочинского отделения Всероссийского общества слепых «Луч», а также при Бурдыгинской модельной библиотеке функционирует клуб «Милосердие» для социально незащищённых категорий пользователей. 
      В 2022 году библиотеки Сорочинского городского округа приняли участие в мероприятиях областного уровня: 
-	областной час памяти «Славному сыну Отечества посвящается», посвящённый Герою России А.А.Прохоренко – 13 библиотек; 
-	«Неделя культуры в Оренбургской области» - 19 библиотек; 
-	«Аксаковские дни в Оренбуржье» - 8 библиотек; 
-	«Дни оренбургского пухового платка» - 9 библиотек. 
        В январе 2022 года в читальном зале центральной модельной библиотеки им.А.Фадеева состоялась творческая встреча библиотекарей с А.В.Митиным и Н.Ю.Федотовой – писателями-краеведами из г. Екатеринбурга, носившая название «Книга как средство коммуникации». Гости рассказали библиотекарям о своей просветительской миссии, направленной на популяризацию книг, рассказывающих о прошлом Уральского региона, в том числе и Оренбуржья, поделились планами.
      31 мая 2022 года в центральной модельной библиотеке им.А.Фадеева состоялась юбилейная панорама «Централизованная библиотечная система – 45 лет пути», посвящённая 45-летию создания библиотечной системы Сорочинского городского округа, которая прошла в рамках Общероссийского дня библиотек. На торжественном мероприятии присутствовали представители местного библиотечного сообщества Сорочинского городского округа, ветераны библиотечного дела. В рамках мероприятия состоялся конкурса профессионального мастерства «Библиотекарь года-2022», победу в котором одержала Малейкина Г.В. – заведующий городской модельной библиотекой № 1. 
      25 мая 2022 года сотрудники МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа» в составе делегации Оренбургской области приняли участие в итоговой конференции Конкурса «ОтЛИЧНОЕ ДЕЛО», которая прошла в г.Нижний Новгород (куратора Изюмченко Н.Ю.).
      Проект «ЭтноLIBRARY» (руководитель Сушкова Ю.В.), ставший победителем конкурса «ОтЛИЧНОЕ ДЕЛО» и успешно реализованный специалистами центральной модельной библиотеки им.А.Фадеева, в 2022 году вошёл в информационное издание «ОтЛИЧНОЕ РЕШЕНИЕ», представляющее собой сборник практик Межрегионального конкурса проектных инициатив «ОтЛИЧНОЕ ДЕЛО». 
       В течение года на базе центральной модельной библиотеки им.А.Фадеева регулярно проводились информационно-методические семинары по актуальным вопросам библиотечного обслуживания населения, где с целью повышения уровня профессионального образования принимали участие сотрудники сельских и городских библиотек МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа».
     Специалисты сельских и городских библиотек принимали результативное участие в конкурсах различной направленности. Так, в 2022 году Гамалеевская модельная библиотека стала победителем IX грантового конкурса «Родные города». На конкурс был представлен проект Art-студия «Мастерская сказки» (номинация «Креативная среда»). 
      Читатели Гамалеевской модельной и Матвеевской библиотек стали победителями областного конкурса рисунков «Космос глазами детей», инициированного ГБУК «Оренбургская областная полиэтническая библиотека» ко Дню авиации и космонавтики и к 115-летию со дня рождения С.П.Королёва. 
       Такой же победой завершилось участие юных читателей Матвеевской и Пронькинской библиотек в межрегиональном онлайн-конкурсе #УрокиВежливостииДоброты, инициированном ГБУК «Оренбургская областная полиэтническая детская библиотека» в 120-летию со дня рождения детской писательницы В.А.Осеевой.
      Читательница Новобелогорской библиотеки-филиала стала Дипломантом конкурса на лучшую иллюстрацию к краеведческой книге #ЧитайРисуй в номинации «Эффектное выполнение задания», инициированного МБУК г.Бузулука «Городская централизованная библиотечная система». Награждение победителей и участников прошло в рамках первого в области фестиваля краеведческой книги «МОСТЫ-ФЕСТ».
       В течение года профессиональная деятельность библиотечных специалистов была отмечена Почётными грамотами и Благодарственными письмами Министерства культуры и внешних связей Оренбургской области. 
       Традиционно сотрудники библиотек принимали участие во Всероссийских акциях, таких как «Читаем детям о войне» «Библионочь», «Ночь искусств», «Ночь кино», «Книжка на ладошке», «Кораблик доброты», «Здравствуй, Книжкина неделя» и т.д. 
       В течение 2022 года, объявленного Указом Президента РФ Годом культурного наследия народов России, библиотеки округа активно проводили информационно-просветительскую работу, направленную на популяризацию народной духовной и материальной культуры, фольклора, национальной литературы народов, традиционно проживающих на территории Оренбургской области.
      В 2022 году центральная модельная библиотека им.А.Фадеева и городская модельная библиотека № 1 принимали активное участие в реализации государственного проекта «Пушкинская карта», в рамках которого проведено 128 мероприятий преимущественно духовно-нравственной и патриотической тематики.
      Центральная модельная библиотека им.А.Фадеева и городская модельная библиотека №1 ведут работу по созданию электронных каталогов. По состоянию на 01.12.2023 г. объем электронного каталога составляет 63385 записей, что на 15 % больше, чем в 2021 году.
      Библиотечный фонд на 01.01.2023 составляет 148853 экземпляров (для сравнения на 01.01.2022 - 146784 экз.).
 






















Система дополнительного образования детей 
в сфере культуры и искусства

Детская школа искусств является первой ступенью отечественной системы художественного образования, которая приобщает детей к различным видам классического и современного искусства посредством многолетнего, упорядоченного образовательного процесса, создающего условия для приобретения детьми знаний и навыков в области того или иного вида искусства и выбора будущей профессии. Именно такой многолетний совместный труд преподавателя и ученика отличает деятельность ДШИ от других учреждений для детей – творческих кружков, секций, домов творчества и др. Ярким представителем системы дополнительного образования детей  в сфере культуры и искусства в Сорочинском городском округе является Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств «Лира» имени Глеба Совы Сорочинского городского округа Оренбургской области.  
        В ДШИ обучаются 224 ребенка на 4-х отделениях (музыкальное искусство, изобразительное искусство, театральное искусство и хореография). В школе реализуются общеразвивающие и предпрофессиональные образовательные программы.  
Сегодня перед педагогическим коллективом ДШИ «Лира» имени Глеба Совы стоит важная цель: с помощью всех возможных форм творческого образования сделать доступным освоение детьми не только традиционного, но и современного творческого инструментария в целях дальнейшего саморазвития личности. Конкурсная, фестивальная деятельность является для многих детей любимым видом занятий и составляет ряд самых запоминающихся событий школьной жизни. В 2022 году преподаватели ДШИ «Лира» имени Глеба Совы вместе со своими воспитанниками активно участвовали в конкурсной и фестивальной работе, как в стенах школ, так и за ее пределами, выезжая на творческие состязания в различные города Оренбуржья.
       Учащиеся школы искусств «Лира» имени Глеба Совы:
- Тараев Антон (преподаватель Веккер А.Д.) – лауреат 1 степени XII регионального конкурса среди детей, подростков и молодёжи «Салют, вдохновение!», лауреат 2 степени XIII регионального конкурса среди детей, подростков и молодёжи «Салют, вдохновение!», диплом Гран-При IV Российского конкурса исполнителей на народных инструментах им И.В.Семёновой «Уральская рябинушка», лауреат 2 степени в 43 Открытом региональном фестивале-конкурсе «Молодые музыканты Оренбуржья»
- Сусликова Ульяна – диплом участника, Бергер Кристина – диплом участника, Черных Анна - дипломант, Буценко Аннета – дипломант (преподаватель Трунова Н.Н.) международного конкурса «Академия фортепианного искусства»
- Зубаиров Егор – 3 место (преподаватель Радаева Н.Н.), Бильчук Екатерина – 1 место  (преподаватель Макарчук Т.А.) VII Открытого зонального конкурса по музыкальной литературе для обучающихся ДМШ и ДШИ Западного Оренбуржья, посвященного 290-летию со дня рождения Й.Гайдна. 
- Конюхов Давид – лауреат 1 степени (преподаватель Макарчук Т.А.) III Международной олимпиаде по слушанию музыки среди обучающихся 1-3- классов ДМШ, ДШИ и иных образовательных учреждений культуры и искусства. 
- Тараев Антон – Гран-При (преподаватель Веккер А.Д.), Сотникова Анна – лауреат 2 степени (преподаватель Морозова Т.Г.) XVI Открытый региональный конкурс исполнителей на народных инструментах памяти М.Ерисова. 
- Хор старших классов ШИ «Лира» - лауреат 2 степени (руководитель Шабанова А.В., концертмейстер Образцова Г.И.) XIII Региональный конкурс хоровых коллективов «Камертон» 
- Немцова Евгения – диплом участника (преподаватель Самойлова З.Ю.) XV областной открытый конкурс «Детская палитра»
- Миллер Елизавета – 2 место (преподаватель Самойлова З.Ю.) Международный конкурс-фестиваль «Пробуждение», диплом 2 степени в Международном конкурсе-фестивале «Страна талантов» 
В Международном конкурсе «Дерзай - твори!» Немцова Евгения, Азарова Ульяна, Курбатова Екатерина, Черникова Екатерина, Нечаева Кира, Хомякова Елизавета – дипломы 1 степени, Свотина Яна – диплом 2 степени, Миллер Елизавета – диплом 3 степени (преподаватель Самойлова З.Ю.)
Немцова Евгения, Курбатова Екатерина, Миллер Елизавета – 3 место в открытом городском конкурсе Бузулукского художественного колледжа «Народное искусство и культурное наследие народов РФ» (преподаватель Самойлова З.Ю.)
Босова Ярослава, Захарченко Александр – лауреаты 2 степени (преподаватель Радаева Н.Н.), Месропян Анаит, Фокина Дарья, Щетинкина Вероника – лауреаты 1 степени I Всероссийской заочной олимпиады по музыкальной литературе «Загадки гармонии»
Сотникова Анна, Сотников Дмитрий – лауреаты 2 степени во Всероссийском конкурсе – фестивале искусств «Серпантин искусств» (преподаватель Морозова Т.Г.)
Сотникова Анна – лауреат 2 степени в V Открытом международном фестивале-конкурсе детского, юношеского и взрослого творчества «На пике мастерства» (преподаватель Морозова Т.Г.)
Наумцев Иван – лауреат 2 степени, Комлева  Анастасия – лауреат 3 степени Международного фестиваля-конкурса в сфере искусств и творчества «Пробуждение» (преподаватель Сеначина М.А.)
Наумцев Иван – лауреат 2 степени в Международном фестивале-конкурсе «Ангелы надежды» (преподаватель Сеначина М.А.)
Буценко Аннета – лауреат 3 степени, Каретникова Маргарита, Черных Анна – диплом дипломанта 1 степени во II Межрегиональном фестивале-конкурсе детского, юношеского и взрослого творчества «Время искусства» (преподаватель Трунова Н.Н.)
Гребенникова Юлия – лауреат 1 степени в Международном конкурсе – фестивале «В вихре Велесова круга», лауреат 1 степени в VII Международном фестивале-конкурсе «Art-Олимп» (преподаватель Дуник Е.А.)
Шатилова Анастасия – лауреат 1 степени 18 Международного фестиваля-конкурса «Адмиралтейская звезда».


































Музейное обслуживание населения

         В 2022 году в музее прошло более 160 различных по тематике мероприятий. В течение данного  периода в музее были организованы и проведены такие  наиболее значимые мероприятия,  как:  тематический урок к 85 – ти летию со дня рождения В.В. Терешковой «Первая женщина космонавт», музейная познавательная программа к Международному дню музеев «Сохраняя традиции – сохраним историю», час истории, к 80 – ти летию со дня начала Сталинградской битвы «Символ мужества – Сталинград  и многое  другое.
         Из них  массовые - 31, культурно-образовательные  - 87, экскурсионные - 55. 
        В 2022 году, начиная с марта месяца, в  музее стали проводиться мероприятия по программе «Пушкинская карта». Ребята с удовольствием принимают участие в данных мероприятиях. Среди них, такие, как: «Сорочинская крепость – история в интерактиве», пешая экскурсия по аллее Героев в парке имени 70 лет Победы «Земляки наши славные», пешая экскурсия по  историческому центру города Сорочинска «Здесь каждый дом история», которая в рамках проведения 4 Оренбургского музейного фестиваля стала победителем Оренбургского областного конкурса музейных проектов  в номинации «Лучший проект по Пушкинской карте», познавательный этноквест «Тайны народов России», познавательная программа «Мир, открытый для всех», к 100-летию со дня образования СССР.
       Ежегодно музей становится участником Международной акции «Ночь музеев» и Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств», которые также имеют массовый характер и привлекают в музей большое количество посетителей.  
        Экспозиционно-выставочная деятельность направлена  на разнообразное представление фондов музея, развитие регионального музейного сообщества, расширение социального и возрастного состава музейных посетителей. Так в музее ежегодно проводятся различные выставки,  как из собственных фондов, так и с привлечением других фондов. Высокую оценку и самые добрые отзывы у посетителей получили такие выставки, как:  выставка - презентация обереговых кукол «Лоскутное шитье», фотовыставка «Сорочинск: вчера и сегодня», выставка, посвященная музыканту, мультиинструменталисту,  лауреату международных конкурсов Мушегу Микаеляну «Я сделал свой путь», выставка «Этапы большого пути», посвященная 65- летию музея и другие.
        Всего было проведено порядка   40  выставок, среди которых были познавательные передвижные выставки от Оренбургского Губернаторского историко-краеведческого музея  -  выставка полотенец и рушников «Вышитая история народа», собранная из экспонатов историко- этнографического музея Оренбургского Государственного Аграрного Университета  и личной коллекции профессора Аллы Владимировны Федоровой, выставка  «Оренбуржье – родина моя». 
       За  2022 год музей планируется посетить  4 350 человек.









































Задачи на 2023 год
 
Основными задачами на 2023 год являются: 
1.	Реализация государственной культурной политики, муниципальной программы, направленной на сохранение и развитие отрасли культуры. 
2.	Безусловное выполнение региональной составляющей национального проекта «Культура».  
3.	Сохранение этнических культурных традиций и поддержка основанного на них народного творчества, сохранение этнокультурного разнообразия как одного из значимых источников культуры и важной составляющей этнонациональной идентичности. 
4.	Сохранение, укрепление и развитие кадрового потенциала отрасли культуры Сорочинского городского округа.  
5.	Обеспечение доступности услуг учреждений культуры округа для всех категорий населения, в том числе для людей с ограниченными возможностями здоровья. 
6.	Развитие проектного метода управления в деятельности муниципальных учреждений культуры и учреждения дополнительного образования в сфере культуры и реализация портфеля проектов Отдела по культуре и искусству администрации Сорочинского городского округа. 
7.	Реализация федерального проекта «Пушкинская карта». 
8. 	Проведение цикла мероприятий в рамках Года педагога и наставника. 
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