Уважаемые родители!
Вода - добрый друг и союзник человека, помогающий получить максимум удовольствия от отдыха и укрепить здоровье. Но в то же время она не терпит легкомысленности и является источником повышенной опасности.

Основная причина несчастных случаев при купании- недооценка опасностей и неумение выходить из опасной ситуации. Часто человек тонет не потому, что не умеет плавать, а потому, что поддается панике. Чаще всего к трагедии приводят такие причины, как состояние алкогольного опьянения, заплывы на дальние дистанции, переохлаждение организма, мышечные судороги, разрывы надувных плавсредств, прыжки с высоты.

С наступлением теплого времени года особого внимания со стороны взрослых требует отдых детей у водоемов. Причины гибели детей на воде известны: незнание правил поведения, несоблюдение мер безопасности при купании, отсутствие навыков плавания и недостаточный контроль со стороны взрослых за их поведением. Так, с начала 2023 года в Оренбургской области  зарегистрировано 31 происшествие на водных объектах, погибло 27 человек, в т.ч. 2 несовершеннолетних, спасены 7 человек, в т.ч. 4 несовершеннолетних.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав убедительно просит Вас не оставлять без внимания ваших детей!
Закон Оренбургской области от 01.10.2003 г. № 489/55-III-ОЗ "Об административных правонарушениях в Оренбургской области" запрещает купание на водных объектах. Нарушение правил охраны жизни людей несет административное наказание до одной тысячи рублей. Но никакие штрафы не заменят жизнь ребенка! Помните об этом, родители!

Единый номер вызова экстренных служб: 112.

