Отчет о деятельности в 2022 году

[bookmark: _GoBack]За  2022 год проведено  8 заседаний  межведомственной комиссии. На заседания комиссий были приглашены: 5 налогоплательщиков, которые имеют убытки от финансово – хозяйственной деятельности в сумме 2997,5 тыс. рублей, 225  юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей, по которым сумма задолженности по налоговым платежам составляет 20910,0 тыс. рублей и по страховым взносам в ПФР  составляет 736,4 тыс. рублей. По результатам работы межведомственной комиссии три  организации получили прибыль от финансово – хозяйственной деятельности в сумме 606,6 тыс. рублей, уплачена задолженность по налоговым платежам в сумме 5799 тыс. рублей или  28 % и по страховым  взносам в ПФР в сумме 382,9 тыс. рублей или 52% от общей  задолженности.
       На заседания комиссий были приглашены 36 налоговых агента, выплачивающих заработную плату работникам ниже минимального размера оплаты труда. Тридцать  работодателей  предоставили пояснения, где  указано повышение  заработной платы или  работа с неполным рабочим днем. По  шести работодателям, которые не явились на заседание межведомственной комиссии, информация направлена в Государственную инспекцию труда Оренбургской области для принятия мер реагирования.
       Была проведена областная комиссия по вопросам выплачивающей заработной плате работникам ниже минимального размера оплаты труда, на которую были приглашены сельхозпроизводители. Работодатели  предоставили пояснения, где  указано повышение  заработной платы или  работа с неполным рабочим днем.
       Проводятся совместные рейдовые мероприятия по выявлению работников, с которыми не заключены договора и по выявлению хозяйствующих субъектов, осуществляющих  предпринимательскую деятельность, но не зарегистрированных в налоговом органе. Выявлено 3 хозяйствующих субъектов, использующих труд четырех наемных работников без оформления трудовых договоров и 17 хозяйствующих субъектов, осуществляющих  предпринимательскую деятельность, но не зарегистрированные в налоговом органе. Информация по данным хозяйствующим субъектам направлена в Государственную инспекцию труда Оренбургской области, для принятия мер реагирования.

       
       
