Информация 

о работе отдела ЗАГС администрации Сорочинского городского округа 

Оренбургской области за 2021год 

I. Организационная работа.

Свою деятельность в 2021 году отдел ЗАГС осуществлял в соответствии с Федеральным законом от 15.11.1997 года №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее ФЗ), Семейным кодексом Российской Федерации (далее – Семейный кодекс), Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом Оренбургской области от 28 ноября 2003 года №667/71-III-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» и на основании Положения  об отделе ЗАГС, утвержденного 31.12.2015 года распоряжением Главы муниципального образования Сорочинский городской округ №2255-р.             Делопроизводство в отделе ЗАГС велось согласно Перечню документов органов ЗАГС с указанием сроков их хранения (Утверждено Министерством юстиции СССР и Главным архивным управлением при   Совете Министров  9.07.1976 г.) и перечнем типовых управленческих документов, образующихся в деятельности организаций, с указанием сроков хранения (М.,2010.), в соответствии с номенклатурой дел, утвержденной главой МО городского округа и согласованной с архивным отделом. Прием граждан осуществлялся согласно графика приема ежедневно с 9.00 до 16.00, при графике работы отдела с 9.00 до 18.00. Последний четверг месяца отдела был не приемный. В этот день сотрудниками отдела велась работа по сверке и обработке архивного фонда записей актов гражданского состояния. 

В течение 2021 года отдел ЗАГС информировал население городского округа о работе отдела. Информация содержала данные по  актуальным вопросам, правового и демографического характера, влияния кризиса на статистику заключения брака, влияния социальных мер на статистику рождения и смерти. Также информация содержала статистические данные о регистрации актов гражданского состояния; регистрации брака, в том числе в определенные даты регистрации брака с иностранцами, регистрации рождения и имен, которые родители присваивают новорожденным. 

 Данная информация доводилась через прямое общение с гражданами, через СМИ, а также через официальный сайт администрации Сорочинского городского округа, в котором  имеется  раздел «Отдел ЗАГС», содержащий в себе всю необходимую информацию о порядке государственной регистрации актов гражданского состояния, образцы документов, контактную информацию, отчёты о реализации государственной политики в области семейного права. Информация данного раздела  регулярно пополнялась. 
Штатную численность  отдела  ЗАГС составляют три человека: начальник отдела, главный специалист и специалист первой категории. Образовательный уровень работников:  начальник отдела имеет высшее педагогическое образование, и высшее юридическое образование, главный специалист - высшее юридическое, специалист 1 категории – высшее Все работники имеют классные чины.

Из проведенного анализа соответствия базового (дополнительного) образования работников органов ЗАГС действующим квалификационным требованиям следует, работники отдела соответствуют замещаемым должностям.
Стаж муниципальной службы в муниципальных органах, в том числе в органах ЗАГС, у работников отдела: имеют стаж работы от 5 до 10 лет – 1 человек, от 10 до 15 лет- 2 человека. 


Оценивая качественный состав работников, можно сделать вывод, что отдел ЗАГС молодой: 2 человека в возрасте от 30 до 40 лет,  1 человек-от 40 до 50 лет. 
Государственная регистрация актов гражданского состояния
2021год
	Наименование акта гражданского состояния
	

	Рождение
	369

	Заключение брака
	234

	Расторжение брака
	232

	Установление отцовства
	60

	Усыновление
	3

	Перемена имени
	19

	Смерти
	761


На протяжении последних лет количество мальчиков стабильно рождается столько же, сколько и девочек  или больше. С 2019 года в Сорочинском городском округе преобладает тип двухдетной семьи, количество семей с 3-мя и более детьми увеличивается. В 2021 году зарегистрировано 5 двоен. Наиболее распространенными мужскими именами 2021 года стали – Егор, Матвей, Арсений, Кирилл; женские – София,Мария, Анна, Валерия Наиболее редко встречающимися были имена –Светозар, Торстейн, Анисия, Соломон, Эмилия, Сабрина, Амелия, Мадина, Сафина, Доминика
Количество умерших значительно выросло. Возрастной прожиточный показатель у мужчин составил-59  лет, у женщин-74 года. 

Динамика заключения и расторжения браков, к сожалению, не меняется в благоприятном для укрепления семьи русле. Процент заключения браков и разводов в 2021 году составило 99 % на 100% заключения браков. И это свидетельствует о том, что в подавляющем большинстве молодые люди не готовы к созданию семьи. В 2021 году увеличилось количество разводов. По–прежнему, основу расторгнувших браков составляют браки, которые были расторгнуты в суде. Средний возраст, расторгнувших брак 25-39 лет.
Важным показателем эффективности деятельности отдела является уровень работы с поступающими обращениями граждан и организаций.

 Общее число почтовых обращений в отдел ЗАГС администрации  Сорочинского городского округа в 2021 году составило 892 запроса:         письменных обращений  граждан-183, 
исполнено  709  запросов организаций,   принято на личном приёме – 2700  граждан. 


Выдача соответствующих документов осуществлялась в порядке и сроки, установленные действующим законодательством. Наиболее часто граждане истребовали документы для предъявления в органы Пенсионного фонда в связи с назначением пенсий и пособий, для оформления наследственных прав, а также в связи с утратой первичных документов. Увеличилось количество запросов направляемых через интернет с  39 в 2020 до 74 за 2021 год.

За 2021 год отделом ЗАГС Сорочинского городского округа исполнены 14 документов об оказании правовой помощи, поступивших из стран ближнего Зарубежья, направлено 26 запросов об истребовании  документов, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния. Большую часть запросов составили обращения в республику Казахстан. Срок исполнения составил от 2 до 8 месяцев.

Одной из основных задач отдела ЗАГС в прошедшем году являлось информирование населения о своей деятельности,  повышение качества предоставления государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния в электронном виде и создание условий доступности их получения для граждан.  В целях реализации задач по развитию электронного правительства на Портале государственных услуг осуществлялся в электронном виде прием заявлений граждан на предоставление государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния в сети Интернет. По информированию населения о предоставляемых услугах, была проделана определенная работа а именно: ежемесячно проводились выступления с начальниками территориальных отделов на совещании, на встречах с населением на информационных днях по населенным пунктам. С гражданами, обратившимися в отдел ЗАГС,  велась разъяснительная работа
II. Взаимодействие с органами власти, организациями учреждениями.

Отдел  ЗАГС Сорочинского городского округа обеспечивает базовой информацией  согласно ст. 13 ФЗ «Об актах гражданского состояния» многие органы исполнительной власти и учреждения. 
Такие сведения предоставлялись по запросам  в органы в налоговую инспекцию, а также по запросам суда, прокуратуры, органов дознания, следствия, ФСБ и других. В 2021 году было принято  2 распоряжения органа опеки и попечительства Сорочинского городского округа о разрешении вступить в брак несовершеннолетним. Исполнено 11 запросов о выдаче справок и свидетельств о государственной регистрации.
В 2021 году гражданами было подано 24 заявления по вопросам, находящимся за пределами компетенции органов ЗАГС.


Рассмотрено судом 24.


В 13 случаях  заявленные требования  выходили за пределы компетенции органа ЗАГС (установление родственных отношений, оспаривание отцовства).


В 11 случаях – в связи с тем, что заявителями не были представлены документы, предусмотренные Федеральным законом «Об актах гражданского состояния»


По всем заявлениям суд удовлетворил заявленные требования.

IV.Работа с архивным фондом.
Важнейшей задачей органов ЗАГС является сохранение архивного фонда, который за 104 года существования службы, регулярно пополнялся новыми документами. 
Деятельность отдела ЗАГС Сорочинского городского округа в части работы с архивом была направлена на выполнение задач по комплектованию архива документами и формированию электронной базы данных, обеспечению их сохранности и учета, своевременному и качественному исполнению  обращений граждан о выдаче повторных документов о регистрации актов гражданского состояния. Работниками отдела проводилось формирование, переплет актовых книг и их учет. Особое внимание уделялось работе по упорядочению документов архивного фонда, проверке наличия и состояния актовых книг на предмет соответствия их формирования и оформления установленным требованиям.        В отчетном периоде  продолжилась работа по пополнению единой электронной базы данных в ЕГР. На сегодняшний день архив содержит   книг актовых записей -1044. Сведения, в них содержащиеся,  представляют собой большую государственную ценность. Архивный фонд сохранен  с 1926 года полностью. 

V. Задачи на 2022 год
1)Улучшение качества и доступности предоставления населению и организациям государственных услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния.

2)  Повышение внимания вопросам правильного толкования и применения норм действующего семейного законодательства, исполнению международных обязательств, надлежащей защите и охране конфиденциальной информации и персональных данных, своевременности регистрации актов, выполнения иных юридически значимых действий, предоставления сведений в установленные законом государственные

3) Повышение профессионального уровня сотрудников отдела ЗАГС.

 4) Пропаганда семейных ценностей, развития духовных, нравственных традиций, достойного воспитания детей, укрепление основ общества;

5) Особый контроль по обеспечению процесса сверки бумажного носителя записей актов гражданского состояния с электронной базой данных.

9) Повышение внимания составлению записей актов гражданского состояния в Едином государственном реестре с целью недопущения ошибок и порчи гербовых бланков.

Начальник отдела ЗАГС                                        И.В. Лазина

