Аналитическая справка об итогах деятельности отдела 
по работе с сельскими территориями администрации 
Сорочинского городского округа за 2021 год

В 2021 году на территории населенных пунктов Сорочинского городского округа в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, было реализовано 9 проектов и 1 проект рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Оренбургской области».
Благодаря участию в проектах развития общественной инфраструктуры выполнен ремонт сельских домов культуры в с.Николаевка, с.Федоровка, и с.Березовка, выполнены ограждения территории кладбища в 6-ти населенных пунктах (с.Михайловка Первая, с.Покровка, с.Надежденка, п.Сборовский, с.Первокрасное и с.Никольское). Общая сумма реализованных проектов развития общественной инфраструктуры составила более 9 000, тыс. руб.
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Оренбургской области», благодаря инициативе жителей п.Гамалеевка-1, реализован проект по благоустройству площадки для отдыха населения, расположенной по адресу: Оренбургская область, Сорочинский городской округ, п. Гамалеевка-1, пер. Майский, 3 , на сумму 1 720 тыс. руб.
Проведены мероприятия по улучшению качества воды в с.Гамалеевка по ул.Родниковая, проведены работы по гидродинамической очистке водозаборной скважины, расположенной по адресу: с.Гамалеевка, ул.Родниковая, 17.
В рамках содержания автомобильных дорог в с.Николаевка по ул.Центральная выполнена укладка асфальтобетонного покрытия протяженностью 550 м.
Выполнена отсыпка автомобильных дорог песчано-гравийной смесью в 5 населенных пунктах Сорочинского городского округа, а именно:
- с.Матвеевка по улице Заречная,  протяженностью более 300м;
- с.Алексеевка по ул. Молодежная, протяженностью более 50 м;
- с.Янтарное по ул.Ленинская, протяжённостью 800м;
- с.Первокрасное по ул.Московская, протяженностью 150м;
- с.Ивановка Вторая, по ул.Московская, протяженностью 50м;
[bookmark: _GoBack]В с.Толкаевка осуществлена отсыпка асфальтобетонным срезом автомобильной дороги по ул.Школьная на протяжённости 40м. В с.Михайловка Вторая, с.Федоровка на прилегающей территорий к сельским домам культуры, а также в с.Федоровка на территории школы выполнена отсыпка асфальтобетонным срезом.




