                                  Кладезь памяти человеческой

 Несомненным является то, что основной движущей силой развития архивного дела являются люди, непосредственно вложившие и вкладывающие в это свои силы, душу и знания. 
Благодаря труду многих поколений архивистов, тому, что они с неутомимой энергией и настойчивостью собирали документы бывших учреждений, сохранен для нас и наших потомков содержащийся в фондах архива исторический материал. 
      История архива начинается с лета 1934 года. По имеющимся в архиве данным, по сентябрь 1948 года Сорочинский архив возглавляла архивариус  Козлова Нина Герасимовна. С марта 1949 года заведующей госархивом  Сорочинского РОМВД работала Барынина Таисия Константиновна. В 1951 году ее сменила Голощапова Валентина Павловна, в 1952 году-Жирова В. С 1956 по 1957 год архивом заведовал Климов Леонтий Иванович. По одному году проработали в архиве Масютина Валентина Григорьевна, Трибой Николай Митрофанович. Основной их задачей являлось исполнение запросов социально-правового характера.  Трибой Николаю Митрофановичу за время работы в архиве удалось добиться, чтобы  архив района был перевезен из подвального  помещения по улице Чапаева, д.23- бывшего здания управления сельского хозяйства, рядом с которым располагалась котельная, в здание городского детского сада № 5 по ул. Ленина, 2 . Документы находились в ужасном состоянии: были покрыты слоем пыли, сажи, копоти. За год Николай Митрофанович успел усовершенствовать 7 архивных фондов с общим количеством 2068 единиц хранения. В архиве администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области хранится его личный фонд, который состоит из 34 единиц хранения с общим количеством 189 документов, в том числе 39 фотодокументов.
  От 1,5 до 2 лет проработали в архиве Фролов Степан Федорович,   Артяева Г.П., Щекочихина Мария Даниловна, Алешина Лора Михайловна, Бузина Светлана Петровна. Их задачей также являлось исполнение запросов социально-правового характера. С.Бузина работала в архиве с февраля 1986 по октябрь  1987 года. Она продолжила работу, начатую в архиве Трибоем Н.М., по усовершенствованию описей фондов исполкомов сельсоветов Сорочинского района. Ею было усовершенствовано более 700 единиц хранения. Она впервые начала работу по приему документов личного происхождения: В.В.Миронова - Героя Социалистического Труда и М.А. Бесединой - участницы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Так же по два года проработали  Спиридонова Зоя Григорьевна  (февраль 2003-октябрь 2005), Руднева Оксана Александровна (апрель 2010- март 2012).
 Около трех лет в госархиве проработали Дрокова Феодосия Мамонтовна (ноябрь 1967-февраль 1971) и Шишкина Валентина Петровна (апрель 1985-февраль 1988).
   Почти одиннадцать лет архивному делу отдала Овсянникова Ираида Александровна.
   Ветераном архивного дела является Зубарева Лидия Алексеевна, которая вела архивную работу более 20 лет: с 1988 года по 2010 год. Она внесла заметный вклад в историю развития архивного дела в Сорочинском районе. Ею были приняты документы колхозов и совхозов, многих ликвидированных учреждений, начато формирование архивных коллекций. Лидией Алексеевной впервые в 1988 году был составлен список фондов, в котором правильно были отражены номера фондов, их наименование, крайние даты фонда, дата первого поступления фонда в архив. С 1988 года по 1992 год включительно проводилась проверка наличия дел в фондах, которая была утверждена на коллегии архивного отдела администрации Оренбургской области 18 июля 1992 года. 
   За добросовестный труд Зубарева Лидия Алексеевна награждена в 1998 году Почетной грамотой Росархива, в 2009 году Почетной грамотой Оренбургской области, занесена в Книгу Почета комитета по делам архивов Оренбургской области, в 2001 году – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» П степени.
   Исполнением социально-правовых запросов занимались: более  семи лет Лазина Раиса Ивановна (август 1993-июль 2000) и  девять лет Ярцева Светлана Анатольевна (ноябрь 2006 – май 2015).
   Сегодня работу архива администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области обеспечивают три архивиста: Баркова Наталья Михайловна- ведущий специалист по архиву (с июля 2000 года) и два специалиста 1 категории занимаются исполнением социально-правовых запросов Чернова Галина Вячеславовна (с июля 2012 года) и Иванова Ирина Владимировна (с июня 2015 года). 
     Самая трудоемкая работа архива - исполнение социально-правовых запросов. Поступают запросы не только от УПФР в г.Сорочинске Оренбургской области, жителей Сорочинского городского округа, но и из-за рубежа: Казахстана, Германии, Армении, а также из соседних регионов.
 За 2019 год было исполнено 1200  социально-правовых запроса. Сотрудниками архива для граждан готовятся следующие справки:
- справки о подтверждении стажа работы,
- справки о заработной плате для назначения, перерасчета, выплаты трудовых пенсий,
- справки по подтверждению записей, уточнению не совпадающих записей в трудовых книгах,
- справки о переименованиях, реорганизации учреждений и организаций,
- справки, копии документов, подтверждающие право собственности граждан на имущество, землю.
   Архивные работники в повседневной работе сталкиваются с целым рядом затруднений, которые только на первый взгляд кажутся мелкими, но сказываются на качестве обслуживания граждан. Например, часть обращающихся граждан не могут сформулировать запрос в архив, а зачастую заявители при утрате трудовой книжки и вовсе не помнят, где и когда работали, поэтому бывает трудно определить местонахождение документов из-за реорганизаций предприятий, учреждений, их переименований. Для выполнения запросов необходимо помнить сведения обо всех изменениях, происходивших с учреждением, то есть сведения по истории фондообразователя. Приходится поднимать документы чуть ли не за весь период трудовой деятельности, перелистать свыше 40-50 дел за 10-15 лет. За год архивистам приходится поднять и просмотреть в среднем 5-6 тыс. дел.
      Одной из самых главных задач архивистов является обеспечение сохранения документов. Как часто всего один сохранившийся документ может поменять наше представление и знание о чем-либо или о ком-либо. Для сохранения документов важны приспособленные помещения, но не меньшую роль играет труд самих сотрудников. Каждый документ на бумажном носителе закартонирован в стандартные архивные короба, они препятствуют проникновению дневного света и запылению документов. Ни один документ не остается без должного внимания работников архива.
Архивисты администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области не просто сберегают исторические документы, а активно используют их на выставках, в публикациях в СМИ. Наряду с этим архив оказывает методическую и практическую помощь в ведении делопроизводства учреждений всего Сорочинского городского округа. Оказывается помощь краеведам и школам в научно-исторических исследованиях. Всё это способствует повышению общей культуры населения и интереса к прошлому.


