ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Сорочинского городского совета депутатов «О бюджете города Сорочинска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»

от  «10» декабря  2014 года                                                                                   г. Сорочинск                                                  

	Председательствующий: 


	Богданов А.А. – заместитель  главы администрации города Сорочинска 

	Секретарь: 


	Бредихина Г.И. – ведущий специалист по доходам финансового отдела администрации города Сорочинска

	Присутствовали:


	12 человек, в том числе работники администрации города,  представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций, жители города.


ПОВЕСТКА ДНЯ

	Наименование вопроса
	Кто докладывает
	Ответственный за подготовку слушаний

	1.Проект решения Сорочинского городского совета депутатов «О бюджете города Сорочинска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»
	Соловьева Т.И. –начальник финансового отдела администрации города Сорочинска
	Финансовый отдел администрации города Сорочинска


Соловьева Т.И.- начальник финансового отдела администрации города Сорочинска, представила краткие сведения о проекте бюджета:

При формировании бюджета использовались основные направления  бюджетной и налоговой политики муниципального образования, исходные данные  Министерства финансов Оренбургской области к проекту областного бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов и методика формирования бюджета муниципального образования город Сорочинск на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 


Доходная часть бюджета муниципального образования город Сорочинск, предлагаемая к утверждению на 2015 год, составляет –                  431747,1 тыс. рублей, на 2016 год – 443 032,6 тыс. рублей,  на 2017 год –   438 970,0 тыс. рублей. 
Основным источником собственных доходов остается налог на доходы физических лиц, который составляет 21,56% доходов городского бюджета. Кроме того, основными доходами, формирующими городской бюджет, являются налоги на совокупный доход и налоги на имущество.   

Расходы бюджета муниципального образования город Сорочинск предусматриваются на 2015 год в сумме  -  438 244,4 тыс. рублей, на 2016 год – 451 347,7 тыс. рублей, на 2017 год   -  444 370,0 тыс. рублей.
    При формировании бюджета на 2015 – 2017 годы  основным инструментом являются муниципальные программы. Бюджетное планирование в рамках муниципальных программ стало реальным шагом на пути к повышению эффективности расходов,  сдерживающим фактором для их необоснованного роста.  Наибольший удельный вес в расходах городского бюджета в 2015 году составят расходы на образование 64,3% или  281 805,1 тыс. руб., на общегосударственные вопросы – 10,9 % или 48 091,4 тыс. руб., на жилищно-коммунальное хозяйство 10,0% или 43 594,6 тыс. руб., на национальную экономику – 6,6% или 28 896,8 тыс. руб., на культуру – 4,2% или 18 342,6 тыс. руб.

                 Приоритетом бюджетной политики по-прежнему будет являться улучшение качества жизни населения, адресное решение проблем, предоставление качественных муниципальных услуг.
           Бюджет города  Сорочинска на 2015 год рассчитан с дефицитом в сумме 6 497,3 тыс. руб. в целях покрытия дефицита бюджета разработана программа муниципальных заимствований, которая включает в себя привлечение кредитов.

          Подводя итоги, было отмечено, что в любой сложной экономической обстановке необходимо обеспечить выполнение социальных обязательств и не допустить разбалансированности бюджета.
           Кроме того выступали:
Ковешникова Н.П. 

- Минимальный размер оплаты труда с 01.01.2015г. возрастает на 5,5%, будет ли увеличена заработная плата работников  муниципальных учреждений в 2015 году?

Соловьева Т.И.

- Планируется увеличение заработной платы на 5,5%.

Павлова М.А.

- 08.12.2014г. было торжественное открытие «вечного огня», предусмотрены в бюджете средства на его содержание?

Соловьева Т.И.

- Представьте расчеты и в бюджет будет внесена корректировка.

Павлова Е.А.
-С 1 октября 2014 года производится ежемесячное начисление взносов на капитальный ремонт собственниками помещений в многоквартирных домах, включенных в программу капитального ремонта.

        Собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в общей собственности.  

        Минимальный размер взносов на капитальный ремонт установлен постановлением Правительства Оренбургской области от 30.12.2013г. № 1267-П «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Оренбургской области» и составляет в зависимости от этажности от 3,9 до 4,85 руб. за 1м2 общей площади помещения.

         Решением сессии Сорочинского городского Совета от 31.10.2014г. № 336 утвержден Порядок расчета платы за наем жилых помещений в домах муниципального и государственного жилищного фонда. Запланированы ли эти средства в бюджете города на 2015 год.

        Соловьева Т.И.

- Необходимо произвести расчеты по муниципальному жилью (платы за наем) и предоставить в финансовый отдел. Данные средства будут включены в бюджет.

       В ходе публичного обсуждения принято решение одобрить проект решения  «О бюджете города Сорочинска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

Председатель                                                              Богданов А.А.
Секретарь                                                                     Бредихина Г.И.
