
                                                                  ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту  решения  « О бюджете города Сорочинска на 2014 год  и  на  плановый  период  2015  и  2016 годов »
                                                          
г. Сорочинск                                                                                                                       10.12.2013г.
Время проведения: 15-00 час.
Место проведения: Зал заседаний совета депутатов администрации г. Сорочинска                                         
ПРИСУТСТВОВАЛИ: глава администрации города Сорочинска Оренбургской области, представители администрации города Сорочинска, представители городского отдела образования, жители  города Сорочинска , телекомпания ТВЦ «Веста» (всего 26 человек).
Председательствовала и вела публичные слушания глава администрации города Сорочинска Оренбургской области Мелентьева Т.П.  
Повестка дня: «О проекте бюджета города Сорочинска на 2014 год и плановый период   2015 и 2016 годов».
СЛУШАЛИ:
1. Вступительное слово главы администрации города Сорочинска Оренбургской области Мелентьевой Т.П. 
2. Выступили  начальник финансового отдела администрации города Сорочинска Соловьева Т.И.,  начальник бюджетного отдела администрации г. Сорочинска Такмакова Т.П., ведущий специалист по доходам администрации г. Сорочинска Бредихина Г.И., которые доложили об общих параметрах проекта бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.
   Проект бюджета был опубликован в газете «Сорочинcкий вестник»  №91 от 29.11.2013г. и в № 92 от 04.12.2013г.  На момент проведения публичных слушаний предложения и рекомендации  по проекту бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов не поступали.  
Председательствующий: Уважаемые присутствующие! Если вопросов больше нет, предлагаю подвести итог публичных слушаний по проекту решения  «О бюджете города Сорочинска на 2014 год и плановый период 2015 и 2016годов» 
РЕШИЛИ:
 1. Одобрить  проект решения  «О бюджете города Сорочинска на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».
 2. Вынести  проект решения « О бюджете города Сорочинска на 2013г. и на плановый период 2014-2015 годы» на рассмотрение Сорочинского городского Совета.

Председательствующий                                                                               Т.П. Мелентьева
Исполнительный секретарь                                                                          Н.В. Трахирова
