ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту отчета по исполнению бюджета

муниципального образования город Сорочинск

Оренбургской области за 2013 год

от  «18» апреля  2014 года                                                                                   г. Сорочинск                                                  

	Председательствующий: 


	Мелентьева Т.П. – глава администрации города Сорочинска

	Секретарь: 


	Бредихина Г.И. – ведущий специалист по доходам финансового отдела администрации города Сорочинска

	Присутствовали:


	12 человек, в том числе: в том числе работники администрации города,  представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций, пенсионеры.


Открыла публичные слушания Мелентьева Т.П.  – глава администрации города Сорочинска
    Уважаемые участники публичных слушаний!

В соответствии с поручением главы города Сорочинска, на основании статьи 15 Устава муниципального образования город Сорочинск Оренбургской области, «Положения о публичных слушаниях», утвержденного решением Сорочинского городского Совета депутатов от 09.12.2005 года № 3, администрацией города Сорочинска принято  решение провести публичные слушания по проекту  отчета об исполнении бюджета города за 2013 год. 
Предлагается следующая повестка публичных слушаний:
1. Доклад начальника финансового отдела администрации города Сорочинска Соловьевой Т.И.

2. Выступление  в прениях участников публичных слушаниях .

3. Закрытие публичных слушаний.

Замечаний, предложений по предложенной повестке не поступило. 
На публичные слушания были приглашены представители различных городских структур, политических партий и общественности города. Извещения о своем желании принять участие в сегодняшнем  заседании направили в администрацию  3 человека, в участии никому не было отказано.  

Для работы по Повестке дня необходимо утвердить Регламент работы. 

Предлагается:
1. Доклад начальника финансового отдела – до 25 минут.

2. Вопросы к докладчику предлагается подавать в письменном виде.

3. Работу закончить через 1 час без перерыва.

- Есть другие предложения по регламенту?

- Нет.

- Приступаем к рассмотрению вопроса повестки дня.

Слово предоставляется начальнику финансового отдела администрации города Сорочинска Соловьевой Тамаре Ивановне.
      Доходы в 2013 году составили 541589 тыс. рублей, к уточненным годовым поступлениям выполнение составило 99,5% (уточненный план 544830 тыс. руб.) 

      Бюджет города по собственным доходам выполнен на 99,35 тыс. руб., что составило 213783 тыс. руб. (при плане 215165 тыс. руб.) Выполнены все доходные источники. Кроме налога на доходы физических лиц.

      Безвозмездные поступления составили в бюджете 324865 тыс. руб., что составляет 60% доходов городского бюджета. Эти средства поступали в виде субсидий и субвенций на конкретно указанные цели. По этой же бюджетной классификации они и были использованы.

      Самым емким доходным источником в бюджете муниципального образования является налог на доходы физических лиц. Выполнение данного источника доходов составило 98,3%, в суммовом выражении – 98893 тыс. руб., при уточненном плане 100624 тыс. руб. По сравнению с 2012г. налога поступило больше только на 2,7 млн. руб..

      Вторым по наполняемости в доходах бюджета является налог на совокупный доход, обеспечено его поступление в сумме 53153 тыс. руб., план выполнен на 100,3%, но по сравнению с прошлым периодом наблюдается снижение поступлений этого вида налога на 2млн.руб. Количество предпринимателей, уплачивающих налоги, снижается из-за увеличения платежей по страховым взносам.

      Поступления в бюджет по налогу на землю предприятий, организаций и физических лиц составило 18846 тыс. руб., поступления остаются на уровне 2012 года.

      От использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (аренда земли и имущества) поступили доходы в городской бюджет в сумме 10441 тыс. руб., от продажи земли поступило – 10308 тыс. руб. По этим двум неналоговым доходным источником, поступления увеличены на 6,0 млн. рублей. Норматив отчислений в 2013 году составлял 80%. Государственная пошлина – пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями поступила в сумме 3467 тыс. руб., на 1200 тыс. руб. больше, чем в прошлом периоде штрафы, санкции, возмещение ущерба, поступили в сумме 4179 тыс. руб. плановые задания выполнены более чем на 100%.

      Увеличение по сравнению с 2012 годом 1,0 млн. руб.

      Налог на имущество физических лиц составил в доходах 2132 тыс. руб. поступления сохраняются на уровне 2012 года. 

      Кроме того, в бюджет поступило 472 тыс. руб. – платежи за пользования природными ресурсами.

      Обеспечено поступление родительской платы за содержание детей в дошкольных организациях в сумме 11892 тыс. руб. и спонсорская помощь, безвозмездные поступления от маслоэкстракционного завода «Сорочинский» в сумме 2635 тыс. руб., 303 тыс. руб. перечислили предприятия и предприниматели города для приобретения легкового автомобиля лучшему учителю школ города.

      Наполнение бюджета напрямую зависит от сохранения экономики в городе.В 2013 году на развитие экономики предприятиями и организациями направлено инвестиций в основной капитал 962,3 млн. руб. или в 10,3 раза больше аналогичного периода прошлого года. Рост объема инвестиций связан со строительством маслоэкстракционного завода, увеличился и розничный товарооборот на 17% к 2012 году.

      Оказание платных услуг населению так же увеличен на 7,7% к 2012 году. Прибыль предприятий города за отчетный период составила 50,7 млн. руб., наблюдается рост на 8,3%.

      Убыточных предприятий в городе – 2, МУП «Жилкомсервис», «Сорочинский вестник», сумма убытков составила 17,6 млн. руб., увеличение к 2012г. составило 57,3%. В городе зарегистрировано 432 человека безработных, уровень безработицы составляет 2,9% необходимость развития экономического потенциала очевидна, для увеличения налогового потенциала необходимы – новые производства, новые рабочие места.

Расходы
      Бюджет на 2013 год сохранил ярко выраженную социальную направленность. Основным приоритетом являлась реализация ряда социальных Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. Одним из приоритетных направлений бюджетной политики, оставалось повышение оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений, педагогов учреждений дошкольного образования, социальных работников и специалистов по социальной работе учреждений социального обслуживания, работников учреждений культуры, младшего и среднего медицинского персонала учреждений здравоохранения. 

      Расходы из бюджета города Сорочинска в 2013 году произведены в сумме 526160,9 тыс. руб. к уточненным годовым назначениям  план выполнен на 94,1%. На финансировании отраслей социальной сферы направлено – 383176,7 тыс. руб. – это 72,8% от общего объема бюджета. Наибольший удельный вес в расходы городского бюджета занимают расходы на образование. В 2013 году в эту отрасль направлено 238542,0 тыс. руб. или 41,3% от общего объема расходов бюджета.

      По сравнению с 2012 годом расходы увеличились на 16037 тыс. руб. Расходы на оплату труда и на начисления по оплате труда работникам образовательных учреждений города увеличились по сравнению с 2012 годом на 34347 тыс. руб. Расходы на оплату труда с начислениями составили 75,5% всех расходов на образование. 

      За счет средств областного и федерального бюджетов за 2013 год были произведены расходы на 98403 тыс. руб., что составляет 38,65% от общей суммы расходов на «Образование»

      По городским целевым программам расходы в 2013 году составили 7699,0 тыс. руб., программы выполнены на 91,95%.

      Расходы по образованию увеличились по сравнению с 2012 годом по причине роста тарифов за коммунальные услуги, возросли расходы на заработную плату работников бюджетных учреждений, в школах, садах, внешкольных учреждений города.

      Расходы на культуру в бюджете города в прошлом финансовом периоде составили 14792 тыс. руб., освоения средств составило 98,85% к уточненному годовому плану. Денежные средства направлены на содержание учреждений культуры, на городскую целевую программу «Культура» и на проведение всех культурных мероприятий в течение всего года.

      Расходы на оплату труда с начислениями во внебюджетные фонды составила – 10266 тыс. руб., что составило 69,41% всех расходов на культуру.

      В 2013 году учреждения здравоохранения города и мероприятия в области здравоохранения профинансированы на сумму 1703 тыс. руб. или на 99,35% к годовым назначениям. По сравнению с прошлым годом расходы уменьшились на 28585 тыс. руб.

      Снижение расходов на здравоохранение связано с тем, что 1.01.2012г.                                                                                  финансирование МУЗ «Сорочинская ЦРБ» на содержание учреждений производится за счет средств областного бюджета.

      Городские целевые программы профинансированы на сумму – 91,0 тыс. руб. при плане на год 100,0 тыс. руб. или 90,47%.

      Расходы на социальную политику составили 111093 тыс. руб., финансированием обеспечено 99,27% предусмотренных на 2013 год расходов на социальную политику. По сравнению с 2012 годом расходы уменьшились на 7548 тыс. руб. Снижение расходов в первую очередь связано с тем что с 1.11.2013 года финансирования большей части расходов, связанных с социальной политикой, из бюджета города было прекращено. Постановлениями администрации города Сорочинска от 19.06.2013г. №144, №145-п соответственно были ликвидированы Управления социальной защиты населения администрации г. Сорочинска и Муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения.

      За счет собственных средств городского бюджет за 2013 год произведены расходы на сумму 3202 тыс. руб. Наибольшая сумма расходов за счет собственных средств городского бюджета произведена по городской целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей в г. Сорочинске на 2011-2013гг.» - на сумму 1000 тыс. руб. и по городской целевой программе «Оказание адресной социальной помощи гражданам РФ на территории г. Сорочинска на 2011-2013 гг.» на сумму 900,0 тыс. рублей , 97,0% расходов на социальную политику произведены в прошедшем году за счет средств областного и федерального бюджетов.

      Расходы на оплату труда с начислениями работникам учреждений социального обслуживания, увеличились по сравнению с 2012 годом на 607 тыс. руб. и составили 15,8% от всех расходов на социальную политику.

      Расходы в 2013 году на физическую культуру и спорт составили 1009 тыс. руб., по сравнению с данными 2012 года расходы увеличились на 258 тыс. руб.

      Спортивные мероприятия в городе проводилось согласно утвержденного календаря спортивно-массовых мероприятий. Активное участие наши спортсмены принимали и в областных соревнованиях по отдельным видам спорта.

      По разделу 0300 в бюджете отражаются расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность за 2013 год были произведены расходы на сумму 1769 тыс. руб.

      За счет средств областного бюджета в 2013 году были произведены расходы на сумму 16424 тыс. руб., что составляет 57,8% всех расходов на национальную экономику.  

      По разделу жилищно-коммунальное хозяйство в 2013 году расходы составили 72625 тыс. руб., плановые задания выполнены на 72,1%.

      По разделу «Жилищное хозяйство расходы составили 32512 тыс. руб..

      По городской целевой программе «Реконструкция, модернизация, капитальный ремонт и содержание муниципального жилищного фонда на территории г. Сорочинска на 2012-2015 гг.» израсходовано – 200 тыс. руб., 100,0 тыс. руб. израсходовано на снос аварийного жилого фонда также по городской целевой программе.

      По коммунальному хозяйству расходы составили – 14984 тыс. руб.

      В расходной части бюджета значительную часть занимают расходы на жилищно-коммунальное хозяйство, они составляют – 72625 тыс. руб..

    По коммунальному хозяйству в 2013 году сумма расходов составила – 14984 тыс. руб.,

По разделу «Благоустройство» на оплату всех видов работ в 2013 году направлено – 23170 тыс. руб. 

      Бюджет города Сорочинска имеет социальную направленность самый большой удельный вес в расходах составляют расходы на образование 48,4% - 254,6 млн. руб., жилищно-коммунальное хозяйство – 72625,2 тыс. руб. – 13,8%, социальная политика – 111093,1 тыс. руб.- 21,1%, культура – 14791,8 тыс. руб., физкультура – 1009,5 тыс. руб.

      На сохранение социальной стабильности и выполнение всех социальных обязательств направлено 72,8% бюджетных средств, в суммовом выражении – 383176,1 тыс. руб.

      В 2013 году бюджетная политика города складывается из сложившейся экономической ситуации и направлена на повышение эффективности бюджетных расходов.

      Для достижения поставленной цели, в городе принята городская программа «Повышение эффективности расходов бюджета города Сорочинска на 2012-2014 годы». В рамках реализации программы проведена большая работа.

      По созданию организационных и правовых предпосылок для повышения эффективности расходов бюджета, программа развивает многие мероприятия прошлых лет и направлена на дальнейшее повышение качества управления муниципальными финансами в целом.

      Министерством финансов Оренбургской области были проведены итоги реализации муниципальных программ эффективности бюджетных расходов за 10 мес. 2013 года. И по итогам реализации программы – муниципальное образование г. Сорочинск по представленным отчетам о практически достигнутых результатах, при запланированной сумме больных оценок значений индикаторов программы на 2013 год в 88 баллов, по состоянию на 1.10.2013 год достигнуто значение в 88 баллов – это 100% выполнение, первое место в областном конкурсе.  

      В соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области нашему муниципальному образованию представлена субсидия в размере 3266,0 тыс. руб. Эти средства целиком направлены на погашение кредиторской задолженности администрации города в основном по расходам на коммунальное хозяйство и благоустройство.

      Продолжается работа развития принципов – бюджет ориентированный на результат.

      Ведется работа по переходу на формирование программной структуры расходов бюджета города и создание самих муниципальных программ. В 2013 году финансирование велось по 42 муниципальным программам на общую сумму 31010,3 тыс. руб., выполнение составило 88%. Нами накоплен положительный опыт по программно-целевому бюджетированию, уже в течение ряда лет бюджет составляется на 3-х летний период. В 2014 году более 80% средств городского бюджета осваиваются в рамках 14 муниципальных программ.

      Для каждой программы установлены цели и задачи ее реализации, а также определен объем финансирования.

      На реализацию совместных с областным и федеральным бюджетами проектов, за счет средств бюджета города в 2013 году было перечислено 6764 тыс. руб., обеспечив тем самым поступления из областного бюджета 32055 тыс. руб.

      В целях привлечения дополнительных ресурсов, администрация города проводит работу по включению городских жизнеобеспечивающих объектов в областные программы на условиях софинансирования. В 2013 году профинансировано 13 городских объектов и мероприятий.

      В течении году итоги исполнения бюджета анализировались ежемесячно как доходы так и расходы. Финансовые обязательства на выполнение муниципального задания перечислены в полном объеме.

      Большое внимание уделяется вопросам обеспечения открытости городского бюджета. На официальном сайте финансового отдела размещается актуальная информация о бюджетном процессе города, а также об основных параметрах бюджета в т.ч. по социальным выплатам, расходам социально-культурной сферы и ЖКХ, муниципальным программам, межбюджетных трансфертах, долговых обязательствах и ходе их исполнения. На сайте финансового отдела также размещен раздел «Бюджет для граждан» его цель в простой и доступной форме показать обществу основные направления работы администрации муниципального образования на предстоящий бюджетный год и приоритеты направления бюджетной политики.

      Подводя итоги, следует подчеркнуть, что за последние годы в сфере повышения эффективности бюджетной политики в целом сделано многое. Однако жизнь не стоит на месте, ставя перед нами новые и новые задачи по повышению бюджетной политики.

Кроме того выступили:

Цыганов П.Ф.

Из представленных показателей по исполнению бюджета города за 2013год, отчетливо видно, что администрация города видит те проблемы, которые необходимо решать в первоочередном порядке. Отчетный финансовый год ясно показал, что решение наиболее важных вопросов местного значения и выполнение намеченных показателей - задача повышенной сложности. Администрация города четко понимает и старается решить наиболее значимые и сложные вопросы.
Вместе с тем, несмотря на то, что существует ряд вопросов местного значения, требующих первоочередного решения, показатели бюджета города за 20131 год, направленные на решение вопросов социальной сферы низкие. Положительным фактором является и то, что, общие показатели, направленные на финансирование социальной сферы ежегодно возрастают.

Подводя итог сказанному, считаю, что представленный отчет об исполнении  бюджета города за 2013 год раскрыт в полном объеме. Предлагаю участникам публичных слушаний одобрить представленный отчет об исполнении бюджета города за 2013 год.

Мелентьева Татьяна Петровна – глава администрации города:

Предлагаю еще раз обратить внимание участников публичных слушаний на формирование и исполнение бюджета города за 2013 год. Бюджет города 2013 года был весьма напряженный, по всем расходным статьям, средства были направлены на решение первоочередных вопросов. Из представленных показателей по исполнению бюджета города за отчетный период отчетливо видно, что очевидна тенденция роста, как доходов , так и расходов, направленных на социально значимые вопросы.
Предлагаю одобрить  представленный проект решения  «Об исполнения бюджета города Сорочинска за 2013 год».
Р Е Ш Е Н И Е:
1. Поддержать проект решения городского Совета «Об исполнении бюджета города Сорочинска за 2013 год».
2. Направить проект решения городского Совета «Об исполнении бюджета города Сорочинска за 2013 год» на рассмотрение  в городской Совет.

На этом публичные слушания считаю состоявшимися. 

Председатель публичных слушаний:                         Т.П.Мелентьева

Секретарь:                                                                        Г.И.Бредихина
