                                          ОТЧЕТ
управления образования администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области за 2019 год


      Сфера образования давно перестала быть замкнутой системой, это открытое пространство, где совместными усилиями общества, семьи и государства решаются вопросы по созданию условий для личностного роста всех участников образовательных отношений. Открытое образовательное пространство нельзя создать для человека, можно только с участием человека.  Главная задача современной школы — подготовить обучающихся к цифровой (сетевой) экономике: сформировать личность гражданина России, развить способности, креативность каждого, готовность к деятельности в условиях сложности и неопределенности.
Муниципальная образовательная система – это развитая сеть учреждений, которые предоставляют широкий спектр образовательных услуг различного уровня. Муниципальная система образования Сорочинского городского округа  представлена 31 образовательным учреждением, из них 17 средних школ, 3 основные школы, 8 дошкольных образовательных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования. В 3 филиалах общеобразовательных школ осуществлялась реализация общеобразовательных программ (Новобелогорский филиал Войковской СОШ, Первокрасный филиал 2-Михайловской СОШ, Пронькинский филиал Баклановской СОШ); в 12 общеобразовательных учреждениях функционируют группы дошкольного образования.
За отчетный период сохранена вся сеть образовательных организаций Сорочинского городского округа. 
Кроме муниципальных учреждений, в округе функционирует 1 частная школа- ЧОУ НОШ "Православная школа г. Сорочинска" (84 обучающихся), а также профессиональные образовательные учреждения:
-Сорочинский ветеринарный техникум-  филиал ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ;
- филиал ГАПОУ "Аграрный техникум" г. Сорочинск;
Среднегодовая численность обучающихся составляет 5018 человек. Организациями дополнительного образования охвачено 4677 воспитанников.  2220 детей получают дошкольное  образование.
Охват детей в возрасте от 1- 6 лет услугами дошкольного образования в 2019 году составил 62%.   


Расходы бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающегося в 2019 году составили 75,0 тыс. руб.  
Из  них в городских школах расходы на одного обучающегося – 54,3 тыс. рублей, в сельских – 132,2 тыс.рублей. Величина базового норматива затрат в 2019 году на реализацию основных общеобразовательных программ составил: в начальном общем образовании – 63,89 тыс.руб.; в основном общем образовании – 84,96 тыс.руб.; в среднем общем образовании – 87,30 тыс.руб.
Задача общеобразовательной школы - быть привлекательной для населения - заказчика образовательных услуг. Платные услуги, оказываемые нашими учреждениями образования, не пересекаются с бюджетными, а естественным образом дополняют их и обогащают палитру  задач, которые решает школа,  чтобы дети могли получить знания, которые гораздо выше государственных образовательных стандартов. Из 20 общеобразовательных учреждений -17 оказывают платные дополнительные услугу по предшкольной подготовке детей, в городских школах кроме данной услуги еще очень востребованы платные кружки по изучению предметов сверх образовательной программы, изучение английского языка обучающимися первых классов. 
В ходе модернизации системы образования Оренбургской области, реализации национального проекта «Образование» продолжено укрепление материально-технического обеспечения школ городского округа.   В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» между Министерством образования Оренбургской области и муниципальным образованием Сорочинский городской округ Оренбургской области были заключены соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области от 28 февраля 2019 г. № 4-СЗ, о предоставлении субсидии и бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету  от 30 апреля 2019 г.  № 53727000-1-2019-008  на выполнение  мероприятий  по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом. В 2019 проведен капитальный  ремонт спортивного зала МБОУ «Бурдыгинская СОШ» в 2019 году  на сумму  2662,2  тыс. руб.
В рамках реализации федерального проекта "Спорт - норма жизни" национального проекта "Демография" проведен монтаж спортивно-технологического оборудования для создания открытой малой спортивной площадки, на которой возможно проведение тестирования населения ГТО  на территории МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» имени Героя Советского Союза И.А. Акимова  города Сорочинска. Всего затрачено средств 3139,4 тыс.руб.  
 Проведен капитальный ремонт входных групп и созданы условия беспрепятственного доступа для детей- инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья  в МБДОУ «Детский сад №9» на сумму 1366, 11тыс. руб. Проведен капитальный ремонт стадиона «Дружба» МБУДО «ДЮСШ»,  на сумму  10582,0 тыс.руб.
Информатизация образования - это создание единой информационной и образовательной среды, которая включает совокупность технических, программных, телекоммуникационных и методических средств, позволяющих применять в образовательном и управленческом процессах новые информационные технологии, осуществлять сбор, хранение и обработку баз данных.
В общеобразовательных организациях Сорочинского городского округа функционирует 978 единиц компьютерной техники(941 -школы, 37- сады и доп.организации), из которых 732 компьютера используется в учебных целях.
Количество всех ПК, объединенных в ЛВС -732, количество ПК, установленных в учебных кабинетах, объединенных в ЛВС и подключенных к сети Интернет -640 ПК. Уровень оснащенности школ компьютерной техникой составил 6,9.
Для внедрения информационной системы «Государственные и муниципальные услуги» на главных страницах официальных сайтов ОУ и Управления образования размещены баннеры со ссылкой на Единый портал государственных услуг. Реализуется проект «Зачисление в дошкольное образовательное учреждение» в электронном виде с использованием сети Интернет - электронная очередь. Данная муниципальная услуга предоставляется с помощью регионального проекта ДОУ «Контингент и очередь» в Управлении образовании. 
Активно внедряется форма оказания муниципальных услуг через единые информационные системы. Так,  в 20 образовательных учреждениях сведения по успеваемости, изученным темам, домашнему заданию родителям  и обучающимся доступны   через доступный сервис edu.orb.ru («Электронные услуги Оренбургской области в сфере образования «Электронные журналы и дневники. В течение 2018-2019 года к подсистеме «Электронные дневники» прикреплено 3169 родителей (законных представителей) из них 1284 родителя воспользовались данной услугой, что составляет 41 % от числа прикрепленных родителей(законных представителей). Соотношение общего числа заходов в электронный дневник и электронный журнал к числу пользователей сервиса по округ составляет 3,5.
Приоритетным направлением остается содержание и приведение зданий и сооружений дошкольных образовательных учреждений в соответствии с требованиями СанПина и Госпожнадзора.
     Большое внимание уделяется обеспечению транспортной доступности обучающихся к местам обучения. Всего подвозится  306 обучающихся из 20 населенных пунктов, в 11 образовательных организаций.  Школьных автобусов, задействованных в ежедневном  подвозе школьников -17единиц, весь парк  в исправном состоянии. Регулярно проводится технический осмотр, обслуживание и ремонт. Перед началом учебного года комиссионно обследованы и актированы школьные маршруты. Руководители и ответственные прошли обучение и аттестацию по безопасности дорожного движения. Оформлена документация и получены лицензии на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами. На средства областного и муниципального бюджетов приобретены два школьных автобуса ПАЗ (МБОУ «Родинская СОШ» и МБОУ «Войковская СОШ»). 
В рамках реализации проекта «Успех каждого ребёнка» проводилась работа по охвату детей с ОВЗ и инвалидностью дополнительным образованием, в соответствии с рекомендациями ЦПМПК. С этой целью разработана модель «Территория успеха», в которую вошли 3 учреждения дополнительного образования (ЦДТ, ЦДТТ, ДЮСШ). 
Впервые в 2018-2019 учебном  году ребята с ограниченными возможностями здоровья приняли участие в олимпиаде для обучающихся по адаптированной образовательной программе для детей с задержкой психического развития «Всё обо всём».  Наилучшие результаты у обучающихся с ОВЗ  СОШ №5 и №117.
Одной из задач сферы образования качественного совершенствования кадрового потенциала. В школах округа  работало 394 педагога, из них учителей - 369 человек, 66 – руководящих работников. В дошкольных образовательных учреждениях педагогических работников 149,  13руководящих работников.  В дополнительном образовании трудятся 54педагога,  4руководящих работников.
Число педагогических работников по общеобразовательным организациям с высшим образованием составляет - 327 - 84%(региональный показатель 84,7%).  На конец  учебного года педагогических работников – 388,  из них учителей- 363. Учителей, имеющих высшее образование312 человек (85%). По сравнению с прошлым учебном годом  образовательный ценз в этом учебном году повысилсяна 3%.
В округе  складывается тенденция устаревания кадров. Имеют стаж работы 20 и более лет -160 чел., учителей более 10 лет – 69 человек. 
Росту профессионального мастерства педагогов, развитию профессиональных компетенций, творческих способностей  способствует  участие педагогов в  конкурсах  профессионального мастерства.
Обеспечено участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства  «Мой лучший урок».  В 2019 году в  региональном  этапе XII Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» приняли участие  7 педагогов.   Васильева Наталья Александровна, учитель МБОУ  «СОШ№ 117»,  Шибина  Анжела Дмитриевна, учитель МБОУ «СОШ№4», Рухля Наталья Сергеевна,  воспитатель  МБДОУ «Детский  сад комбинированного вида №12»  стали победителями I (заочного) тура регионального этапа конкурса  «Мой лучший урок».   Во    II (очном) туре конкурса стали победители Васильева Наталья Александровна, Рухля Наталья Сергеевна. Васильева  Н.  А. стала лауреатом конкурса «Мой лучший урок» в г.Москва.
В заочном этапе конкурса «Педагогический дебют» Михайлова Э.В.  заняла 1 место  в номинации «Педагог-наставник», по итогам очного этапа  Эльвира Владимировна  стала лауреатом.
В 2019 году был проведен муниципальный конкурс профессионального мастерства  «Учитель года - 2019». Победителем муниципального этапа конкурса и участником зонального, областного этапов конкурса «Учитель Оренбуржья 2019» стала Поворотова Е.Р., учитель иностранного языка МБОУ «СОШ №4».
В конкурсе профессионального мастерства  «Воспитатель года -2019» приняли участие 6 воспитателей детских садов №3,№5,№7,№9,№12. Победителем стала  Мозгова Ирина Александровна, воспитатель ДОУ №12. 
В конкурсном отборе среди педагогов, активно внедряющих инновационные образовательные программы и педагогические технологии (Грант Губернатора Оренбургской области) приняли участие учителя   Шувалова И.В., учитель МАОУ «СОШ№7», Тихонова Н.Г., учитель МБОУ «СОШ№117», Т.И.Галузина, учитель географии  МБОУ «Войковская СОШ имени Олега Стуколова».
За последние годы было много сделано для повышения качества образования. Важнейшей составляющей системы оценки качества образования является государственная итоговая аттестация, которая проводится в форме основного государственного экзамена или государственного выпускного экзамена за курс основного общего образования и   единого государственного экзамена за курс среднего общего образования.  
В 2019 году 149 выпускников общеобразовательных организаций округа успешно прошли государственную итоговую аттестацию. Наивысший  балл ЕГЭ (100 баллов) по химии получила выпускница МБОУ «СОШ №117», педагог  Михайлова Э.В.; по обществознанию 100 баллов имеют 2 выпускницы СОШ №4, учитель Багаутдинова Ф.И.; по русскому языку лучший балл имеет выпускник СОШ №4, учитель Петрова И.В.
      Лучшие результаты (от 90 до 100 баллов) получили 39 выпускников (в 2018 году – 46  выпускников).
На получение медали «За особые успехи в учении» претендовали 23 выпускника. Подтвердили свои результаты, успешно сдав ЕГЭ,  21 выпускник.  2 претендента не подтвердили свои отличные оценки в аттестате  соответствующими баллами на ЕГЭ по математике.
Результат образования – это не только цифры успеваемости и баллы ЕГЭ и ОГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях.  В 2019 году в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 15 школьников по 6 общеобразовательным дисциплинам. Кроме того в областной олимпиаде по основам православной культуры приняли участие 2 школьника из СОШ №7.  По итогам участия в олимпиаде определены 9 призеров по технологии, биологии, ОБЖ, литературе, физической культуре, основам православной культуры.  Рейтинг эффективности участия в олимпиаде составил 47% (в 2018 г-36%).       Однако осталось безрезультативным участие в олимпиаде по   физике.
Участие обучающихся 5-8 классов в областной олимпиаде также стало результативным:
-победитель по русскому языку  - Лоскутов Данила, СОШ №3 (учитель Нетеса Т.Н.)
-призер по истории  -Бектимиров Константин, Войковская СОШ (учитель Колосова Г.А.).
     Получателями  ежегодной стипендии Губернатора Оренбургской области  для поддержки способной и талантливой молодежи являются в  2019 -2020 учебном году обучающаяся МАОУ «СОШ №7» Лапаева Ольга, МБОУ «СОШ №117» Чиганашина Елизавета, МБОУ «СОШ №5» Черных Дарья.
Грантовая поддержка участия в конкурсе Газпрома «Родные города» составила  около 666,84 тыс. рублей, что способствовала обновлению материально- технической базы победителям: МБУДО ЦДТ-  на сумму 526,844 тыс.руб (проекты «Создание мини-кванториума», «Территория занимательного досуга «Интеллектуальный биатлон»,  «Арт-фестиваль «Сделаем жизнь ярче»), МБОУ «СОШ №117» -70 тыс.руб. (проект «Когда к истории хотим мы прикоснуться»,  МБОУ «Гамалеевская СОШ №1- 70 тыс.руб.  (проект «Вехи памяти»),  МБОУ «Гамалеевская СОШ №2» -70 тыс.руб.  (проект «Клуб по интересам «Природа нашего края»). 
Победители конкурсного отбора муниципальных дошкольных образовательных организаций, активно внедряющих современные образовательные программы и педагогические технологии в 2019 году-  МБДОУ «Детский сад №8» и победители гранта  губернатора Оренбургской области среди образовательных организаций, реализующих инновационные образовательные программы – МБОУ «СОШ №117» получили возможность обновить материально- техническую базу на 300 тыс.руб. (100 тыс.руб –ДОУ, 200 тыс.руб –ОУ).
Участие  МБУДО «ЦДТ»  в грантовом конкурсе сообщества «Добрые города»  принесло победу и грант в размере 25 тыс. руб.
За подготовку выпускницы к ЕГЭ по химии  с результатом 100 баллов учитель МБОУ «СОШ №117» Михайлова Эльвира Владимировна награждена автомобилем.
Призером конкурса «Методист года» стала методист высшей категории Центра детского творчества Новикова Наталья Васильевна.
        Наряду с общим образованием большую роль в процессе духовного, интеллектуального и физического развития детей, удовлетворения их творческих и образовательных потребностей выполняет система дополнительного образования.
 Дополнительное образование детей реализуется следующими муниципальными бюджетными учреждениями дополнительного образования: МБУДО «ДЮСШ», МБУДО «ЦДТ», МБУДО «ЦДТТ»
Дальнейшее развитие и совершенствование воспитательной и образовательной систем городского округа реально только при условии сохранения имеющегося потенциала, тесного взаимодействия и общей заботы о том, чтобы у детей нашего муниципального образования были все условия для развития и самореализации. Самые значимые достижения таковы:
- на 734 человек пополнились ряды движения «Юнармия»;
 - в ЦДТТ  открыто новое объединение «Ракетомоделирование»;
-три призовых места завоевали школьники Сорочинска на региональном этапе Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ имени Д. И. Менделеева;
- более 50 призовых мест на соревнованиях различного уровня заняли юные спортсмены: футболисты, волейболисты, гиревики, хоккеисты, легкоатлеты, борцы;
- Солодовников Евгений, учащийся МАОУ «СОШ № 3 им. Героя Советского Союза И. А. Акимова» и Маслова Виктория, учащаяся МБОУ «СОШ № 4 им. Александра Сидоровнина» города Сорочинска, в составе сборной команды Оренбургской области успешно выступили на Всероссийском Фестивале ГТО;
- Валерия Степанова и Ксения Слепец стали призерами Всероссийских соревнований по гиревому спорту "Крым-2019". 
Конечно, в настоящее время  и  в  образовании имеется ряд проблем:
[bookmark: _GoBack]1.	На сегодняшний день 598 обучающихся, что составляет 11,8% от общего количества обучающихся   (АППГ -12,7%)  школ занимаются во вторую смену. В две смены организован образовательный процесс в МБОУ «СОШ №1», МАОУ «СОШ № 3», МАОУ «СОШ № 7». 
2. Не решены вопросы кадрового обеспечения школ, особенно в сельских школах, требуют немедленного принятия решений, так как в школах работают   28 педагогов -  «условные» специалисты, не имеющие профессиональной переподготовки. Идёт старение педагогических кадров (средний возраст педагогов приближается к 52 годам). 
3.	Остаются сегодня вопросы к организации системы воспитательной работы среди школьников, так как продолжают совершаться преступления и правонарушения в подростковой среде. 
4.  Требует обновления материально-техническая база образовательных организаций, недостаточно спортивного инвентаря, оборудования для школьных мастерских, детских площадок в дошкольных учреждениях. 
В целях решения проблем сферы образования необходимо решить следующие задачи:
-удовлетворение потребности населения городского округа в получении качественных образовательных услугах;
- сохранение сети образовательных учреждений;
-обеспечение условий для сохранения и укрепления здоровья детей,  безопасности их жизнедеятельности;
-развитие новых форм образования и воспитания в соответствии с запросами населения и действующим законодательством;
-воспитание высоконравственной всесторонне развитой личности, ответственной за свою деятельность и судьбу страны.
