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о начале общественных обсуждений
                                               от « 10 »  ноября 2020г.                                                            


          В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, в соответствии с Порядком организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области, постановлением администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 10.11.2020 № 2632-п объявляется о начале общественных обсуждений:  

по проекту планировки территории (проект планировки территории и проект межевания территории) для проектирования и строительства объекта АО «Оренбургнефть» 6313П «Строительство инфраструктуры для запуска скважин ГТМ, ППД 2019-2020гг.»  в границах муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области.
          Перечень информационных материалов к проекту:
1. Постановление администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 29.07.2020 № 2002-п «О подготовке документации по планировке территории (проект планировки территории и проект межевания территории) для проектирования и строительства объекта АО Оренбургнефть» 6313П «Строительство инфраструктуры для запуска скважин ГТМ, ППД 2019-2020гг.»  в границах муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области.
          2.  Проект планировки территории (проект планировки территории и проект межевания территории) для проектирования и строительства объекта АО Оренбургнефть» 6313П «Строительство инфраструктуры для запуска скважин ГТМ, ППД 2019-2020гг.»
         Инициатор проведения общественных обсуждений: ООО «СамараНИПИнефть».
          Организатор общественных обсуждений: Управление архитектуры, градостроительства и капитального строительства администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области (461900, Оренбургская область, г.Сорочинск, ул. Советская,1).
           Представитель организатора: Крестьянов Александр Федотович, главный архитектор муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области, тел.8 (35346) 4-22-00, 4-12-73 arhisor@mail.ru.
 Срок проведения общественных обсуждений: с 20 ноября 2020 по 21 декабря 2020 года.
            Размещение проекта: Портал муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в сети «Интернет» (www.sorochinsk56.ru), ссылка: http://sorochinsk56.ru/index.php?id=1895;
           Информационный стенд: г. Сорочинск, ул. Советская, д. 1, кабинет №7.
           Экспозиция проекта: дата и место открытия экспозиции: 18 ноября 2020 года, г. Сорочинск, ул. Советская, д. 1, каб. 7.
           Срок проведения экспозиции: с 24 ноября 2020 года по 18 декабря 2020 года.
           Время посещения экспозиции: понедельник – четверг  с 09.00 до 18.00, пятница: с 09.00  до 17.00. Перерыв с 13.00 до 14.00.
           Консультирование посетителей экспозиции проекта: дата (время): с 24 ноября 2020 года по 18 декабря 2020 года с 09.00 до 12.30 (вторник, четверг), с 14.30 до 17.00 (среда).
           Место проведения: г. Сорочинск, ул. Советская, д. 1, кабинет № 7.
           Представитель организатора: Крестьянов Александр Федотович, главный архитектор муниципального образования Сорочинский городской округ, тел. 8(35346) 4-22-00, 4-12-73, arhisor@mail.ru.
Срок проведения общественных обсуждений: с 20 ноября 2020 по 21 декабря 2020 года.
           Предложения и замечания участниками общественных обсуждений вносятся в свободной форме с обязательным указанием: для физических лиц - фамилии, имени, отчества (при наличии), даты рождения, адреса места жительства (регистрации), для юридических лиц – наименования, основного государственного регистрационного номера, места нахождения и адреса с приложением документов, подтверждающих такие сведения посредством:
         в электронной форме: arhisor@mail.ru;
         в письменной форме по адресу: г. Сорочинск, ул. Советская, д. 1.
         Записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.
         Внесенные предложения и замечания не рассматриваются в случае выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений.

             

