Информация по результатам проведения антикоррупционной экспертизы в администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области

Антикоррупционную экспертизу муниципальных правовых актов и их проектов органов местного самоуправления муниципального образования Сорочинский городской округ проводят специалисты правового отдела. 

По состоянию на 01.01.2020 антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 300 проектов распоряжений администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области, 1945 постановлений администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области, 91 решения Совета депутатов муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области.
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы составляется заключение о наличии/отсутствии коррупциногенных факторов в проекте муниципального нормативного правового акта.
При выявлении коррупциногенных факторов составляется мотивированное заключение, после чего, лицом, подготовившем проект постановления, устраняются все нарушения и проект постановления подлежит повторному направлению на проведение антикоррупционной экспертизы.
Принятие муниципального нормативного правового акта осуществляется после положительного заключения антикоррупционной экспертизы. 

Антикоррупционная экспертиза действующих муниципальных нормативных правовых актов проводится в случае обоснованных замечаний/предложений Сорочинского городского Совета, структурных подразделений и должностных лиц администрации Сорочинского городского округа, выявленных при мониторинге применения изданных правовых актов. В период за период 2019 год замечаний и предложений не поступало.
При работе значительное внимание уделяется консультативной и разъяснительной работе с начальниками, специалистами отделов администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.
