
ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа и ее отраслевых (функциональных) органов и урегулированию конфликта интересов №6


г. Сорочинск                                                                                         24 марта 2020 года


Присутствовали:

Богданов А. А. – председатель комиссии, первый заместитель главы администрации городского округа по оперативному управлению муниципальных хозяйством;
Кольцова А. Р. – секретарь комиссии, главный специалист организационного отдела по противодействию коррупции;
Черных И. Н. - заместитель председателя комиссии, руководитель аппарата (управляющий делами) администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.

Члены комиссии:
Павлова Е.А. – заместитель главы городского округа по экономике и управлению имуществом администрации Сорочинского городского округа;
Ивлева О. Г. – главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа;
Акимова Л. Б. – председатель Общественной палаты муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области;
Глущенко Ю. С. – начальник правового отдела администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.

Приглашенные

Кворум для принятия решения имеется.


[bookmark: bookmark0]ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:
1. О рассмотрении уведомления – ведущего специалиста Управления архитектуры администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области Ягудиной Алии Каримовны о намерении стать членом участковой избирательной комиссии в связи с  проведением голосования поправок к Конституции Российской Федерации.


1.СЛУШАЛИ:
Секретаря комиссии Кольцову А. Р., которая сообщила присутствующим, что в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области и ее отраслевых (структурных) органов и урегулированию конфликта интересов 16.03.2020 года поступило уведомление от ведущего специалиста Управления архитектуры администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области о намерении стать членом участковой избирательной комиссии в связи с проведением голосования поправок к Конституции Российской Федерации.
Согласно части 1 ст. 10 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов в указанном Федеральном законе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Части 2 ст. 10 указанного Федерального закона предусматривает, что под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 настоящей статьи, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Согласно ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», лицо, указанное в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, обязано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, или при возникновении конфликта интересов принял все меры к его урегулированию.
Предотвращение и урегулирование конфликта интересов, стороной которого является лицо, указанное в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, осуществляются путем отвода или самоотвода указанного лица в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Лицо, указанное в части 1 статьи 10 выше указанного Федерального закона, обязано уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
Данный вид работы в территориальной избирательной комиссии Сорочинского городского округа не препятствует основному виду деятельности ведущего специалиста Управления архитектуры администрации Сорочинского городского округа, потому что данная обязанность будет выполняться в свободное от работы время: в выходные дни, в нерабочее время.
Алия Каримовна уведомила комиссию о предстоящем заключении гражданско-правового договора по выполнению работ бухгалтера в территориальной избирательной комиссии Сорочинского городского округа.
Ягудиной Алией Каримовной соблюдены все требования к урегулированию конфликта интересов.

ВЫСТУПИЛИ:


РЕШИЛИ:
[bookmark: _GoBack]1. Муниципальный служащий – ведущий специалист Управления архитектуры администрации Сорочинского городского округа Ягудина А. К. соблюдала требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов. Конфликт интересов отсутствует.


Председатель комиссии                                                                                         А. А. Богданов

Секретарь комиссии                                                                                               А. Р. Кольцова


Л. Б. Акимова
Е. А. Павлова
О. Г. Ивлева
Ю. С. Глущенко
