Объявление
о проведении конкурса по отбору программ (проектов) социально-ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат, связанных с деятельностью в области физической культуры и спорта в 2020 году 

Администрация Сорочинского городского округа Оренбургской области извещает о проведении конкурса по отбору проектов социально-ориентированных  некоммерческих организаций для предоставления субсидий из бюджета муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в 2020 году.
Решение о проведении конкурса принято администрацией Сорочинского городского округа Оренбургской области и утверждено постановлением № 434-п от 30.03.2020 года.
Условия участия в конкурсе установлены Положением по предоставлению субсидий из местного бюджета социально-ориентированным некоммерческим организациям, утвержденным постановлением администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области № 33-п от 15.01.2018 (в редакции постановлений от 21.02.2018 № 213-п, от 06.04.2018 № 464-п, от 29.10.2018 № 1705-п, от 05.12.2018 № 1965-п, от 16.12.2019 № 2109-п, от 26.02.2020 № 232-п, от 10.03.2020 № 330-п) (далее – положение).

	Организатор конкурса
	Администрация Сорочинского городского округа Оренбургской области в лице отдела по физической культуре и спорту администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области

	Контактное лицо
	Кочетков Владимир Иванович, начальник отдела по физической культуре и спорту администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области

	Наименование, место нахождения, почтовый адрес, адрес электронной почты  и номер контактного телефона организатора конкурса
	461900, Оренбургская  область, г. Сорочинск, ул. Карла Маркса, д.9, каб. № 12, e-mail: sorsport@yandex.ru, контактный тел. 8(35346)4-17-70. 

	Предмет конкурса
	Предоставление субсидий из местного бюджета социально-ориентированным некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с деятельностью в области физической культуры и спорта

	Участники конкурса

	Социально ориентированные некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном законодательством Российской Федерации порядке и осуществляющие на территории муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях» в области физической культуры и спорта.

	Участниками конкурса не могут быть

	физические лица; 
коммерческие организации; 
государственные корпорации; 
государственные компании; 
политические партии; 
государственные учреждения; 
муниципальные учреждения; 
общественные объединения, не являющиеся юридическими лицами;
некоммерческие организации, представители которых являются членами конкурсной комиссии; 
специализированные организации.

	Условия заключения соглашения
	Соглашение о предоставлении субсидии заключается при соблюдении следующих условий:
- соответствие социально ориентированной некоммерческой организации требованиям к участникам конкурса, установленным Положением;
- при включении Получателя в список победителей конкурса;
- при наличии согласия Получателя на осуществление Администрацией Сорочинского городского округа Оренбургской области и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения Получателем условий, целей и порядка предоставления Субсидии;
- не приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления указанных средств иных операций, определенных Положением;
- обязательство социальноориентированной некоммерческойорганизации по финансированию программы (проекта) за счет средств извнебюджетных источников в размере не менее двадцати пяти процентов общей суммы расходов на реализацию программы (проекта).В счет исполнения обязательства социально ориентированной некоммерческой организации по финансированию программы (проекта) за счет средств из внебюджетных источников засчитываются использованные на соответствующие цели денежные средства, иное имущество, имущественные права, а также безвозмездно полученные социально ориентированной некоммерческой организацией работы и услуги, труд добровольцев;
[bookmark: _GoBack]-обязательство социально ориентированной некоммерческойорганизации вести обособленный аналитический учет операций, осуществляемых за счет Субсидии;
- обязательство об обеспечении достижений значений показателей результативности, установленных в Соглашении.
- у Получателя на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения отсутствует:
а) неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
б) просроченная задолженность по возврату в местный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная задолженность перед местным бюджетом;
в) получатель субсидии не должен находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства.

	Дата, время, место начала и окончания приема заявок на участие в конкурсе

	Место начала и окончания приема заявок: 461900, Оренбургская  область, г. Сорочинск, ул. Карла Маркса, д. 9, каб. № 12,e-mail: sorsport@yandex.ru, контактный тел. 8(35346)4-17-70. 
В рабочие дни с 09.00 до 18.00 часов (в пятницу до 17.00 часов), обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 часов. 
Дата и время начала приема заявок на участие в конкурсе – 05.04.2020 года с 09.00 часов.
Дата и время окончания приема заявок на участие в конкурсе – 25.04.2020 года до 18.00 часов.
Рассмотрение заявок, подведение итогов конкурса: не позднее 06.05.2020 года.

	Срок, в течение которого организатор конкурса вправе отказаться от проведения конкурса
	Не позднее, чем за пять дней до окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе. Извещение об отказе  от проведения конкурса размещается на официальном сайте в течение одного дня с даты принятия решения об отказе от проведения конкурса.

	Для участия в конкурсе программ (проектов) на получение субсидий из бюджета соискатель представляет следующую конкурсную документацию

	- заявление установленной формы на печатном и электронном носителях. Одна социально-ориентированная некоммерческая организация может подать только одну заявку.
- программу (проект) на печатном и электронном носителях по установленной форме.
- выписку их Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о заявителе, выданную не ранее чем за полгода до окончания срока приема заявок на участие в конкурсе;
- копии учредительных документов;
- копию отчетности, представленной Министерством юстиции Российской Федерации (его территориальный орган) за предыдущий отчетный год.

	Место размещения конкурсной документации
	Портал муниципального образования Сорочинский городской округ www.sorochinsk56.ru Главная » Социальная сфера » Спорт » Конкурсы
http://www.sorochinsk56.ru/index.php?id=1818




Соискатель может представить дополнительные документы и материалы о деятельности организации, в том числе информацию о ранее использованных программах (проектах).
Если информация (в том числе документы), включенная в состав заявки на участие в конкурсе, содержит персональные данные, в состав заявки должны быть включены согласия субъектов этих данных на их обработку. В противном случае включение в состав заявки на участие в конкурсе информации, содержащей персональные данные, не допускается.
Заявка на участие в конкурсе представляется организатору конкурса непосредственно или направляется по почте.
Заявка на участие в конкурсе, поступившая организатору конкурса после окончания срока приема заявок (в том числе по почте), не регистрируется и к участию в конкурсе не допускается.


Консультирование по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе осуществляется по телефону: 8 (35346) 4-17-70



