       За период действия Закона Оренбургской области от 22.09.2011г. №413/90-V-ОЗ "О бесплатном предоставлении на территории Оренбургской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей"   муниципальным образованием Сорочинский городской округ предоставлено бесплатно в собственность  земельные участки  384 многодетным семьям из них  5  семей земельные участки получили  в 2020году. 
Из 384 предоставленных земельных участков 206 сформированы и предоставлены в новом микрорайоне «Озерки». В данном микрорайоне земельные участки обеспечены инженерной инфраструктурой: электроснабжением, газоснабжением и водоснабжением.  В микрорайоне Озерки проложена новая водопроводная сеть протяжённостью 11,7км. 
 По состоянию на 01.04.2020г.  семей имеющих 3-х и более детей не обеспеченных, земельными участками в собственность бесплатно состоит на учете- 12 семей,  из них вставшие на учет после 01.01.2020г.- 11 человек.

Из 6 многодетных семей, вставших до 01.01.2020года :

- 4-м многодетным семьям 25.03.2020года предоставлены земельные участки.

- 2 многодетные семьи написали заявление об отказе в получении земельного участка взамен  на получение единовременной денежной выплаты.

 -  4 многодетных семей, из 11 многодетных семей вставших на учет изъявили желание  получить единовременную денежную выплату в размере 300000руб.

 Для получения единовременной денежной выплаты  необходимо соблюдение двух условий:

1)  гражданин должен состоять на учете в качестве нуждающегося  в жилом помещении, в случае если у него имеется основание для постановки на данный учет;

2) гражданин должен состоять на учете в качестве лица, имеющего право на получение земельного участка в собственность бесплатно (наличие справки, подтверждающей право на бесплатное получение в собственность земельного участка выданной ГБУ социального обслуживания Оренбургской области «Комплексный центр социального обслуживания населения» в г. Сорочинске.
  Администрация  Сорочинского  городского округа  по состоянию на 01.04.2020 года в полном объеме ликвидировала очередь  граждан, имеющих трех и более детей, на бесплатное получение в собственность земельных участков обратившихся до 01.01.2020года и   изъявившие получить бесплатно в собственность земельный участок.

 Постановлением Администрации Сорочинского городского округа от 20.02.2020 №220-п в специальный фонд земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления гражданам в собственность  включено 9 земельных участков, из них   4 земельных участка  25.03.2020г.предоставлены многодетным семьям и постановлением Администрации Сорочинского городского округа исключены из специального фонда земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления гражданам в собственность.
Данную информацию можно посмотреть  на Портале МО Сорочинский городской округ в разделе: » Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям » Специальный фонд земельных участков для многодетных семей: »2020год 
