ПРОТОКОЛ
Координационного Совета по развитию малого и среднего
предпринимательства в Сорочинском городском округе Оренбургской
области
г. Сорочинск	от «18» марта 2020г.
[bookmark: bookmark0]Присутствовали:
· заместитель председателя Совета, индивидуальный
предприниматель;
· секретарь Совета, ведущий специалист отдела по
экономике администрации Сорочинского городского
округа.
Члены Совета:
· главный специалист отдела по экономике администрации
Сорочинского городского округа;
· индивидуальный предприниматель;
· индивидуальный предприниматель;
· индивидуальный предприниматель;
· индивидуальный предприниматель;
· индивидуальный предприниматель;
· индивидуальный предприниматель.
Кворум имеется 80%
[bookmark: bookmark1]Повестка дня:
1. Подведение итогов развития малого и среднего предпринимательства в Сорочинском городском округе за 2019 год.
2. Принятие мер незамедлительного характера для защиты граждан в организациях торговли и общественного питания по предупреждению распространения коронавирусной инфекции.
1. По первому вопросу выступила ведущий специалист отдела по экономике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области Яновская Т.В., которая довела информацию, что по состоянию на 01 января 2020 года на территории Сорочинского городского округа зарегистрировано 168 малых предприятий, 1 предприятие среднего бизнеса, 881 индивидуальных предпринимателей (согласно единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства).
Всего субъектами малого и среднего бизнеса уплачено налогов за 2019 год 582 490 тыс. руб., в том числе в местный бюджет 117619 тыс. руб., из них: ЕНВД - 12270 тыс. руб., единого налога по упрощенной системе налогообложения - 62904 тыс. руб.,
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единого сельскохозяйственного налога - 4621 тыс. руб., по патентам - 2113 тыс. руб., земельный налог - 4784 тыс. руб., НДФЛ- 30927 тыс. руб.
На территории Сорочинского городского округа осуществляет деятельность 1 предприятие среднего бизнеса - ООО Мясокомбинат «Сорочинский», основным видом деятельности которого является аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом (с 2019 года).
Численность работников ООО Мясокомбинат «Сорочинский» по состоянию на 01.01.2020 года составила 2 человека.
Стабильное положение в Сорочинском городском округе занимает малое предприятие - ОАО «Горизонт», расположенное в селе Гамалеевка-1. Оно специализируется на производстве минеральной воды, лимонада, масла растительного. Среднесписочная численность работников на этом предприятии составляет 57 человек.
ООО «Сорочинский хлебокомбинат» занимается производством хлеба и мучных кондитерских изделий. Среднесписочная численность работников на этом предприятии составляет 75 человек.
ООО «Мельпром» занимается производством ржаной муки, которая пользуется спросом не только в Оренбургской области, но и за ее пределами. Рынки сбыта: Москва, Нижний Новгород, Санкт Петербург, Екатеринбург и т.д. Среднесписочная численность работников на этом предприятии составляет 15 человек.
В 2019 году зарегистрировано и начало осуществлять деятельность новое предприятие ООО «Мясокомбинат «Сорочинский», которое занимается производством мясных и колбасных изделий. Списочная численность работников на этом предприятии составляет 115 человек.
Администрация Сорочинского городского округа предпринимает определенные меры по развитию малого и среднего предпринимательства: проводятся семинары, информационные дни, бизнес - встречи. В 2019 году проведено 7 совещаний с представителями малого и среднего предпринимательства: по вопросу готовности перехода с 1 июля 2019 года на новый порядок применения контрольно-кассовой техники, согласно Федерального закона № 54-ФЗ; Основные требования санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей при организации ярмарок и продажи товаров на них; Антитеррористическая безопасность торговых объектов в преддверии новогодних праздников; Об изменениях в законодательстве, вступивших в силу с 1 июля 2019 года, в том числе по маркировке товаров.
Совместно с ГКУ «Центр занятости населения г. Сорочинска» проведен информационный семинар о законодательном закреплении понятия «самозанятые граждане».
В июне 2019 года проведена конференция по улучшению ведения бизнеса, в которой приняли участие представители областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства, уполномоченного МФЦ по Оренбургской области, налоговой инспекции, пенсионного фонда, Роспотребнадзора и предприниматели городского округа.
Министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области совместно с АО «Корпорация развития Оренбургской области» в рамках реализации федеральной программы «Жизненный цикл экспортного проекта» в администрации Сорочинского городского округа проведен обучающий семинар на тему: «Продукты группы Российского экспортного центра». Цель семинара - развитие экспортной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, как в Сорочинском городском округе, так и в регионе.
В 2019 году было проведено два конкурса среди субъектов МСП: на лучший нестационарный торговый объект и на лучшее новогоднее оформление зданий и прилегающих территорий.
В рамках реализации региональных проектов по развитию малого и среднего предпринимательства, предприниматели городского округа приняли участие в:
· бизнес форуме «Деловая весна»-19 ИП,

-обучающий семинар «5 точек роста»-8 ИП -форум «Бизнес успех» - 25 ИП -диджитал конференция - 8 ИП.
В рамках регионального проекта «Популяризация предпринимательства» проводились обучающие семинары Центра поддержки предпринимательства Оренбургской области со старшеклассниками школ городского округа. В данном мероприятии приняли участие 145 человек.
В мае в рамках Дня Российского предпринимательства проведен открытый урок старшеклассников городского округа с индивидуальным предпринимателем Бакировым Р.Н. «Я предприниматель и этим горжусь».
В 2013 году- принята муниципальная программа «Экономическое развитие Сорочинского городского округа Оренбургской области на 2014-2021 годы», которая включает подпрограмму «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Сорочинском городском округе на 2014-2021 годы». Исполнение мероприятий по данной подпрограмме за 2019 год составило 57 тыс.руб. или 95 %.
В рамках подпрограммы «Развитие торговли в Сорочинском городском округе на . 2016-2021 годы» ПО «Сорочинское» получило субсидию на возмещение стоимости горюче-смазочных материалов (ГСМ) при доставке автомобильным транспортом социально значимых товаров в отдаленные, труднодоступные и малонаселенные пункты Сорочинского городского округа, а также населенные пункты, в которых отсутствуют торговые объекты в размере 90,5 тыс. руб.
В настоящее время государственная экономическая стратегия ориентирована на развитие малого и среднего предпринимательства. Важным фактором является проведение мероприятий по повышению качества муниципального управления:
1) На территории городского округа работает «МФЦ для бизнеса», которое ориентировано на предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства 79-ти государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». В 2019 году субъектам МСП оказано 650 услуг.
Через Единый портал государственных услуг можно подать заявления по 15 муниципальным услугам (услуги в электронном виде).
2) Проводится большая работа по привлечению малого и среднего бизнеса в муниципальных закупках.
3) Реализуется информационно - маркетинговая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства через портал информационных ресурсов «Бизнес - навигатор малого и среднего предпринимательства».
4) Предоставляется имущественная поддержка:
· по преференции - Индивидуальному предпринимателю Шалабаеву М.Ж. предоставлено 4 автобуса для осуществления регулярных пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам.
Постановлением администрации Сорочинского городского округа от 20.10.2017 № 1803-п утвержден перечень муниципального имущества, используемого в целях предоставления его во владение или в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.
В Сорочинском городском округе развита сетевая торговля, наиболее крупные торговые сети, это - «Весна» (ИП Таран И.А.), «Выбор» (ИП Захарченко И.Н.), «Ностальжи» (ИП Папикян А.Р.), «Маяк» (ИП Волкова Л.Н.), «Пластик» (ИП Астахов Д.В.), «Магнит» (ПАО «Тандер»), «Пятерочка» (ООО «Агроторг»).
В 2019 году было заключено 47 договора на размещение нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Сорочинский городской округ.
В доход городского бюджета поступило в 2019 году 821,7 тыс. руб. за размещение нестационарных торговых объектов.
В рамках реализации национального проекта «доступное жилье» привлекаются субъекты малого предпринимательства к строительству жилья (ИП Сухомберлиев Н.Г., ООО «Еврострой»). В целях продвижения продукции и услуг субъектов малого

предпринимательства на рынках города и области проводятся выставки - ярмарки, ярмарки выходного дня.
В Сорочинском городском округе расположено 274 стационарных торговых объекта. Общая торговая площадь предприятий стационарной торговли составляет 32,1 тыс. кв. м.
2. По второму вопросу выступила ведущий специалист отдела по экономике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области Яновская Т.В., которая сообщила, что на основании письма министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой 'и перерабатывающей промышленности Оренбургской области в целях сокращения рисков распространения коронавирусной инфекции и обеспечения дальнейшей работы предприятий торговли и общественного питания до руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей организаций торговли и общественного питания были доведены превентивные меры незамедлительного характера для защиты граждан в организациях торговли и общественного питания.
Индивидуальный предприниматель,
заместитель председателя Совета
Бекмухамедов И.Г.
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