ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов №4


г. Сорочинск                                                                                     03 февраля 2020 года

Присутствовали:

Богданов А. А. – председатель комиссии, первый заместитель главы администрации городского округа по оперативному управлению муниципальных хозяйством;
Черных И. Н. – заместитель председателя комиссии, руководитель аппарата (управляющий делами) администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
Кольцова А. Р. – секретарь комиссии, главный специалист организационного отдела по противодействию коррупции;

Члены комиссии:
Павлова Е.А. – заместитель главы городского округа по экономике и управлению имуществом администрации Сорочинского городского округа;
Такмакова Т.П. – заместитель главы по финансовой политике - начальник Управления финансов администрации Сорочинского городского округа;
Слободчиков А. А. – заместитель главы администрации городского округа по сельскому хозяйству и по работе с территориями – начальника отдела по работе с сельскими территориями;
Зюзюкина М. И. – заместитель заведующего по учебно-производственной работе филиала Государственного автономного профессионального учреждения «Аграрный техникум» г. Сорочинск;
Акимова Л. Б. – председатель Общественного совета муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области
Приглашенные:
Урюпина Галина Валентиновна – начальник Управления образования администрации Сорочинского городского округа.

Кворум для принятия решения имеется.


[bookmark: bookmark0]ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:

1. О рассмотрении уведомления муниципального служащего начальника Управления образования администрации Сорочинского городского округа Урюпиной Галины Валентиновны о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

1.СЛУШАЛИ:
Кольцову А. Р., которая сообщила присутствующим, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 N 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», согласно распоряжению администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 09.03.2016 года № 209-р «Об утверждении комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов», поступило уведомление начальника Управления образования администрации Сорочинского городского округа Урюпиной Галины Валентиновны.
Супруга сына Урюпиной Галины Валентиновны Мусорина Мария Сергеевна планирует трудоустроиться методистом в муниципальное казенное учреждение «Городской методический центр».
Рассмотрев должностные инструкции начальника Управления образования администрации Сорочинского городского округа  и методиста МКУ «Городской методический центр» можно сделать вывод о том, что методист находится в прямом подчинении у заведующей Муниципальным казенным учреждением «Городской методический центр». Методист МКУ «Городской методический центр» указания начальника Управления образования администрации Сорочинского городского округа выполнять не будет.
Согласно части 1 ст. 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов в указанном Федеральном законе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Части 2 ст. 10 указанного Федерального закона предусматривает, что под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 настоящей статьи, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Согласно ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», лицо, указанное в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, обязано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, или при возникновении конфликта интересов принял все меры к его урегулированию.
Считаю, что при исполнении начальником Управления образования администрации Сорочинского городского округа Урюпиной Г. В. должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует, так как Галиной Валентиновной предприняты все действия для урегулирования конфликта интересов, но стоит учесть, что заведующий муниципальным казенным учреждением «Городской методический центр, подчиняется начальнику Управления образования администрации Сорочинского городского округа. В целях возможного конфликта интересов, предлагаю рассмотреть вопрос на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.


ВЫСТУПИЛИ:
Богданов А. А. Имеется ли косвенный конфликт интересов в данной ситуации?
Кольцова А. Р. Косвенный конфликт интересов может состоять в том, что заведующий Муниципальном казенным учреждением «Городской методический центр», у которого находится в непосредственном подчинении методист, подчиняется начальнику Управления образования учреждения администрации Сорочинского городского округа.
[bookmark: _GoBack]Акимова Л. Б. Методист будет подчиняться заведующему Муниципальным казенным учреждением «Городской методический центр», это значит, что прямое подчинение начальнику Управления образования администрации Сорочинский городской округ отсутствует, из чего следует, что конфликт интересов отсутствует. Что говорит Федеральный закон?
Черных И. Н. Прямой конфликт интересов отсутствует. Я считаю, что имеется косвенный конфликт. В то же время Урюпина Г. В. своевременно уведомила о возможном конфликте интересов. Федеральный закон «О муниципальной службе» говорит о прямом подчинении.
Зюзюкина М. И. Методист по должностной инструкции подчиняется заведующему Муниципальным казенным учреждением «Городской методический центр», а не напрямую начальнику Управлению образования администрации Сорочинского городского округа, это значит, что прямой конфликт интересов отсутствует.
Такмакова Т. П. Выразила свое мнение об отсутствии конфликта интересов.



РЕШИЛИ:
1. При исполнении муниципальным служащим Урюпиной Галиной Валентиновной должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
2. В случае возникновения конфликта интересов начальнику Управления образования администрации Сорочинского городского округа Урюпиной Г. А. принять все  меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

Председатель комиссии                                                                                    А. А. Богданов

Секретарь комиссии                                                                                        А. Р. Кольцова
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