
Безопасная дорога

Члены КДН и ЗП заслушали доклад Госавтоинспекции

[bookmark: _GoBack]Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав прошло 27 января 2021 года. На рассмотрение комиссии поступило 22  протокола: 20 на родителей, которые ненадлежащим образом исполняют свои родительские обязанности, два на подростков за правонарушения в области дорожного движения. Один несовершеннолетний управлял автомобилем без прав, второй – перешел железнодорожные пути в неположенном месте. Один родитель был привлечен к ответственности за то, что допустил нахождение свое ребенка в общественном месте без средств индивидуальной защиты. 
Члены комиссии напоминают родителям о том, что ограничительные меры еще не сняты. Дети не могут посещать общественные места без средств индивидуальной защиты и сопровождения взрослых. 
Вторым вопросом был заслушан доклад Татьяны  Абражеевой, старшего инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ОМВД России по Сорочинскому городскому округу, на тему «Состояние детского дорожно-транспортного травматизма и профилактики ДТП с участием детей в 2020 г. на территории обслуживания ОГИБДД ОМВД России по Сорочинскому городскому округу». Большое внимание сотрудники ГИБДД  уделяют сотрудничеству с образовательными учреждениями и родительским сообществом по вопросам безопасного поведения на дорогах несовершеннолетних и работе с водителями, которые должны быть особенно внимательными за рулем около школ, детских садов, пешеходных переходов, в жилых зонах,  ведь рядом могут оказаться дети. 


Справочно:
- за минувший год с участием сотрудников полиции было проведено 34 профилактических мероприятия, 47 – родительских всеобучей. 
- большой популярностью  среди школьников пользуется акция «Засветись». Светоотражатель на одежде - это безопасно и модно! 


