Объявление о проведении общественных обсуждений

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» ООО «Газпромнефть-Оренбург» извещает о проведении общественного обсуждения в заочной форме объекта государственной экологической экспертизы федерального уровня с гражданами и общественными организациями (объединениями) намечаемой деятельности по объекту ООО «Газпромнефть-Оренбург»: «Уранский лицензионный участок. Поисково-оценочная скважина №6УР».
Намечаемая деятельность:
· обустройство поисково-оценочной скважины №6УР с размещением соответствующего технологического оборудования для добычи и сбора продукции скважин;
· подключение выкидного нефтепровода к МБСНУ;
· подключение нефтегазосборного коллектора от скважины 6УР до точки врезки в АГЗУ-4.
Цели намечаемой деятельности:
Сбор нефти и газа с поисково-оценочной скважины №6УР.
Месторасположение намечаемой деятельности:
Российская Федерация, Оренбургская область, Сорочинский городской округ. Уранский лицензионный участок.
Наименование и адрес заказчика намечаемой деятельности:
ООО «Газпромнефть-Оренбург», 460024, г. Оренбург, ул. Краснознаменская, д. 56/1, тел. (3532) 91-37-47, e-mail: orb-priemnaya@gazprom-neft.ru.
Представитель заказчика:
ООО ЭПЦ «Трубопроводсервис», 450104, г. Уфа, ул. Российская, 33/4, тел. (347) 292-19-47, e-mail: tps@tps-expert.ru.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
[bookmark: _GoBack]январь 2021 г. – март 2021 г.
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений:
Администрация муниципального образования Сорочинский городской округ.
Форма общественного обсуждения: общественные обсуждения в заочной форме.
Форма предоставления замечаний и предложений: дистанционная.
Обсуждению подлежит объект намечаемой деятельности, включая техническое задание на выполнение оценки воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду, предварительные материалы оценки воздействия, в том числе проектная документация.
Ознакомиться с техническим заданием и предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду, а также предоставить рекомендации и предложения можно следующим образом:
- дистанционно на сайте ООО ЭПЦ «Трубопроводсервис» http://tps-expert.ru/dpp/
- предложения и рекомендации направлять на электронный адрес: 
   sunagatovmr@tps-expert.ru и arhisor@mail.ru.

Общественные обсуждения: 
- по результатам обсуждений в заочной форме с учетом поступивших замечаний и предложений будет составлен протокол заочной формы.

Ответственные организаторы от:
– администрации муниципального образования Сорочинский городской округ: главный архитектор муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области Крестьянов Александр Федотович, тел. (35346) 4-22-00, arhisor@mail.ru;
– контактное лицо от ООО ЭПЦ «Трубопроводсервис», г. Уфа, в части общественных обсуждений – Сунагатов М.Р., тел. +7-917-341-90-01, sunagatovmr@tps-expert.ru.
