Уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по перечню актов


Правовой отдел администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области
наименование уполномоченного подразделения

уведомляет о проведении общественных обсуждений посредством предоставления предложений, рекомендаций и замечаний от заинтересованных лиц при проведении анализа нормативных правовых актов, принятых за I квартал 2021 года, согласно перечню № 1.
В рамках общественных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои предложения, рекомендации и замечания по нормативным правовым актам, указанным в перечне, на предмет выявления и оценки рисков антимонопольного законодательства.

Предложения, рекомендации и замечания принимаются посредством личного обращения в письменной форме по адресу: 461900 Оренбургская область,  г. Сорочинск, Советская ул., д. 1, Тел./факс (35346) 4-21-61
или электронным письмом на e-mail: admsor@esoo.ru с пометкой «для правового отдела».
Сроки приёма предложений, рекомендаций и замечаний принимаются с «02» апреля 2021 г. по «11» апреля 2021 г. включительно.

По итогам проведения общественного обсуждения и рассмотрения поступивших предложений, рекомендаций и замечаний уполномоченное подразделение составляет протокол и размещает его на Портале Муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в сети «Интернет» (http://sorochinsk56.ru) в разделе «Антимонопольный комплаенс».
По результатам проведения общественного обсуждения уполномоченное подразделение предоставляет главе муниципального образования Сорочинский городской округ сводный доклад с обоснованием целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты.

Контактное лицо
ФИО, должность, электронная почта, контактный телефон: Пивоварова Марина Владимировна, ведущий специалист правового отдела, admsor.urist@mail.ru, 4-40-74

Режим работы: пн-пт с 9.00-13.00 ч.; с 14.00-18.00 ч. (для предоставления предложений, рекомендаций и замечаний)

