Уважаемы родители!

По информации ГУ МЧС России по Оренбургской области 15 января 2022 года на реке Урал в г.Оренбурге, в районе улицы Красная площадь, произошло происшествие с участием несовершеннолетнего, который решив сократить путь, минуя пешеходный мост через реку Урал, начал переходить водоем по льду в сторону города, в результате чего возле берега на глубине около полутора метров провалился под лед. Подростку оказана своевременная помощь.
Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 7 сантиметров. Кататься на коньках можно по льду толщиной 12 и более сантиметров. Если катается несколько человек, то безопасная толщина составляет 25 сантиметров.
[bookmark: _GoBack]Но даже на толстом льду могут быть опасные участки. Чаще всего лед непрочен в местах быстрого течения, стоковых вод и бьющих ключей, а также в районе произрастания водной растительности, вблизи деревьев и кустов. Крайне опасен лед под снегом, а также возле самого берега.
С повышением солнечной активности лед становится рыхлым и хрупким у кустов, среди зарослей вмерзшего камыша, образуются промоины и т.п.
Ежегодно в регионе фиксируются несчастные случаи, связанные с происшествиями на водных объектах. Из-за слабого контроля со стороны родителей чаще всего подвергаются опасности дети. В выходные дни, каникулы они, как правило, предоставлены сами себе и выходят на опасный лед без присмотра со стороны взрослых.
Уважаемые родители, вы в первую очередь ответственны за своих детей! Необходимо осуществлять контроль за их времяпрепровождением! Не оставляйте детей одних, особенно в близи водоемов!
