

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 3
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа и ее отраслевых (функциональных) органов и урегулированию конфликта интересов

г. Сорочинск                                                                                       21  февраля 2022 

Присутствовали:
председатель комиссии, первый заместитель главы администрации городского округа по оперативному управлению муниципальных хозяйством;
секретарь комиссии, главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.

Члены комиссии:
заместитель главы администрации городского округа по экономике и управлению имуществом администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
начальник правового отдела администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
председатель первичной профсоюзной организации работников администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
председатель Общественной палаты муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области.

Приглашенные: 
заместитель  главы  администрации городского округа по социальным вопросам.

Общее количество членов комиссии: 8 
присутствовало: 6 (2/3 от числа членов комиссии)
Кворум для принятия решения имеется.

[bookmark: bookmark0]ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:

1. Рассмотрение уведомления от 17.02.2022 года, поступившего  от муниципального служащего - заместителя  главы  администрации городского округа по социальным вопросам о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве исполнительного секретаря местного отделения Партии «Единая Россия». 
Докладчик: главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.


1. СЛУШАЛИ:
      	
[bookmark: _GoBack]            Секретаря комиссии, главного специалиста организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа, которая сообщила, что 17.02.2022 года от главы Сорочинского городского округа Оренбургской области в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  администрации Сорочинского городского округа  Оренбургской области и ее отраслевых (функциональных) органов и урегулированию конфликта интересов поступило уведомление в отношении муниципального служащего - заместителя  главы  администрации городского округа по социальным вопросам о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве исполнительного секретаря местного отделения Партии «Единая Россия». 
В настоящем уведомлении муниципальный служащий пояснила, что планируют заниматься иной оплачиваемой деятельностью в качестве секретаря местного отделения Партии «Единая Россия» с 21 февраля 2022 года по 20 февраля 2027 года. Выполнение данной работы не повлечет за собой возникновение конфликта интересов. При выполнении указанной работы обязуется соблюдать запреты и требования, предусмотренные законодательством о муниципальной службе. Данную работу обязуется выполнять в свободное от работы время.  
Секретаря комиссии, главного специалиста организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа, пояснила согласно ч. 1 ст. 10 Федерального  закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов в указанном Федеральном законе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
 	Ч. 2 ст. 10 указанного Федерального  закона предусматривает, что под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 настоящей статьи, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
 	Согласно ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» лицо, указанное в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, обязано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.
 	Лицо, указанное в части 1 статьи 10 выше указанного  Федерального закона, обязано уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
Муниципальный служащий планируют заниматься иной оплачиваемой деятельностью в свободное от работы  время.
Согласно должностных инструкцией  деятельность исполнительного секретаря местного отделения Партии «Единая Россия»  не соприкасается с деятельностью заместителя  главы  администрации городского округа по социальным вопросам администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области и не влияет на интересы  обоих сторон.
 Считаю, что в данном случае отсутствует личная заинтересованность муниципального служащего, которая  влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Конфликт интересов в данном случае отсутствует.
Также считаю необходимым, рекомендовать муниципальному служащему  при заполнении сведений о доходах в декларационной компании за 2022 год отражать сумму дохода, полученную при выполнении иной оплачиваемой работы. 


РЕШИЛИ:
1.   Установить, что муниципальным служащим - заместителем главы  администрации городского округа по социальным вопросам соблюдены требования к служебному поведению и (или) требования к урегулированию конфликта интересов. Конфликт интересов в данном случае отсутствует.
2. Предложить муниципальному служащему - заместителю главы  администрации городского округа по социальным вопросам заниматься иной оплачиваемой деятельностью в свободное от работы время.


Председатель комиссии             (подпись)                                                         


Секретарь комиссии          (подпись)                                                                                                                           

Члены комиссии:  (подпись)          
                               (подпись)          
                               (подпись)                                                                                                                                                       
                               (подпись)

