
Антикоррупционная оговорка, как мера профилактики коррупции
В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона 
от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» все организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
При выстраивании в организации системы антикоррупционных мер следует учитывать, что коррупционные риски могут возникать не только непосредственно внутри организации, но и в ходе взаимодействия организации с различными контрагентами: деловыми партнерами, поставщиками, лицами, привлекаемыми для выполнения тех или иных работ, оказания услуг, клиентами и иными лицами. 
При этом организации целесообразно иметь в виду, что возможны ситуации, при которых организация в связи с взаимодействием
с недобросовестным деловым партнером может стать участником антикоррупционного расследования, проводимого правоохранительными органами.
Одной из возможных мер, направленных на профилактику коррупционных правонарушений в учреждениях при взаимодействии 
с контрагентами, является включение в договоры с деловыми партнерами антикоррупционной оговорки. 

Примерная форма антикоррупционных оговорок, включаемых  в контракты, заключаемые организацией на поставку товаров, работ и услуг, в трудовые договора работников учреждения, замещающих должности, отнесенные к коррупционно опасным должностям:
9. АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ОГОВОРКА

9.1.  При исполнении своих обязательств по Контракту (Договору) Стороны, их аффилированные лица, работники, представители не выплачивают, не предлагают выплатить и не разрешают выплату денежных средств или иных ценностей, прямо или косвенно, любым лицам для оказания влияния на действия или решения этих лиц с целью получить какие-либо неправомерные преимущества или с иными противоправными целями.
Также Стороны, их аффилированные лица, работники, представители при исполнении Контракта (Договора) не осуществляют действия, квалифицируемые российским законодательством как вымогательство взятки или предмета коммерческого подкупа, коммерческий подкуп, посредничество в коммерческом подкупе, дача или получение взятки, посредничество во взяточничестве, а также иные действия, нарушающие требования законодательства о противодействии коррупции.
9.2.   В случае возникновения у Стороны оснований полагать, что произошло или может произойти нарушение условий, предусмотренных пунктом 9.1 Контракта (Договора), она обязуется незамедлительно уведомить об этом другую Сторону в письменной форме по реквизитам, указанным в пункте	 __ Контракта (Договора). В письменном уведомлении Сторона обязана указать обоснованные факты или предоставить материалы, достоверно подтверждающие или дающие основание полагать, что произошло или может произойти нарушение.
Сторона, получившая уведомление, обязана рассмотреть такое уведомление и сообщить другой Стороне об итогах его рассмотрения в письменной форме по реквизитам, указанным в пункте  ___ Контракта (Договора) в срок, не превышающий 10 календарных дней с даты получения такого уведомления.
[bookmark: _GoBack]	9.3. В случае нарушения одной Стороной обязательств, предусмотренных пунктом  9.1 Контракта (Договора), и (или) неполучения другой Стороной в установленный настоящим Контрактом (Договором) срок подтверждения, что нарушения не произошли, другая Сторона направляет обоснованные факты или предоставляет материалы в компетентные органы в соответствии с законодательством Российской Федерации.
