
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 6
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа и ее отраслевых (функциональных) органов и урегулированию конфликта интересов

г. Сорочинск                                                                                06  июля  2022 года

Присутствовали:
председатель комиссии, первый заместитель главы администрации городского округа по оперативному управлению муниципальным хозяйством;
заместитель председателя комиссии, руководитель аппарата (управляющий делами) администрации Сорочинского городского округа;
секретарь комиссии, главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа.
[bookmark: _GoBack]Члены комиссии:
заместитель главы администрации городского округа по экономике и управлению имуществом администрации Сорочинского городского округа;
председатель Общественной палаты муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области (по средством видеосвязи с помощью мессенжера «WatsApp»);
начальник правового отдела администрации Сорочинского городского округа;
главный специалист комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области (по средством видеосвязи с помощью мессенжера «WatsApp»).

Приглашенные:
Сорочинский межрайонный прокурор. 
заместитель Сорочинского межрайонного прокурора.

Общее количество членов комиссии: 8, присутствовало: 7 
Кворум для принятия решения имеется.

[bookmark: bookmark0]ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:

1. Рассмотрение уведомления от 29.06.2022 года, поступившего от начальника Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа, в отношении находящего в ее подчинении муниципального служащего - ведущего специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.  
Докладчик: главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа.
2. Рассмотрение уведомления от 29.06.2022 года, поступившего от начальника Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа, в отношении находящего в его подчинении муниципального служащего - ведущего специалиста Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.  
Докладчик: главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.
3. Разное:  Рассмотрение информации Сорочинского  межрайонного  прокуратура от 08.06.2022 № 86-3-2022 (вх. № 01-01-12/3972 от 10.06.2022) о нарушении законодательства о противодействии коррупции по фактам недостоверного предоставления муниципальными служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год.

1.СЛУШАЛИ:
Главного специалиста организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области, которая сообщила, что в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области и ее отраслевых (структурных) органов и урегулированию конфликта интересов 29.06.2022  года поступило уведомление от начальника Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа, в отношении находящего в ее подчинении муниципального служащего - ведущего специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.   
В настоящем уведомлении указано, что семья ведущего специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа имеет намерение стать участником подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области».
Для чего ей (ведущему специалисту Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа) необходимо обратится с письменным заявлением к специалисту Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа для рассмотрения вопроса о признании её молодой семьи, нуждающейся в жилом помещении, а затем к специалисту по молодежной политике отдела по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа для рассмотрения вопроса о постановке на учет в качестве участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области».
Ведущий специалист Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа считает, что в случае, если специалистом Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области будет подготовлен проект постановления о признании её молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области», а также если специалистом по молодежной политике отдела по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области будет подготовлен проект постановления о постановке на учет в качестве участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области»  у неё (ведущего специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа) как специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям может возникнуть личная заинтересованность, которая приведет или может привести к конфликту интересов.
Обращение за услугой по признанию её молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» будет осуществляться на общих основаниях.
Ведущий специалист Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа просит  рассмотреть настоящее уведомление и принять решение по нему.
 В соответствии со ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий). 
Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, замещающим должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, замещающее должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Проект постановления о признании молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» разрабатывается специалистом Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа. 
Проект постановления о постановке на учет в качестве участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» разрабатывается специалистом по молодежной политике отдела по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.
Муниципальный служащий ведущий специалист Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа планирует, обращается за услугой по признанию её молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» на общих основаниях. 
В должностные обязанности ведущего специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа как специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа не входит обязанность (работа)  по признанию  молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области».
Считаю, что в данном случае отсутствует личная заинтересованность муниципального служащего, которая  влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Конфликт интересов в данном случае отсутствует, так как подача заявлений планируется, осуществляется ведущим специалистом Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа на общих основаниях.

ГОЛОСОВАЛИ:
«За» - 7, «Против» - 0, «Воздержались» - 0

РЕШИЛИ:
1. Признать, что при исполнении муниципальным служащим – ведущим специалистом  Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  администрации Сорочинского городского округа должностных обязанностей, личная заинтересованность отсутствует при подаче заявлений на  участие в  подпрограмме  «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» в Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области и отдел по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области. 
Конфликт интересов в данном случае отсутствует, в случаи подачи заявлений на общих основаниях.

2. СЛУШАЛИ:
	Главного специалиста организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области, которая сообщила, что в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области и ее отраслевых (структурных) органов и урегулированию конфликта интересов 29.06.2022  года поступило уведомление от начальника Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа, в отношении находящего в его подчинении муниципального служащего - ведущего специалиста Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.  
В настоящем уведомлении указано, что семья ведущего специалиста Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа имеет намерение стать участником подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области».
Для чего ей (ведущему специалисту Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа) необходимо обратится с письменным заявлением к специалисту Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области для рассмотрения вопроса о признании её молодой семьи, нуждающейся в жилом помещении, а затем к специалисту по молодежной политике отдела по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области для рассмотрения вопроса о постановке на учет в качестве участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области».
Ведущий специалист Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа считает, что в случае, если специалистом Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области будет подготовлен проект постановления о признании её молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области», а также если специалистом по молодежной политике отдела по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области будет подготовлен проект постановления о постановке на учет в качестве участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области»  у неё (ведущего специалиста Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа) как специалиста Управления ЖКХ  администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области может возникнуть личная заинтересованность, которая приведет или может привести к конфликту интересов.
Обращение за услугой по признанию её молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» будет осуществляться на общих основаниях.
Ведущий специалист Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа просит  рассмотреть настоящее уведомление и принять решение по нему.
 В соответствии со ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий). 
Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, замещающим должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, замещающее должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Проект постановления о признании молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» разрабатывается специалистом самостоятельного юридического  лица - Отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области. 
Проект постановления о постановке на учет в качестве участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» разрабатывается специалистом по молодежной политике отдела по физической культуре и спорту, молодежной политике самостоятельного юридического лица - Администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.
Работодателем  ведущего специалиста Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа является самостоятельное юридическое лицо - Управление ЖКХ администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.

Считаю, деятельность специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области и специалиста по молодежной политике отдела по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области не соприкасается с деятельностью специалиста Управления ЖКХ администрации Сорочинского городского округа в части вопроса о признании молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» и не влияет на интересы  обоих сторон.
Муниципальный служащий - ведущий специалист Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа планирует, обращается за услугой по признанию её молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» на общих основаниях. 
В должностные обязанности ведущего специалиста Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа как специалиста Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа не входит обязанность (работа)  по признанию  молодой семьи нуждающейся в жилом помещении для дальнейшего участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области».

Считаю, что в данном случае отсутствует личная заинтересованность муниципального служащего, которая  влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Конфликт интересов в данном случае отсутствует.

ГОЛОСОВАЛИ:
«За» - 7, «Против» - 0, «Воздержались» - 0

РЕШИЛИ:
1. Признать, что при исполнении муниципальным служащим – ведущим специалистом Управления ЖКХ администрации Сорочинского городского округа должностных обязанностей, личная заинтересованность отсутствует при подаче заявлений на  участие в  подпрограмме  «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области», государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» в Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области и отдел по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области. 
Конфликт интересов в данном случае отсутствует, в случаи подачи заявлений на общих основаниях.

3. СЛУШАЛИ: 
Первый заместитель главы администрации городского округа по оперативному управлению муниципальных хозяйством, в комиссию  поступила информации Сорочинского  межрайонного  прокуратура от 08.06.2022 № 86-3-2022 (вх. № 01-01-12/3972 от 10.06.2022) о нарушении законодательства о противодействии коррупции по фактам недостоверного предоставления муниципальными служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год.
Так как,  согласно  Указа Президента РФ от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», комиссия не вправе включать в повестку дня вопросы, не отнесенные к компетенции комиссии, данная информация будет рассмотрена одновременно с  рассмотрением представления от 08.06.2022 № 86-3-2022 «Об устранении  нарушений законодательства о противодействии коррупции» в составе членов комиссии.

Председатель комиссии             (подпись)                                                         


Секретарь комиссии          (подпись)                                                                                                                           

Члены комиссии:  (подпись)          
                               (подпись)          
                               (подпись)                                                                                                                                                       
                               (подпись)

