Деятельность 
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению в 2023году

Заседание комиссии по соблюдению  требований к служебному поведению в 2023 году не проводились, в связи с отсутствием оснований,  предусмотренных  Указом Президента РФ от 01.07.2010 N 821 (ред. от 26.06.2023) "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов" (вместе с "Положением о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов". 
В целях организации работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются  муниципальные служащие,  в администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области при увольнении с муниципальной службы вручается памятка  с разъяснением ст. 12  Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и ст. 64.1. Трудового кодекса Российской Федерации об ограничениях, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора, а именно об обязанности направления уведомления о трудоустройстве, бывшего муниципального служащего.
В целях предотвращения (урегулирования) конфликта интересов в 2023году года в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа и ее отраслевых (функциональных) органов  и урегулированию конфликта интересов  поступило 13 уведомлений в отношении муниципальных служащих о трудоустройстве их на работу.   
По итогам рассмотрения уведомления конфликта интересов не выявлено.
	В случае несоблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению по сообщению сведений о последнем месте своей службы, информация направляется в прокуратуру для привлечения таких лиц к ответственности. Данных случаев за отчетный период не выявлено.
Соблюдение запретов и ограничений, ежегодно контролируется в процессе представления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В рамках этой работы проведен анализ представленных муниципальными служащими администрации Сорочинского городского округа и ее отраслевых функциональных органах сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2023 году за отчетный 2022 год. 
[bookmark: _GoBack]Уведомлений муниципальных служащих о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в 1-3 квартал  2023 года не поступало. 

