


Информация о проведенных мероприятиях по профилактике коррупционных правонарушений администрацией муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области. 
В первом квартале 2023 года на Портале муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в новостной ленте http://sorochinsk56.ru/news12807 размещена  информация по профилактике коррупционных правонарушений» содержащая сведения об  информировании граждан, юридических лиц, получающих услуги, материальные выплаты и иные меры поддержки в рамках реализации национальных проектов Российской Федерации и региональных проектов Оренбургской области, о возможных коррупционных правонарушениях, мошеннических действиях, причинах и условиях, способствующих их совершению.
Во втором квартале 2023 года на Портале муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области создан подраздел  http://sorochinsk56.ru/news12807 «Антикоррупционное просвещение» в разделе «Противодействие коррупции» который, содержит следующею информацию:
· Понятие «антикоррупционное просвещение», его цели, задачи и основные этапа.
· Основные понятия, связанные с противодействием коррупции на муниципальной службе.
· Перечень статьей УК РФ коррупционной направленности.
· Понятие «противодействие коррупции», «профилактика коррупции». Цели и задачи мероприятий по противодействию коррупции.
· Памятки, направленные на реализацию законодательства в сфере противодействия коррупции.
· Социальные видеоролики антикоррупционной направленности (4 ролика):
«Короткометражный фильм «Взятка»»;
 «Что необходимо знать?»;
«Лекарство против коррупции»;
«Продажный чиновник».

· Виды ответственности за правонарушение коррупционной направленности и сроки их применения.
· Деловая и бытовая коррупция: наглядные различия.
· Типовые ситуации коррупционных правонарушений, способы их предупреждения и разрешения.
В третьем квартале 2023 года на Портале муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области сформирован баннер «Противодействие коррупции»  на стартовой  странице официального сайта Сорочинский ГО, обеспечивающий прямой переход к разделу «Противодействие коррупции». Создана ссылка в разделе «Противодействие коррупции», обеспечивающая переход на официальный сайт комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области.  В разделе  нормативно правовые акты и иные акты в сфере противодействия коррупции актуализированы  и размещены действующие нормативно правовые акты. 
· В разделе формы и бланки размещены следующие бланки:
· Уведомление о склонении к коррупционному правонарушению.
· Справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.



Проведена антикоррупционная экспертиза  МПА, всего прошло эспертизу 1323 проекта. 
[bookmark: _GoBack]Проведено 4 обучающих семинара  по противодействию коррупции.
Рассмотрено 14 уведомлений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих. 
Проведен анализ соблюдения муниципальными служащими администрации Сорочинского ГО  запретов и ограничений. 
Разработаны и распространены памятка по противодействию коррупции для муниципальных служащих «Взятка и отвественность за получение/дачу взятки», календарь на 2024г. «Мы против коррупции».
Проведена проверка на аналичие аффилированности лиц по 68 муниципальным контрактам. 
Прошли повышение квалификации по дополнительным программам в области противодействия коррупции- 4 муниципальных служащих.
