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Дополнительные гарантии для детей-сирот
         Федеральным законом от 29.05.2023 № 189-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

         Указанным законом предусмотрены дополнительные меры социальной поддержки в сфере образования для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с различными формами умственной отсталости.

         Данные лица, получившие образование по профессии рабочего или служащего, с 01.01.2024 смогут пройти бесплатное повторное профессиональное обучение для овладения новой профессией рабочего или должностью служащего. Во время обучения им будет выплачиваться ежемесячное пособие и пособие на приобретение учебников и письменных принадлежностей.

         Также законом предусмотрено преимущественное право на обеспечение жильем для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавших участие в специальной военной операции.
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Об отличиях подарка от взятки
 

         Согласно ст. 575 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) не допускается дарение, кроме обычных подарков, стоимость которых не должна превышать 3 тыс. рублей работникам образовательных и медицинских организаций, а также оказывающих социальные услуги, и аналогичных организаций, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, гражданами, находящимися в них на лечении, содержании или воспитании, их супругами и родственниками.

         Данное ограничение установлено также в отношении подарков лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

         Если размер вознаграждения, переданного одному из лиц, перечисленных в ст. 575 ГК РФ, будет превышать 3 тыс. руб., такое лицо может быть привлечено к дисциплинарной ответственности.

         Любые подарки, стоимость которых превышает 3 тыс. руб., полученные служащими в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, признаются соответственно федеральной собственностью, собственностью субъекта Российской Федерации или муниципальной собственностью и передаются служащим по акту в орган, в котором указанное лицо замещает должность. В последующем подарок может быть выкуплен.

         Главным отличием подарка от взятки является его безвозмездность. Взятка же дается за конкретное действие (бездействие) по службе в пользу дающего или представляемых им лиц.

         Иными словами взятка – это принимаемые должностным лицом материальные ценности за действия либо бездействие в интересах взяткодателя, которые должностное лицо имеет право либо обязано совершить, с целью ускорить решение вопроса или решить его в положительном ключе, либо за совершение незаконных действий, то есть действий или бездействия, которые это лицо не может или не должно совершить в силу закона или своего служебного положения.
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О сроках для обращения в суд по трудовым спорам
 

         В соответствии со статьей 392 Трудового кодекса Российской Федерации работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение 3 месяцев со дня, когда он узнал о нарушении своего права, а по спорам об увольнении – в течение месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении, выдачи трудовой книжки или предоставления сведений о трудовой деятельности по последнему месту работы.

         По поводу невыплаты или неполной выплаты заработной платы работник имеет право обратиться в суд в течение года со дня установленного срока выплаты, то есть, если заработная плата за май, должна была быть выплачена 15 июня, то обратиться в суд можно не позднее 15 июня следующего года.

В случае пропуска указанных сроков по уважительной причине (болезнь работника, командировка, обстоятельства непреодолимой силы, уход за тяжелобольными членами семьи и т.п.), гражданин может восстановить этот срок в судебном порядке.

         К уважительным причинам пропуска может быть также отнесено и обращение в другой суд, если первоначальное заявление по названному спору было подано в установленный срок. Также об уважительности причин может свидетельствовать своевременное обращение с заявлением о нарушении трудовых прав в органы прокуратуры или государственную инспекцию труда. Если надзорные органы выдали решение об устранении нарушений трудовых прав, то у работника возникли правомерные ожидания, что его права будут восстановлены во внесудебном порядке, и он пропустил срок обращения в суд.
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Порядок предоставления дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами. Новое в федеральном законодательстве
         Статьёй 262 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка и порядке, который устанавливается федеральными законами. Порядок предоставления указанных дополнительных оплачиваемых выходных дней устанавливается Правительством Российской Федерации.

         С 1 сентября 2023 года вступают в силу новые Правила предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами, утверждённые Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2023 № 714, которыми установлено, что родители (опекуны, попечители) детей с инвалидностью смогут накапливать дополнительные оплачиваемые выходные дни и однократно объединять их до 24 дней подряд в течение календарного года.

         Если работник планирует однократно использовать до 24 (включительно) дополнительных оплачиваемых выходных дней, то по новым правилам он должен подать работодателю заявление в согласованный с ним срок.

Если в текущем году сотрудник менял место работы, то вместе с заявлением о предоставлении дополнительных выходных дней он должен представить справку с предыдущего места работы о том, что на дату увольнения такие выходные дни в этом же календарном году им не использованы или использованы частично.

         Также потребуется справка с места работы второго родителя (опекуна, попечителя) о том, что им не использовались выходные дни.
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С 01.03.2023 нельзя привлекать к пассажирским перевозкам судимых по ряду статей
          С 01.03.2023 вступила в силу новая статья 328.1 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которой к трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением легковыми такси при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, не допускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость, либо подвергающиеся уголовному преследованию за убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, грабеж, разбой, преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества.

         Запрет касается и лиц, судимых или преследуемых по похожим статьям законодательства других стран ЕАЭС.

         К трудовой деятельности на общественном транспорте не допускаются лица, имеющие судимость за тяжкие и особо тяжкие преступления против общественной безопасности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества.

        До 01.09.2023 работники обязаны представить работодателю справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям.

Трудовой договор с работником, не представившим работодателю справку, подлежит прекращению.
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Бесплатная путевка в лагерь. Кто пользуется льготами на летних отдых и оздоровление
         Статьей 12 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» установлено, что федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в пределах своих полномочий принимают определенные меры в целях повышения качества и безопасности отдыха и оздоровления детей.

         Государство предоставляет семьям, имеющим детей, право получить помощь на их отдых и оздоровление в виде льготных путевок в лагерь или компенсации за самостоятельно оплаченный отдых.

         Законодательством Российской Федерации определены категории детей, имеющие право на льготы.

         В их число входят сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями; дети из малообеспеченных семей; дети военнослужащих и приравненных к ним лиц, погибших или получивших увечья при исполнении служебных обязанностей; дети, пострадавшие в результате стихийных бедствий, техногенных катастроф, вооруженных конфликтов, террористических актов; дети – жертвы насилия; дети беженцев и вынужденных переселенцев; дети из семей, где один или оба родителя являются инвалидами и получают ежемесячное пособие на ребенка; дети с отклонениями в поведении.

         Данный перечень не является исчерпывающим и может быть расширен нормативными актами субъектов Российской Федерации.
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С сентября 2023 года для ухода за ребенком-инвалидом можно использовать до 24 дней подряд, в том числе когда родитель является военнослужащим


С 1 сентября 2023 года в ТК РФ предусмотрена возможность накопления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами и использования суммарно однократно до 24 таких выходных дней подряд в течение календарного года (ст. 262 ТК РФ в редакции Федерального закона от 05 декабря 2022 № 491-ФЗ). Аналогичные изменения внесены в правила предоставления отпусков военнослужащим, имеющим детей-инвалидов.

 

