Фонд личного происхождения Ляшкина Николая Георгиевича, Почетного работника общего образования Российской Федерации,
директора МОУ «Войковская средняя общеобразовательная школа
Сорочинского района Оренбургской области» пополнился документами

           Документы личного происхождения  часто в архивы поступают частями или даже в виде отдельных документов, так документы Ляшкина Николая Георгиевича, впервые поступили в архив в декабре 2009 года, пополнялся фонд в 2014 году.
           В этом году в архивный отдел Николаем Георгиевичем Ляшкиным переданы биографические документы, документы служебной и общественной деятельности, заметки, фотоэтюды напечатанные в газетах «Советский пограничник», «Оренбуржье», «Южный Урал», «Сорочинский вестник», «Сорочинская Ярмарка», документы исследовательской, творческой деятельности (8 единиц хранения за 1972-2023 годы, 35 документов на бумажной основе).
         Ляшкин Николай Георгиевич родился 15 августа 1953 года в п.Войковский Сорочинского района Оренбургской области в семье рабочих.
         По окончании восьмого класса Ляшкин Н.Г. поступил в Бузулукское педагогическое училище, которое окончил в 1972 году и с сентября  этого же года начал свою педагогическую деятельность в качестве учителя и директора Чесноковской начальной школы Сорочинского района.
         С ноября 1972 года по ноябрь 1974 года Ляшкин Н.Г. проходил срочную военную службу в пограничных войсках. После демобилизации вернулся домой и с 1 декабря 1974 года начал трудиться в Войковской средней школе сначала учителем физкультуры, затем учителем географии, а с 19 августа 1985 года Николай Георгиевич назначен директором школы.
          За время работы Ляшкин Николай Георгиевич показал себя грамотным, творчески работающим педагогом, он создал в школе кинофотостудию «Взгляд», которой руководил более 30 лет, умелым администратором.
          Войковская средняя школа первая в районе получила миллионный грант за инновационные внедряемые проекты.
          Лучшими воспитателями для всех поколений Николай Георгиевич считает А.С.Макаренко и В.А.Сухомлинского. Он выбрал их в свои наставники, начав работать в школе.
          Николай Георгиевич имеет звание «Старший учитель», является лауреатом премии администрации Оренбургской области, награжден грамотами Главного управления образования Оренбургской области, 15 декабря 2006 года Ляшкин Н.Г.  награжден нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации». 
           В 2008 году его имя занесено в энциклопедию «Одаренные дети-будущее России», там о нем записано, что он талантливый, инициативный руководитель, его школа осуществляет вариативное обучение и профильную подготовку учащихся.
          С июня 2014 года Ляшкин Николай Георгиевич на заслуженном отдыхе, бывший директор школы сегодня частый гость мероприятий проводимых в МБОУ «Войковская СОШ имени Олега Стуколова». 
[bookmark: _GoBack]          Так как Николай Георгиевич увлеченная натура, он продолжает фотографировать пейзажи родной природы. Им переданы в архив фотографии «Времена года», «Живая природа», «Портрет» на 3 CD-R дисках. Особый интерес представляют документы к биографии, среди них тетрадь со стихами, песнями, афоризмами, тезисами из прочитанных произведений, которую фондообразователь вел в период службы в Советской Армии, документы по воспитательной работе, его работы топонимика Сорочинского городского округа, учителями славится Россия (список учителей, работавших в Войковской средней школе).
           Эти материалы будут активно использоваться архивистами при проведении различных информационных мероприятий.
