«Построим вторую танковую колонну имени В.П.Чкалова»
(подборка публикаций из газеты «Колхозный труд» за 1942 год о сборе средств на строительство второй танковой колонны им. В.П.Чкалова 
и на постройку танка имени Героя Советского Союза
 гвардии генерал-майора Родимцева) 

        Победа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов была достигнута колоссальным напряжением сил всего советского народа.
         В конце июля 1941 года был создан Фонд обороны. Во всех отделениях Госбанка были открыты специальные счета, на которые принимались добровольные пожертвования от трудящихся.
         Добровольные пожертвования граждан играли важную роль в пополнении бюджета страны. И, хотя в то время слово «пожертвование» не употреблялось, именно это слово точно характеризует поступки колхозников при помощи фронту.
         Вдохновленные историческим докладом и приказом товарища Сталина в дни XXV годовщины Октября, советские патриоты развернули всенародный сбор средств на вооружение Красной Армии.
        Почин тамбовских и саратовских колхозников, удостоившихся приветствием и благодарностью товарища Сталина всколыхнули всю страну.
         В октябре 1942 года, следуя замечательному примеру колхозников Октябрьского  района, Чкаловкой (ныне Оренбургской ) области, гамалеевцы первыми в Сорочинском районе начали сбор  средств на строительство второй танковой колонны им. В.П.Чкалова. Они предложили построить танк имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева  и собрали наличными 49 974 рубля.       
    
         Пример гамалеевцев горячо подхватили колхозники, рабочие и служащие всего Сорочинского района. Трудящиеся отдавали все свои сбережения на помощь Красной Армии в ее освободительной борьбе.










[bookmark: _GoBack]Постановление бюро Сорочинского райкома ВКП (б) 
от 15 октября 1942 года «Об организации сбора средств на строительство второй танковой колонны им. В.П.Чкалова»

           1.Принять к исполнению решение бюро Чкаловского обкома ВКП (б) о сборе средств на вторую танковую колонну имени В.П.Чкалова.
           2.Одобрить инициативу первичной парторганизации колхоза имени Кирова, Гамалеевского сельсовета о сборе средств среди трудящихся района на  строительство танка имени Героя Советского Союза генерал-майора Родимцева.
            3.Обязать все первичные партийные организации района развернуть массово политическую работу среди трудящихся района по организации сбора средств на вторую танковую колонну имени В.П.Чкалова и постройку танка им. Героя Советского Союза генерал-майора Родимцева.

Секретарь РК ВКП (б)
Г.Егоров

 «На танк имени Героя Советского Союза Родимцева»
          Горячо одобрили инициативу колхозников Октябрьского района о сборе средств на постройку второй танковой колонны имени Валерия Павловича Чкалова коммунисты колхоза им.Кирова, Гамалеевского сельсовета. Зачитав письмо колхозников Октябрьского района, кировцы единодушно поддержали славный почин и решили развернуть сбор средств на постройку танка имени Героя Советского Союза генерал-майора Родимцева.
            Тут же на собрании развернулся сбор средств. Первой на постройку танка имени Героя Советского Союза генерал-майора Родимцева внесла 1000 рублей орденоносец Ф.Иванникова. Вслед за ней по 500 рублей внесла председатель колхоза т.Гриднев и председатель сельского Совета т.Бредихин, счетовод колхоза Жуков и кузнец Слепых дали по 300 рублей. 100 рублей внесла колхозница Марченко, тов.Работкина – 200 руб. За короткий срок сумма подписки достигла 3200 рублей наличными. Сбор средств продолжается.
П.Никифоров
***
           Колхозники артели им.Красной Армии, Алексеевского сельсовета, горячо откликнулись на призыв колхозников Октябрьского района о сборе средств на постройку второй танковой колонны им.В.П.Чкалова.
            Первым внес 300 руб. председатель колхоза т.Борзых, завхоз Г.Трунов – 250 руб. Жена фронтовика Суслова внесла 100 руб., её сын школьник К.Суслов – 25 руб. Инвалиды отечественной войны М.Дацио, С.Нечаев, И.Курбатов, А.Мордвинцев внесли по 200 руб. каждый.
              Только за один вечер собрано 4000 руб. Сбор средств продолжается.
Н.Шатрова

                                                       ***
             19 октября состоялось партийное собрание парторганизации Толкаевского   сельсовета. После доклада о международном положении актив сельсовета обсудил обращение колхозников Октябрьского района о сборе средств на постройку второй танковой колонны имени В.П.Чкалова.
             Тут же на собрании начался сбор средств. Председатель колхоза им.9 января В.Доронин вносит 1000 руб. 
             Инвалид отечественной войны А.Кудашев вносит 500 руб. Отец двух фронтовиков  Р.Дорожкин и председатель сельсовета М.Шуб – по 300 руб. каждый.
              За вечер сумма, внесенная 21 человеком, достигла 5600 руб. Сбор средств продолжается.
В.Черных    
***
              Колхозники артели «Ленинский путь», Покровского сельсовета, обсудили призыв колхозников Октябрьского района и колхозников артели им.Кирова, Гамалеевского сельсовета, о сборе средств на постройку второй танковой колонны им.В.П.Чкалова.
              Колхозницы Анастасия Шаталкина, Евгения Урюпина, Анна Шильцова и Евгения Дубасова заявили:
-Наши мужья на фронте отечественной войны борются против фашизма. Мы вносим по 200 руб. на постройку танка им. Героя Советского Союза гвардии  генерал-майора Родимцева. Пусть героическая Красная Армия скорее уничтожит коричневую чуму и освободит советские районы от ненавистных гитлеровцев.
            За один вечер подписка достигла 6000 рублей. Правление колхоза перечисляет 3000 руб. Собрано наличными 3000 руб.
П.Лапаев

***
           На собрании актива села Федоровки обсудили призыв колхозников Октябрьского района о сборе средств на вторую танковую колонну  имени В.П.Чкалова. Актив приступил к сбору средств на постройку танка имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева.
            Первой внесла 500 руб. т.Шогам. Председатель колхоза А.Аксенов внес 600 руб. По 500 руб. внесли секретарь парторганизации А.Левкович, завхоз т.Складчиков, тракторист т.Гладких, отец четырех фронтовиков Алексей Ильич Торопов.
            В течение одного часа было собрано 7150 руб. Сейчас дружно  идет сбор  средств среди колхозников по бригадам.
Е.Холод





***
            Горячо откликнулся актив комсомола района на предложение о сборе средств на строительство танка имени Героя Советского Союза, гвардии генерал-майора Родимцева. 28 товарищей, присутствовавших на районном собрании, внесли на строительство танка 946 рублей наличными.


***
            Коллектив Сорочинского элеватора с воодушевлением принял решение участвовать в постройке танка имени  Героя Советского Союза, гвардии генерал-майора Родимцева однодневным своим заработком. Сумма отчислений составляет 2100 руб. 
А.Кин

***
             В колхозах Гамалеевского сельсовета успешно продолжается сбор средств на постройку танка имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева. Общая  сумма подписка превысила 30 000 руб. Кроме индивидуальных взносов колхозников, правления колхозов им.Кирова и им.Клары Цеткин перечислили на строительство танка 15 000 руб.

***
             Актив 1-Красного сельсовета вносят средства на постройку танка имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева.
             Председатели колхозов тт.Герасимов, Савельев и Рагулин подписались на 300 рублей каждый. Столько же вносит колхозник Н.Тимченко. Надежда Чемоданова и Василий Малахов вносят по 200 рублей, Такой же внос делают секретарь сельсовета т.Бобылева и счетовод колхоза «Дисциплина в труде» т.Севрюков.
            За два дня собрано и сдано в госбанк 20 000 рублей на построение второй танковой колонны им. В.П.Чкалова. Сбор продолжается.
И.Михайлов

***
             Учащиеся Гамалеевской  средней школы собрали на постройку танка имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева 1757 руб. Особенно активное участие в сборе средств принимают четвертый и десятый классы. Сбор средств продолжается.
А.Летынская

***
              На собрании колхозного артели им.Калинина (Гамалеевка), после заслушивания доклада о текущем моменте, проведен сбор средств на постройку танка имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева.
             Сбор прошел очень успешно. Председатель колхоза И.Афанасьев подписался на 500 руб. Его примеру последовали  счетовод колхоза т.Ковалевский и пчеловод Е.Котиков. По 200 руб. внесли колхозники А.Козлов и А.Михайлова. Всего актив подписался на 5800 руб.
             На состоявшемся заседании колхоза совместно с активом , решено, кроме того, перечислить из средств колхоза на постройку танка 10 000 рублей.
А.Плюсин


***
             Учащиеся 2-ой Ивановской неполной школы живо откликнулись на призыв о сборе средств на постройку второй танковой колонны им. В.П.Чкалова. Ребята  собрали 1057 рублей.
            Особо активное участие в сборе приняли учащиеся 5 «б» класса. Они внесли на постройку танка 212 руб. и реализовали, кроме того, среди учащихся  на 1000 руб. билетов второй денежно-вещевой лотереи.
А.Семенова

«Построим мощный танк»
             Рабочие, служащие и домохозяйки Баклановской МТС горячо откликнулись на предложение гамалеевцев о сборе средств на постройку мощного танка Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева. В обеденный перерыв состоялся митинг. Тут же провели сбор денег, общая сумма которого превысила 3000 рублей. 
              Первым внес 200 руб. браковщик Д.Глухов. Заведующий МТМ И.Дубовицкий внес 125 руб. По 100 руб. внесли наличными А.Муштаков, К.Часовских, В.Кардаш, М.Поветьев. Домохозяйки Федотова, Коршикова и другие  внесли по 100 руб.
            Поступление средств продолжается.
И.Толмачев


***
             С воодушевлением внесли свою долю средства на строительство танка работники коммунального отдела поселкового  Совета. Общая сумма взноса составляет 286 руб.
А.Рубинштейн

***
           Коллектив учителей Покровской неполной школы внес на постройку второй танковой  колонны им.В.П.Чкалова 500 руб. Кроме того учащиеся собрали 310 руб.



***
             С исключительны подъемом прошла  подписка на строительство второй танковой  колонны  имени В.П.Чкалова среди коллектива маслопрома. Общая сумма подписки достигла 3110 рублей, что составляет 57 проц. к месячному заработку.
             Бондарь Щетинин при месячном заработке в 200 руб. вносит на строительство танковой колонны им. В.П.Чкалова 400 руб.Такую же сумму вносят мастера Седов, Герасимов. Работницы Щетинина, Белых и заведующая складом Чихляева-по 200 руб.
              Одна часть вносимых средств идет в общий фонд строительства второй танковой колонны имени В.П.Чкалова, втора часть  - на тяжелый танк имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева.

«Строим танк!»
             От трудящихся района продолжают усиленно поступать средства на строительство танка имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева. В течение ноября от колхозов, колхозников, рабочих и служащих района на специальный счет в Госбанке поступило в фонд постройки танковой колонны имени В.П.Чкалова 149 530 рублей.
             Солидный взнос – 3400 руб- сделали в последние дни инвалиды артели «Красный кустарь». Колхозники Гамалеевского сельсовета дополнительно собрали и сдали 3500 рублей. Колхозники села Федоровки сдали 3200 руб., рабочие  и служащие совхоза им. Войкова – 2810 руб. Коллектив рабочих и служащих мельзавода № 10 внес 3495 руб., мельзавод № 11 -3000.
             Общая сумма взноса на танк имени Героя Советского Союза  гвардии генерал-майора Родимцева превышает 339 тысяч рублей.

«Внесли наличными деньгами»
          Актив Толкаевского сельсовета горячо откликнулся на замечательный почин тамбовских колхозников о сборе средств на строительство танковой колонны.   
          Внесший ранее 1000 рублей на строительство мощного танка имени Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Родимцева председатель колхоза им.9 Января В.Доронин первым производят новую подписку и вносит  на строительство второй танковой колонны им. В.П.Чкалова еще 1500 рублей.
          Примеру т.Доронина следуют председатели колхозов имени Стаханова т.Трубников и «Новая жизнь» т.Старосельцев и вносят также по 1500  руб. Бригадиры полеводческих бригад тт.Дьяконов и Финютин внесли по 500 рублей каждый.
          За несколько минут 10 товарищей актива сельского Советавнесли наличными 8000 рублей.
А.Дюкова

«Коллектив райпромкомбината собрал свыше 10 000 рублей»
               С большим воодушевлением вносят деньги на строительство второй танковой колонны им. В.П.Чкалова рабочие и служащие райпромкомбината.
              Пример показала агитатор  пимокатного цеха Ольга Моргачева. Она заявила, что вносит на строительство танковой колонны свой месячный заработок.
               Вслед за агитатором вносят месячный заработок работницы фронтовиков А.Сизова, О.Дубровина, А.Голованова, кадровики М.Пронин, Гоженко, Калмыков, Пашинин …
              Коллектив пимокатного цеха (26 человек) собрал свыше 6000 рублей.
              Восемь рабочих парника и лесоразработок внесли 1800 руб. Бригадир И.Филатов – 350 руб., Т.Шаталов – 250 руб., Л.Троицкая-200 руб., А.Неретина-200 руб.
                По примеру бригадира обозоремонтного цеха И.Чижова внесшего 200 руб., ученики Мирошев, Чудилин, Кашлев и другие внесли половину месячной зарплаты.
             Швейный цех и контора комбината внесли свыше 2000 руб. Всего коллектив райпромкомбината дал на строительства танковой колонны им. В.П.Чкалова свыше 10000 руб.
И.Савельев

«Построим колонну мощных танков»
             С большим воодушевлением идет сбор средств на постройку танковой колонны им. Чкалова в колхозах Пронькинского сельсовета.
            Колхозники и колхозницы артели им.Сталина подписались на 20 000 рублей. Фуражир колхоза Петр Григорьев внес наличными 500 рублей., жена фронтовика Аксена Селиверстова -400 рублей. Колхозница АксенаЕгоровна внесла 300 руб. за себя и 200 руб. за сестру Надежду Егоровну, не сумедшую по болезни самой отнести деньги, 100 руб. внес 13-летний Илья Никитин.
            На собрании работников колхозной МТФ все 18 человек  подписались на 3200 рублей  и тут же внесли эту сумму наличными.
            Из общей суммы подписки уже внесено наличными 170000 руб.
            В колхозе «Красный Октябрь» каждый колхозник и колхозница подписались на сумму не менее 200 рублей., а многие на большую сумму.
            70- летний колхозник И.Тайманкин, у которого  три сына  в армии, внес на постройку танковой колонны 500 рублей. Такую же сумму дали колхозницы Мария Тайманкина и колхозник Прокофий Алкеев.
            В первый же день сумма подписки составила 7500 руб. Все деньги внесены наличными.
            
***
            5500 рублей на постройку мощных танков дали колхозники и колхозники артели им.Ленина. 4200 рублей внесено наличными.
                                                                                                                         И.Мяч
***
             С большим  подъемом и воодушевлением проходил в колхозе им.Маслова сбор средств на построение второй танковой колонны им. В.П.Чкалова.
             70-летний колхозник Поликарп Семенович Понятов внес 2000 рублей, 65-летний Никита Сергеевич Деев и Антон Кузьмич Маслов внесли по 1000 рублей.
            800 рублей дал завхоз  И.Маслов, по 700 рублей- М.Лукин и А.Понятов. Бригадир Д.Пронин внес 500 рублей, кладовщик Ф.Пронин-600 рублей. Старый колхозник Алексей Абрамов внес 300 рублей.
           Собрали 20 000 рублей. Сбор средств на танковую колонну продолжается.
И.Солопов
***
            Актив колхоза «Красный комбайн» обсудил вопрос сборе средств на строительство танковой колонны.
            Колхозные активисты показали личный пример в этом всенародном деле. Председатель колхоза В.Иванов, бригадиры Мария Русанова, Ефросинья Чермашенцева и завхоз Александр Дякин подписались на 1000 рублей каждый.
           За несколько минут присутствовавшие подписались на 16 000 рублейи внесли наличными 9800 рублей. 
А.Ширкунова
***
           Работники 1 участка народного суда собрали наличными  на строительство танковой колонны  им. В.П.Чкалова 16 000 рублей. Адвокат тов.Сироткин внес 250 руб., Гусев – 150 руб., Чернокова и Букарова – по 100 руб.

М.Челнокова
***
              В сборе средств на постройку танковой колонны вместе со взрослыми участвуют и дети. Воспитанники детского дома № 2 пос.Сорочинска устроили для этой цели концерт. Вырученные 631 рубль передана на постройку танка «Детдомовец».
            Свою лепту в фонд постройку второй танковой колонны им. В.П.Чкалова внес и коллектив работников детского дома. К уже внесенным 1500 рублей коллективом собрано и внесено в банк дополнительно 1000 рублей. Кроме того собрано 350 рублей  на постройку сани тарного самолета.

Т.Тихомирова,
Н.Литвин

Строим колонну мощных танков
Внесли на строительство боевых машин:
Меркулов Александр Филиппович                    25 000 рублей
Бескровнов Петр Иванович                                20 600
Летягин Сергей Иванович                                7 000
Пименов Иван Алексеевич                               5 000
Пименова Елена Ивановна                               1 500
Богоявленский Анатолий Агафангелович       5 000
Бучнев Петр Андреевич                                   4 000
Лужнов Николай Александрович                    2 000
Хитров Михаил Петрович                               2 000
Подлеснов Федор Васильевич                         2 000
Слепых Анастасия Алексеевна                        1 500
Каплина Анастасия Филипповна                     1 500
Гололобов Афанасий Нефедович                    1 500
Полякова Анисья Михайловна                        1 000
Казаков Петр Егорович                                   1 000
Морозова Ольга Васильевна                           1 000


«Вношу 7 200 рублей»
            Вношу на строительство танковой колонны 7 200 рублей и призываю своих товарищей по труду внести свою посильную долю в дело укрепления мощи нашей Красной Армии для разгрома фашистских бандитов, напавших на нашу великую Родину. 
Е.Филатова
пчеловод колхоза
им.Кагановича

***
             С большим подъемом участвуют в сборе средств на постройку колонны  танков колхозники и колхозницы артели им.Буденного.
            Шестидесятидвухлетний колхозник Федор Иванович Анзиряев внес 800 руб. наличными. Председатель колхоза т.Демин- 1000 руб. Их примеру последовали колхозницы М.Дурнева, внесшая 400 руб. А.Дурнев , давший на строительство танков 300 рублей и другие.
            Общая сумма подписки достигла 12610 рублей. Сбор средств продолжается.
            Колхозники артели приобрели дополнительно облигаций Военного Займа на сумму  4810 рублей.
А.Челнокова






«Наш скромный взнос»
           Советская власть дала мне, бывшему батраку, обеспеченную жизнь, Сам я уже в годы  советской власти получил образование. Хорошее воспитание получили мои дети. Две моих дочери учительствуют, третья –радиотехник. Дочь Зина учится в школе снайперов, готовится метко бить фашистских гадов.
           Лютые враги хотят разбить наше счастье, превратить нас в рабов. Не бывать этому! Мы били немцев в первую империалистическую войну. Разобьем и теперь. Я участник двух войн – империалистической и гражданской. Перенес страшный финско-немецкий плен. На своей спине испытал и знаю, что такое немецкое рабство.
          Мы никогда не склонимся перед фашистским сапогом. Советский народ разобьет гнусную гадину, занесшую свою грязную лапу на  нашу счастливую, полную созидательного труда, жизнь.
          С большой радостью встретили в моей семье сообщение о патриотических поступках Ферапонта Петровича Головатого и нашего земляка-чкаловца Ивана Прокофьевича Болотина, которые внесли свои сбережения в фонд строительства танков. Они заслужили привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии.
           - У нас нет сыновей на фронте, так поможем Родине своими трудовыми сбережениями!- предложила моя жена Варварв Васильевна.
           Предложение матери горячо поддержали дочери Мая и Тамара. Тут же на семейном совете было решено внести в фонд строительства танковой колонны 20 600 рублей.
          Эта сумма  внесена в отделение Госбанка.
           Пусть и наш скромный взнос послужит всенародному делу быстрейшего разгрома немецких фашистов. 
А.Бекровнов
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