 Архивный отдел администрации Сорочинского городского округа 

Оренбургской области
Архивный отдел администрации Сорочинского городского округа в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации,  Указами Президента РФ, Федеральным Законом от 22.10.04 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Законом Оренбургской области от 29.08.05 № 2551/460-III-03 «Об архивном деле в Оренбургской области», правовыми актами муниципального образования «Сорочинский городской округ».

Основными задачами архивного отдела являются:

- обеспечение сохранности и учет архивных документов, подлежащих  постоянному и длительному хранению, в т.ч. проведение мероприятий по созданию оптимальных условий хранения  документов и обеспечению их физической сохранности;

- комплектование документами, имеющими историческое, научное, социальное, экономическое, политическое или культурное значение для муниципального образования,
- информационное обеспечение органов представительных и исполнительных органов муниципального образования и их отделов, организация использования архивных документов,  исполнение социально-правовых и иных запросов граждан, выдача архивных справок, заверенных копий и выписок из документов; рассмотрение заявлений, предложений и жалоб, прием граждан. 
            В архивном отделе администрации Сорочинского городского округа работают два сотрудника: 

- ведущий специалист  архивного отдела   -  Чернова Галина Вячеславовна,
- специалист 1 категории – Ена Татьяна Олеговна.
Контакты:

Почтовый адрес:  461900, Оренбургская область, г.Сорочинск,  ул.Чапаева,14.

 
Адрес электронной почты: sorochinsk.arhiv@yandex.ru
Телефон для справок (консультаций):    8 (35346) 4-21-76. 

