          Информационно-аналитическая справка в ходе проведения акции
                                            «Помоги ребенку» в 2024 г.

Во исполнение постановления администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 25.12.2023 г.  № 1741-п  «О проведении межведомственной профилактической акции «Помоги ребенку»  на территории муниципального образования была проведена  следующая работа. 
В ходе акции проводились мероприятия, направленные на выявление детей и семей, находящихся в социально опасном положении, раннего выявления семейного неблагополучия, несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних с проблемами здоровья, оказания им психологической и материальной помощи, также на выявление детей, не посещающих школу, нарушающих дисциплину, режим дня, на обеспечение детей, нуждающихся в особой заботе.
Работа по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в период акции проводилась на основе взаимодействия и сотрудничества всех заинтересованных структур и ведомств.
За время акции проведено 390 рейдов. Родители и классные руководители посетили социально-неблагополучные семьи с целью проверки условий жизни и проведения бесед о воспитании детей и обязанностях родителей, с целью обследования жилищно-бытовых условий жизни, проводились профилактические беседы с обучающимися и их родителями, составлены акты обследования. Посещение проводилось ежедневно согласно графику посещений.       
Образовательные организации проводили межведомственные рейды, совместные с общественными организациями. Муниципальный совет отцов  в ночное время выходил в рейды по барам, кальянным и клубам. Так во время зимних каникул посетили: Мяtа, кальян-бар; Эско бар, Black Garden кальян-бар,  кафе-бар «Монарх», суши бар «Самурай». С  несовершеннолетними  детей проводились профилактические беседы и отправлялись  домой.
Осуществлялся постоянный контроль за занятостью обучающихся, стоящих на всех видах профилактического учета во внеурочное время, в каникулярный период. 
Члены муниципального совета отцов провели  тренинг мужского поведения с мальчишками школ. Отцы рассказали  ребятишкам о секретах собственного успеха, поделились положительным опытом преодоления различных жизненных ситуаций.
Познакомились  с  семьями  обучающихся села Гамалеевка, посетили  их  на дому, оказали  свою консультативную   помощь в  разрешении трудностей и провели по месту учёбы обучающихся спортивные  тренировки.
С 23 января по 23 февраля 2024 года прошел месячник военно-патриотической работы. В рамках месячника проведены спортивные и творческие мероприятия: лыжные соревнования, соревнования по стрельбе, фестиваль кадетских и казачьих классов, совместные мероприятия с городскими библиотеками и музеями, ЦДТ, ЦДТ и другие. В рамках месячника проведены  и творческие мероприятия: конкурс рисунков «Защитники Отечества», конкурс чтецов, совместные мероприятия с городскими библиотеками и музеями, битва хоров, «А ну-ка, парни».

	В рамках работы муниципальной родительской ассоциации  состоялось  заседание родительской ассоциации в формате родительского собрания «Практическая помощь и рекомендации родителям при подготовке детей к ГИА». На собрании присутствовали родители (законные представители) обучающихся 9 и 11 классов, директора школ и их заместители, заинтересованные в сохранении психологического здоровья и успешной сдаче итоговой аттестации выпускников.   Затем в школах председатели Управляющих советов совместно с педагогами  провели в школах   консультации обучающихся и  родителей по подготовке к сдаче итоговой аттестации. 
    Для педагогов  дополнительного образования (тренеров) и  совместителей прошёл  семинар-практикум  «Социально-коммуникативная  деятельность и организация досуга детей с ОВЗ и инвалидностью  в учреждениях дополнительного образования».
    В рамках работы с семьями состоялась  муниципальная  семейная гостиная «Папа, дедушка и я – родственная душа», на которой  подведены  итоги своей деятельности.     По плану Управления образования администрации Сорочинского городского округа прошёл семинар-практикум для социальных педагогов, педагогов-психологов и  советников директоров по воспитанию «Система работы школ по профилактике буллинга, прессинга и мобинга», в данном мероприятии участвовали члены КДН и ЗП.
  	С обучающимися 1-9 классов социально-психологической службой, классными руководителями проведено 20 бесед по поводу соблюдения комендантского часа в Оренбургской области, в каждой школе размещена информация с напоминанием о времени начала комендантского часа, а также с номером всероссийского телефона доверия 8-800-2000-122, куда можно обратиться в трудной жизненной ситуации. 
   Также проведено 20 инструктажей по технике безопасности: правила дорожного движения, правила пожарной  безопасности, антитерротистическая защищенность, правила электробезопасности, правила поведения вблизи железной дороги, правила поведения на водных объектах, правила поведения при низких температура, ТБ при использовании фейерверков и петард и др.
	Были проведены акции «Вещи вторую жизнь», собраны вещи как для самых маленьких, так и для ребят постарше и для взрослых. Вещи были переданы малообеспеченным семьям. «Сохрани дерево» - сбор макулатуры. Организован сбор канцтоваров для малообеспеченных семей, акция «Книга в подарок» для детей социального риска. Организована экологическая акция «Кормушки для птиц». Дети совместно с родителями изготавливали и устанавливали кормушки.
Медицинские работники провели беседы с обучающимися «Соблюдение санитарно-гигиенических норм по профилактике вирусных заболеваний» (грипп, ОРВИ,  коронавирус).
В школах  ведутся предметные кружки, факультативы, элективные курсы для оказания помощи в подготовке к ОГЭ и ЕГЭ.
Массово дети посетили «Лыжню России», все школы побывали на зимних забавах в парке Победы.
В период акции было запланировано и проведено более 60  спортивных мероприятий: «Мини-футбол», «Весёлые старты», как на уровне школы, так и на уровне города, «Лыжная прогулка», соревнования по баскетболу, гиревому спорту, товарищеская встреча по волейболу среди учащихся 10-11 классов. Активное участие в спортивных мероприятиях приняли учащиеся, состоящие на внутри школьном учете.
В рамках месячника по патриотическому воспитанию школьников организована выставка рисунков, плакатов от каждого класса, приуроченная ко Дню Защитников Отечества, прошли классные часы «Урок мужества», «Сталинградская битва», «События на о. Таманский», «Смотр строя и песня», «Прорыв Ленинградской блокады», конкурс визиток юнармейских классов, военно-патриотическая игра «Зарница», посвящённая героям СВО, экскурсии в школьный музей для дошкольников и школьников, акция «Блокадный хлеб».
В период акции в школах прошёл «День науки и творчества».  В рамках акции проведены классные часы в 6-х классах по теме: «Умения правильно себя вести», где в ходе занятия в игровой форме давались понятия «доброта», «вежливость», «хороший человек», «толерантность», «вести себя по правилам – это хорошо или плохо», в начальных классах социально-психологической службой проведены информационные классные часы «Безопасный интернет», «Живое общение и игры на свежем воздухе, как альтернатива онлайн общения». В 5-8 классах проводились классные часы по правовым вопросам, так же на классных часах в форме инсценировки проигрывались конфликтные ситуации, а обучающиеся должны были предложить возможные разрешения конфликтов. 
В рамках родительского всеобуча прошли родительские собрания по теме: «Агрессивный ребёнок», «Агрессивное поведение несовершеннолетних, виды агрессии», «Интернет-зависимость», «Профилактика гриппа и ОРВИ».
В период акции все мероприятия освещались на школьных сайтах.
Ежедневно классные руководители и социальные педагоги вели учёт посещаемости обучающихся.
В рамках Всемирного дня религий и с целью духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения 21 января 2024 года (воскресенье) проведена  ежегодная  просветительская акция «День открытых дверей» в зданиях религиозных организаций.
На  территории города Сорочинска находятся: Православный Приход храма Архистратига Михаила города Сорочинска Оренбургской области. Настоятель -  Протоиерей Хижняк Иоанн Александрович. В рамках  акции «День открытых дверей» посетили 31 обучающийся школ Сорочинского городского округа. 
Приход храма Святого равноапостального   Великого  Князя Владимира   (приход Храма Преподобного Сергия Радонежского города Сорочинска Оренбургской области). Настоятель - протоиерей Анатолий Андреевич Бильчук. В рамках  акции «День открытых дверей» посетили 16 обучающийся школ Сорочинского городского округа. 
Приход храма Казанской иконы Божией Матери г. Сорочинска Оренбургской области  Настоятель -  Протоиерей Хижняк Иоанн Александрович. В рамках  акции «День открытых дверей» посетили 11 обучающихся школ Сорочинского городского округа. 
Местная мусульманская религиозная организация «Махалля» №3018 города Сорочинска регионального духовного Управления мусульман Оренбургской области (Мечеть). Мулла – Имам Равиль Хазрят Зайнутдинов. В рамках  акции «День открытых дверей» посетили 7 обучающийся школ Сорочинского городского округа. 
Перед посещением  религиозных организаций,  родителями и педагогами,  с обучающимися была проведена беседа о требованиях к внешнему виду прихожан, поведению и смысле (цели) посещения Храма (Мечети).
    Медицинский психолог  ГБУЗ «ГБ Сорочинская МБ» провела 3 беседы с обучающимися 9 классов городских школ по теме:  «Кризис подросткового возраста».  Провела  тренинг по разрешению сложных жизненных ситуаций.   
С целью профилактики первичных правонарушений, наркомании и других антисоциальных явлений были организованы классные часы  для уч-ся 1-11 классов на тему: «Здоровый образ жизни», « Наше  здоровье в наших руках», «Скажи  вредным привычкам - НЕТ», «Профилактика правонарушений и вредных привычек».                                                                                               С распространением наглядных  материалов (памяток, листовок)   
 В январе 2024года  учащиеся приняли участие в конкурсе социальных проектов «Я - гражданин России», в фестивале «Служу Отечеству».                                                                                   
В 1-11 классах проведены классные часы «Уроки Мужества», «Блокада  Ленинграда», «Сталинградская битва», «Афганистан болит в душе моей»,  9-11 классы - «Холокост- память поколений».
Были  организованы  встречи   с межведомственными службами: КДН и ЗП, ПДН, районным судом,  ЦРБ, КЦСОН, ЦЗН, ГИБДД  с целью проведения профилактических мероприятий.                                                                        
14.01.24г. старшим инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД  ОМВД России Сорочинского городского округа, капитаном полиции Абражеевой Т.И. в рамках  профилактического мероприятия «Безопасность на зимней дороге», проведена   беседа с учащимися  6-8  классов по соблюдению ПДД в зимний период времени. Особое внимание уделено безопасному поведению на дороге и исключению зимних видов игр вблизи проезжей части.           
Проведено 82 киносеанса. Были организованы дистанционные просмотры фильмов «Частное пионерское» и «Рядовой Чээрин», которые носят патриотический характер.
     Проведены с обучающимися  1-4 классов «Уроки осторожности». С обучающимися 5-10 классов «Уроки доброты». В библиотеке для юных читателей был проведен час безопасности «Азбука безопасности зимы».  Библиотекарь рассказала детям о распространённых травмах в зимнее время года, о простудных заболеваниях, омрачающих детские каникулы, и о мерах предосторожности. 
  Прошли уроки «Мое поведение – моя визитная карточка».  На мероприятии с ребятами поговорили о правилах поведения в общественных местах, на улице, в школе, поиграли в ситуативные игры. Завершилось мероприятие изготовлением плаката добрых пожеланий. 
    В  Центре детского творчества Сорочинского городского округа прошел муниципальный этап ежегодного традиционного конкурса детских социальных проектов «Я - гражданин России».
В начальных и средних классах был организован конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни» «Скажи вредным привычкам – нет» (1-8 классы).
Также ведется работа с опекаемыми семьями. Дети из опекаемых и многодетных  семей принимали участие в организованных новогодних утренниках, школьных вечерах, а также в общешкольном концертном представлении на сцене  Николаевского СДК ко Дню Защитника Отечества. Принимали активное участие в спортивных мероприятиях («Веселые старты», «Зарничка»).
С 12 по 17 февраля 2024 года обучающиеся МБОУ «Троицкая СОШ», активисты Движения Первых приняли участие в акции «Письмо солдату», посвящённой празднику 23 февраля. 
Были проведены родительские собрания  в дистанционном формате: «Причины плохого поведения школьника» «Семья и школа: взгляд в одном направлении». 
За период акции посещены 304 семей, из них 38, состоящих на контроле. В период новогодних праздников организовано ежедневное посещение этих семей.
Каждая семья обследована и  проведены  мероприятия по разъяснению мер пожарной безопасности, необходимости обеспечения жилого помещения первичными средствами пожаротушения, необходимости установки в доме автономных пожарных дымовых извещателей. Семьям с детьми в ходе проводимых рейдов вручены памятки  («По пожарной безопасности для детей»", «Профилактика пожаров»). 9 семей, находящихся с социально-опасном положении, поставлены в список нуждающихся в АДПИ на 2024 год, и сформирован пакет необходимых документов.
В рамках акции «Подари ребенку новогоднее чудо» 831 ребенок  из семей, которые оказались в трудной жизненной ситуации, были охвачены новогодними подарками от спонсоров.
Психологами ГБУСО «КЦСОН» в г. Сорочинске проводятся    профилактические беседы и коррекционные занятия с детьми, нуждающимися в психологической помощи: 
- было проведено 124 занятия с родителями и детьми из семей СОП;
- 58 коррекционных занятий с детьми-инвалидами.
Продолжаются индивидуальные и групповые коррекционно-развивающие занятия в сенсорной комнате. За отчетный период 43 ребенка посетили сенсорную комнату.
С подростками, состоящими на различных видах патронажа, и имеющими отклонения в поведении, в рамках акции «100 дорог» были проведены профилактические мероприятия на тему «Профилактика зависимости от  ПАВ», «Здоровое поколение – наш выбор!», «О хороших привычках».
	В рамках профилактики сниффинга среди детей и подростков были проведены профилактические беседы со 134 подростками и 52 родителями. В социальных сетях «Телеграмм», «ВКонтакте» и «Одноклассники» периодически публикуются профилактические статьи для родителей «То, что разрушает нашу жизнь. О наркомании…», «Зачем подростки нюхают освежитель воздуха», «Профилактика сниффинга» и тд.
Также в рамках соглашения с ГБУЗ «ГБ» г.Сорочинска психологи комплексного центра проводят индивидуальные беседы с женщинами, имеющими намерения прервать беременность. Всего было проконсультировано 47 женщин.
	ГКУ «Центр занятости населения г. Сорочинска» в ходе акции реализовывались  профориентационные мероприятия.
18 января была проведена экскурсия «Профконтур»  для учащихся 9х выпускных классов школы №1 совместно с Аграрным техникумом. Школьники прошли профориентационный тест "Познай самого себя". Охват школьников составил 34 человека.
В рамках акции «Профконтур» организованно прошла встреча студентов Сорочинского ветеринарного техникума с представителями школ Сорочинского городского округа. Представители профессии «Ветеринарный фельдшер» ознакомили школьников со своей профессией. Охват студентов и школьников – 621 человек.	В конце мероприятия школьниками были продемонстрированы номера художественной самодеятельности.
[bookmark: _GoBack]В Центре детского творчества Сорочинского городского округа  продолжил свою работу молодежный клуб «Карьера 56».	На мероприятии наряду  с членами клуба, активное участие приняли представители общественно государственного движения «Движение первых».
	С учащимися проведено тестирование на определение профессиональных склонностей. 
Подведомственными отделу культуры учреждениями был проведён цикл мероприятий различной тематики, направленных на профилактику правонарушений среди детей и подростков, воспитание традиционных общечеловеческих и православных духовных ценностей, формированию здорового образа жизни, противодействию распространению алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения. 
За отчетный период всего проведено 215 мероприятий с охватом аудитории 3748 человек.
Важной частью патриотического воспитания является формирование у подрастающего поколения толерантного сознания, формирование у детей и подростков осознанной позиции, направленной на полное неприятие идей терроризма и экстремизма, повышение уровня этнографической культуры. Решая данные задачи, 21 февраля 2024 года библиотеки округа приняли участие в окружной литературно-образовательной акции «Нас делят на нации лишь алфавиты», посвящённой Международному дню родного языка. В рамках акции библиотекари сообщили детям о мировом языковом разнообразии, рассказали, как богат и благозвучен русский язык и, используя примеры из художественной литературы, доказали, что каждый язык ценен и красив по-своему, а, значит, имеет право на уважение! В рамках акции проведено 11 мероприятий с общим количеством участников – 82 человека. 
С целью организации интеллектуального досуга детей в рамках внешкольного времени в период со 2 по 6 января библиотеки МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа» приняли участие в цикле мероприятий «Пришла пора читать с утра», которые прошли в рамках зимних школьных каникул. Данный цикл насчитывает 33 мероприятия с общим количеством участников – 213 человек. 
В период акции «Помоги ребёнку» библиотеки-филиалы МБУК «Библиотечная система Сорочинского городского округа» провели 192 мероприятия с общим количеством участников – 2102 человека.
В филиалах  МБУК  «Клубная система Сорочинского городского округа» было проведено более 20 профилактических мероприятий по формированию здорового образа жизни, противодействию распространению алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения:  тренинги, флешмобы, лекции, беседы, информационные часы,  мастер – классы, интерактивно – игровые программы, уроки вежливости,  круглые столы и спортивно-оздоровительные мероприятия. Участниками мероприятий стали 1500 детей, включая воспитанников клубных формирований, учащихся общеобразовательных учреждений и ребят из неблагополучных семей.
Для самых дружных, самых смелых, самых решительных, самых спортивных детей и взрослых 25 января на ледовой площадке ФОК прошел замечательный праздник «Семейный вечер на катке», в рамках акции «За здоровый образ жизни». Специалисты Центра культуры и досуга «Дружба» подготовили торжественное открытие и провели игровую программу на льду. Ребята смогли поучаствовать в эстафетах и получить массу положительных эмоций. Количество посетителей: 370 чел.
27 января на детской площадке микрорайона Мельзавод, 10 прошла игровая программа. В мероприятии принимали участие родители с детьми близлежащих домов. А подготовили и провели его специалисты Центра культуры и досуга «Дружба» и участники клуба волонтёров культуры «Дорогою добра».  Дети с радостью отгадывали загадки, принимали участие в эстафетах, весело танцевали под зажигательную музыку. Количество посетителей: 98 чел.
С 15.02.24 г. в фойе ЦКД «Дружба» проходила тематическая экспозиция «Без срока давности» организованная совместно с музеем ветеранов боевых действий «Память». Выставка была посвящена 35-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Количество посетителей – 350 ч.
1 марта, на территории площадки жилого квартала «Времена года» на улице Фурманова состоялось мероприятие, посвящённое Году семьи. Специалисты Центра культуры и досуга "Дружба" организовали и провели игровую программу «Сундучок со сказками», участниками которой стали семейные команды Сорочинцев. Время народных игр и забав прошло весело и подарило участникам хорошее настроение! Количество посетителей – 95ч. 
С целью эффективности профилактической работы среди трудных подростков и молодежи были проведены следующие мероприятия: просмотр и обсуждение видеофильмов, видеороликов из цикла  пропагандирующих здоровый образ жизни, подготовлены и распространены листовки и буклеты «Нет табачному дыму», «Поменяй сигарету на конфету», «Стоп наркотикам», «Скажи жизни - Да», «Три ступеньки ведущие вниз», «Мы сделали свой выбор - мы выбираем жизнь».
Отделом по физической культуре и спорту, молодежной политике администрации Сорочинского городского округа проведен ряд мероприятий различной направленности с несовершеннолетними, в том числе состоящими на всех видах профилактического учета, детей из малообеспеченных и неполных семей.
Самыми массовыми и зрелищными стали мероприятия, проводимые в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященного Дню защитника Отечества (военно-спортивный конкурс «А, ну-ка, парни!», военно-спортивное многоборье, стрельба из пневматической винтовки), легкоатлетический турнир, лыжная гонка «Лыжня России», соревнования по хоккею «Золотая шайба», «Спортивное снегоборье» и др.


