Информация о выявленных правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости  от  01.08.2024

             Администрация Сорочинского городского округа извещает о выявлении правообладателей нижеуказанных объектов:

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1201001:330, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Пронькино, ул. Ташкенская, дом 27, площадью 800 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

[bookmark: _GoBack]-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1201001:384, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Пронькино,  площадью 800 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1201001:164, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Пронькино, ул. Горького, дом 28, площадью 1 900 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1203001:37, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Сарабкино, ул. Советская, дом 19, площадью 1 400 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1203001:28, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Сарабкино, площадью 3 300 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1203001:40, местоположением : обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Сарабкино, площадью 1 300 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1203001:41, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Сарабкино, площадью 1 500 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1203001:2, местоположением : обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Сарабкино, ул. Советская, дом 26 , площадью 1 600 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1201001:41, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Пронькино, ул. Фомина АВ, площадью 100 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 56:30:1201001:68, местоположением: обл. Оренбургская, р-н Сорочинский, с. Пронькино, ул. Фомина АВ, площадью 2 600 кв.м., категория земельного участка - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства.


