[bookmark: _GoBack]Аналитическая справка об итогах деятельности отдела 
по работе с сельскими территориями администрации 
Сорочинского городского округа за 2023 год

В 2023 году в рамках реализации инициативных проектов в 2023 году реализовано 8 инициативных проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, а именно: 
- Капитальный ремонт фасада и помещений сельского дома культуры в с.Янтарное на сумму 1 663,781 тыс. руб., с.Бурдыгино на сумму 1 481,038 тыс. руб. и п.Войковский на сумму 2 165,157 тыс. руб.; 
- Капитальный ремонт помещений сельского дома культуры в с.Романовка на сумму 1 706,830 тыс. руб. и с.Гамалеевка на сумму 2 074,448 тыс. руб.;  
- Ремонт ограждения территории сельского дома культуры в с.Николаевка на сумму 179,514 тыс. руб.;
- Благоустройство мест массового отдыха населения (детских площадок) в с.Первокрасное, с.Толкаевка и п.Родинский на сумму 6 632,887 тыс. руб.;
- Ремонт участка водопроводной сети в с.Михайловка Первая по ул. Заречная на сумму 1 507,540 тыс. руб..
Общая сметная стоимость всех вышеуказанных проектов составила более 17 411 тыс. рублей.

В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Сорочинского городского округа Оренбургской области» выполнено благоустройство общественной территории «Парк культуры и отдыха, расположенный по адресу: Сорочинский городской округ, п. Войковский ул. Садовая, 2 «П», на общей площади 6661 кв. м., стоимость выполненных работ составила более 14 006,0 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Развитие жилищно –коммунального хозяйства Сорочинского городского округа Оренбургской области» выполнен капитальный ремонт водопроводной сети с.Романовка общей протяженностью более 3,9 км на общую сумму более 8 889,0 тыс. руб.

На содержание автомобильных дорог в зимний и летний период времени в сельских населенных пунктах было выделено и освоено более 2 774 тыс. руб., а именно:
1. Производилась очистка снега в зимний период времени на общую сумму 2 161 тыс. руб;
2. Выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в 13 населенных пунктах Сорочинского городского округа: с. Бурдыгино , с.Баклановка, с.Березовка, п. Войковский , с.Новобелогорка, п. Гамалеевка-1 , с. Матвеевка , с. Михайловка Вторая ,с.Первокрасное, с. Толкаевка, с.Михайловка Первая , с. Романовка, п.Родинский на общей площади 560 м кв. (613 тыс. руб);
3. Выполнена подсыпка автомобильных дорог песчано-гравийной смесью в 6 населенных пунктах Сорочинского городского округа, а именно:
- В с.Пронькино по ул. Ташкентская, ул. Фомина А.В., ул. Лесная, ул.Комсомольская общей протяженностью 450м;
- В п.Октябрьский по ул.Октябрьская протяженностью 50м;
- В п.Родинский по ул.Советсекая, ул.Сосновая общей протяженностью 150м;
- В с.Малаховка на подъезде к населенному пункту, протяженностью 100м;
- В п.Гамалеевка-1 по ул.Садовая и ул.Заводская общей протяженностью 1150м;
- В с.Гамалеевка по ул.Речная протяженностью 50м;
4. Произведен ремонт моста в с.Янтарное по ул. Орловка.
