В Оренбуржье подвели итоги конкурса «Лучший народный дружинник» за 2023 год.
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В Оренбургской области состоялся ежегодный конкурс «Лучший народный дружинник Оренбургской области» по итогам 2023 года. В конкурсе приняли участие народные дружинники всех городских округов и муниципальных районов области.
До 1 февраля 2024 года во всех муниципальных образованиях Оренбургской области проведен первый этапа конкурса. Во втором этапе конкурса областная конкурсная комиссия выбирала лучших дружинников региона из 41 участника. Организаторы конкурса оценивали деятельность народных дружинников по нескольким критериям: по количеству выявленных и предотвращенных народными дружинниками совместно с правоохранительными органами преступлений и административных правонарушений, оказание содействия органам внутренних дел по охране общественного порядка при проведении массовых мероприятий, поисковые мероприятия и другое.
Победителем конкурса, занявшим первое место, стал Власов Александр
Анатольевич (Гайский городской округ), победителем конкурса, занявшим второе место Акимова Екатерина Владимировна (город Медногорск), победителем конкурса, занявшим третье место Рыжков Роман Львович (город Оренбург). Победители и участники второго этапа конкурса за активную работу по охране общественного порядка будут поощрены указом Губернатора Оренбургской области.
 Для справки:
В Оренбургской области на сегодняшний день в региональный реестр внесены 334 народных дружин, включающих 3463 дружинника, в том числе 21 народная дружин из числа членов казачьих обществ – 325 казаков.
В 2023 году при участии народных дружинников и членов общественных объединений правоохранительной направленности раскрыто 60 преступлений и пресечено 5256 административных правонарушений. На охрану общественного порядка дружинники привлекались 59305 раз.

