Уведомление о проведении публичных обсуждений
 проектов докладов о правоприменительной практике по видам муниципального контроля за 2023 год

Администрация Сорочинского городского округа Оренбургской области
наименование уполномоченного подразделения

уведомляет о проведении публичных (общественных) обсуждений посредством предоставления предложений, рекомендаций и замечаний от заинтересованных лиц по проектам докладов о правоприменительной практике по видам муниципального контроля за 2023 год, планируемых к принятию администрацией муниципального образования Сорочинский городской округ, согласно перечню:

	№ п/п
	Наименование проекта правового акта администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области 
	Отметка о внесении изменений (при наличии)

	1
	Об утверждении докладов о правоприменительной практике по видам муниципального контроля на территории муниципального образования Сорочинский  городской округ Оренбургской области за 2023 год

	



В рамках общественных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои предложения, рекомендации и замечания по проектам докладов о правоприменительной практике по видам муниципального контроля, указанным в перечне.
Предложения, рекомендации и замечания принимаются посредством личного обращения в письменной форме по адресу:461900, Оренбургская область,  г. Сорочинск, Советская ул., д. 1, Тел./факс (35346) 4-21-61
или электронным письмом на e-mail: admsor@esoo.ru с пометкой «по муниципальному контролю» с указанием фамилии ответственного лица.

При направлении предложений или замечаний, участниками общественных обсуждений в обязательном порядке указываются:

- фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) или наименование юридического лица, индивидуального предпринимателя.

- адрес электронной почты и (или) почтовый адрес, по которому будет направлено мотивированное заключение.

Срок проведения общественных обсуждений: с 04.03.2024 по 08.03.2024.
Сроки приёма предложений, рекомендаций и замечаний: с «04» марта 2024 г. по «08» марта 2024г. включительно.

[bookmark: _GoBack]Организатор общественных обсуждений – Администрация Сорочинского городского округа Оренбургской области (правовой отдел).
Уполномоченное подразделение, ответственное за проведение общественных обсуждений по проекту доклада о правоприменительной практике по муниципальному земельному контролю за 2023 год на территории муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области - Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям, начальник Отдела Федорова Н.В., каб. № 9, admsor.urist@mail.ru,  тел.: 4-10-39.
Уполномоченное подразделение, ответственное за проведение общественных обсуждений по проекту доклада о правоприменительной практике по муниципальному жилищному контролю за 2023 год на территории муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области - Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области, начальник Управления Павлов А.А., каб. 25, admsor.urist@mail.ru, тел.: 4-21-43.
Уполномоченное подразделение, ответственное за проведение общественных обсуждений по проекту доклада о правоприменительной практике по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве за 2023 год на территории муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области - Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области, начальник Управления Павлов А.А., каб. 25, admsor.urist@mail.ru, тел.: 4-21-43.
Уполномоченное лицо, ответственное за проведение общественных обсуждений по проекту доклада о правоприменительной практике по муниципальному контролю в сфере благоустройства за  2023 год на территории Сорочинского городского округа Оренбургской области -главный специалист по административной работе Бенедиктова Е.А., каб. № 1, admsor.urist@mail.ru, тел.: 4-15-32.
Режим работы: пн-пт с 9.00-13.00 ч.; с 14.00-18.00 ч. (для предоставления предложений, рекомендаций и замечаний).
Рассмотрение предложений, рекомендаций и замечаний, поданных в период общественных обсуждений, проводится с 08.03.2024 по 11.03.2024.
Результаты общественных обсуждений размещаются не позднее 12.03.2024 на Портале МО Сорочинский городской округ Оренбургской области в сети «Интернет» (http://sorochinsk56.ru) в разделе «Муниципальный контроль» - «Общественные обсуждения».


