ОТЧЕТ 

  ОТДЕЛА ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ

за 2024 год
          За 2024 год отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям проделана следующая работа:
  - заключено 953 договора аренды земельных участков (из них в 2024 году - 68 договоров). Общая сумма поступлений по договорам аренды земельных участков за 2024год в бюджет Сорочинского городского округа составила  -78917,7 тыс. руб. 
- заключено 11 договоров аренды  муниципального имущества. За 2024год в бюджет Сорочинского городского округа по договорам  аренды имущества  поступило 304,5 тыс. руб.
          В случае неиспользования земельных участков или не оплаты арендной платы отделом проводится претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю и расторжению договоров аренды путем подачи исковых заявлений в суд и направлении претензий и приглашения должников на заседание межведомственной комиссии.

Отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Сорочинского городского округа в 2024 году были направлены 352 претензии с требованием оплаты образовавшейся задолженности, подано три исковых заявления в суд, заявление о выдаче судебного приказа. 
      За 2024 год заключено 62 договора купли-продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена,  67 земельных участка предоставлены гражданам бесплатно. Также, заключено 2 договора безвозмездного пользования земельными участками. Поступления от продажи земельных участков посредством проведения торгов и под объектами  недвижимости в бюджет Сорочинского городского округа за 2024 год составили  17022 тыс.руб.    
       В 2024 году Отделом продолжена работа по технической инвентаризации недвижимого имущества, межеванию земельных участков. Проведена работа по межеванию 90 земельных участков.

       На постоянной основе проводится работа по ведению реестра муниципального имущества, в котором отражается поступление, выбытие имущества, балансовая принадлежность. Информация об объектах, находящихся в муниципальной собственности размещается на официальном портале муниципального образования.
     Администрацией Сорочинского городского округа в целях эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения постоянно проводится мониторинг использования земель сельскохозяйственного назначения.  Ежегодное проведение мониторинга использования земель способствует повышению эффективности использования сельскохозяйственных угодий. В рамках профилактических мероприятий по муниципальному земельному контролю за 2024 год проведено 173 контрольных мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом, по результатам которых выдано 40 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. Кроме того, направлено в суд четыре исковых заявления по освобождению незаконно занимаемых земельных участков.
      Одним из резервов вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения является оформление невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. За 2024 год предоставлено в аренду 8 земельных участков общей площадью 447 га.  
 В соответствии  с Законом  «О приватизации жилищного фонда в РФ» ведется учет по приватизации жилья, проводится работа по сбору пакетов документов и оформлению договоров на передачу квартиры физическим лицам. Так, в 2024 году было приватизировано - 30 квартир.  
     В рамках исполнения и реализации Закона Оренбургской области от 22.09.2011 №413/90-V-ОЗ «О бесплатном предоставлении на территории Оренбургской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»  в администрацию  Сорочинского городского округа поступило 490 заявлений о предоставлении земельных участков, из них в 2024 году - 13.

За период действия Закона муниципальным образованием предоставлено бесплатно в собственность многодетным семьям -  452 земельных участка, из них - 421 семья зарегистрировала право собственности на земельные участки в Федеральной службе Росреестра, начали индивидуальное жилищное строительство - 77 семей, завершили индивидуальное жилищное строительство - 16 семей,  продали свои земельные участки - 30 семей. 
В 2024 году  1  многодетная семья, получила единовременную денежную выплату взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно  в размере - 300,0 тыс. руб.

Из 452 предоставленных земельных участков 260 сформированы и предоставлены в новом микрорайоне «Озерки». 

Законом Оренбургской области от 29.12.2007 № 1853/389-IV-ОЗ органы местного самоуправления Оренбургской области наделены отдельными государственными полномочиями Оренбургской области по обеспечению жильем по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения отдельных категорий граждан, предоставлению выплат на приобретение благоустроенного жилого помещения в собственность или для полного погашения предоставленного на приобретение жилого помещения кредита (займа) по договору, обязательства заемщика по которому обеспечены ипотекой, предоставлению денежных выплат для приобретения жилого помещения, удостоверяемых свидетельством Оренбургской области.

В соответствии с настоящим Законом органы местного самоуправления наделены также полномочиями по принятию на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и ведению Списков отдельных категорий граждан, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включенных в список подлежащих обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По состоянию на 01.01.2025  на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоят 314 человек, из них:

- ветераны боевых действий – 16 чел.

- инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов – 34 чел.

- многодетные семьи – 42 чел.

- сироты – 81 чел.

- молодые семьи – 76 чел.

- малоимущие граждане – 65 чел.

По состоянию на 01.01.2025  улучшили свои жилищные условия – 26 человек, из них:

- инвалиды – 1 чел.

- сироты – 15 чел.

- молодые семьи – 8 семей.
- многодетные семьи – 2 семьи.
       В 2024 году в границах Сорочинского городского округа проводились комплексные кадастровые работы в отношении 3 кварталов, по результатам которых были устранены имеющиеся нарушения границ объектов недвижимости, земельных участков.             

      В рамках инвентаризации полноты оформления объектов недвижимого имущества, Отделом проводится работа по оформлению собственниками находящихся в их пользовании жилых помещений, гаражей и других объектов, с последующим оформлением земельных участков на которых расположены объекты. 
       В 2024 году Отделом принято участие в рассмотрении 51 искового заявления о признании права собственности на объекты. 
        В рамках работы административной комиссии еженедельно проводятся рейдовые мероприятия по контролю за состоянием благоустройства территории округа.
        В рамках полномочий Отделом в 2024 году направлено 1085 отчетов и информаций. 

