СООБЩЕНИЕ
о возможном установлении публичного сервитута
	Наименование уполномоченного органа, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута: Администрация Сорочинского городского округа Оренбургской области.
Цели установления публичного сервитута: Для строительства промышленных и иных объектов, а именно для строительства объекта в соответствии с проектом планировки и проектом межевания территории 2 Новозаринское месторождения Поисково-оценочная скважина № 8 ЗС».
 Адрес или иное описание местоположения земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичных сервитут: земельный участок расположен в границах кадастрового квартала: 56:30:1309009, площадью 670 кв.м..
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута: Администрация Сорочинского городского округа Оренбургской области, в Управление архитектуры, градостроительства и капитального строительства: г. Сорочинск, ул. Советская, дом 1, каб.7, с 01.05.2020г. по 04.06.2020г.  с 9.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 17.00 часов ежедневно.
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение тридцати дней со дня опубликования данного сообщения подают в Администрацию Сорочинского городского округа заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты.
Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски и невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки. Такие лица имеют право требовать от обладателя публичного сервитута плату за публичный сервитут не более чем за три года, предшествующие дню направления ими заявления об учете их прав (обременений прав).
[bookmark: _GoBack]Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута:
http://www.sorochinsk56.ru/ - Администрация Сорочинского городского округа.
Описание местоположения границ публичного сервитута: Согласно прилагаемым схемам.
