За 1 квартал 2020 года проведено 2 заседания  межведомственной       комиссии по взаимодействию органов исполнительной власти и организаций всех форм собственности по вопросам оплаты труда, уплаты налогов и страховых взносов, а так же повышения уровня рентабельности и сокращения количества убыточных предприятий. На комиссии были приглашены 38 налогоплательщиков (организации, индивидуальные предприниматели, физические лица), имеющих задолженность по платежам в бюджет и страховым взносам в Пенсионный фонд и 10 работодателей, выплачивающих заработную плату работникам ниже минимального размера оплаты труда.
     По результатам работы комиссии уплачено налогов и страховых взносов в размере 1594,4 тыс. рублей. Налоговым агентам, выплачивающим заработную плату ниже минимального размера оплаты труда,  членами межведомственной комиссии рекомендовано повысить заработную плату до уровня МРОТ. Работодатели, приглашенные на заседание комиссии, проинформированы  о мерах по содействию занятости граждан предпенсионного возраста.

За 1 полугодие  2020 года проведено 5 заседаний  межведомственной       комиссии по взаимодействию органов исполнительной власти и организаций всех форм собственности по вопросам оплаты труда, уплаты налогов и страховых взносов, а так же повышения уровня рентабельности и сокращения количества убыточных предприятий. На комиссии были приглашены 102 налогоплательщика (организации, индивидуальные предприниматели, физические лица), имеющих задолженность по платежам в бюджет и страховым взносам в Пенсионный фонд и 25 работодателей, выплачивающих заработную плату работникам ниже минимального размера оплаты труда.
     По результатам работы комиссии уплачено налогов и страховых взносов в размере 3 614,5 тыс. рублей. Налоговым агентам, выплачивающим заработную плату ниже минимального размера оплаты труда,  членами межведомственной комиссии рекомендовано повысить заработную плату до уровня МРОТ. Работодатели, приглашенные на заседание комиссии, проинформированы  о мерах по содействию занятости граждан предпенсионного возраста.

За 9 месяцев 2020 года проведено 7 заседаний  межведомственной       комиссии по взаимодействию органов исполнительной власти и организаций всех форм собственности по вопросам оплаты труда, уплаты налогов и страховых взносов, а так же повышения уровня рентабельности и сокращения количества убыточных предприятий. На комиссии были приглашены 150 налогоплательщиков (организации, индивидуальные предприниматели, физические лица), имеющих задолженность по платежам в бюджет и страховым взносам в Пенсионный фонд, 3 индивидуальных предпринимателя, имеющих задолженность по арендной плате за землю, 33 работодателей, выплачивающих заработную плату работникам ниже минимального размера оплаты труда и 1 работодатель, у которого имеются не заключенные договора с работниками.
     По результатам работы комиссии уплачено налогов и страховых взносов в размере  3 980,1 тыс. рублей. Налоговым агентам, выплачивающим заработную плату ниже минимального размера оплаты труда,  членами межведомственной комиссии рекомендовано повысить заработную плату до уровня МРОТ. Работодатели, приглашенные на заседание комиссии, проинформированы  о мерах по содействию занятости граждан предпенсионного возраста.

За  2020 год проведено 8 заседаний  межведомственной комиссии по взаимодействию органов исполнительной власти Сорочинского городского округа, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций всех форм собственности по вопросам оплаты труда, уплаты налогов и страховых взносов, снижению неформальной занятости, а также повышения уровня рентабельности и сокращения количества убыточных организаций.
На заседания комиссии было приглашено 48 организаций и 139 индивидуальных предпринимателей и физических лиц, имеющих задолженность по налогам в бюджет и страховым взносам в Пенсионный фонд. Сумма задолженности по налоговым платежам составила 29 857,2 тыс. рублей.
       Сумма погашенной задолженности по налоговым платежам составила  6 474 тыс. рублей  или 21,7 %  от общей налоговой задолженности.
       Специалистами администрации Сорочинского городского округа, налоговой инспекции, полиции, центра занятости, сотрудниками Пенсионного фонда, Межрайонной прокуратуры проводятся совместные рейдовые мероприятия  по работодателям, которые выплачивают заработную плату ниже МРОТ.
[bookmark: _GoBack]       Еженедельно проводятся совместные рейдовые мероприятия по выявлению работников, с которыми не заключены договора.
Информация о работе Межведомственной комиссии размещается на портале муниципального образования  Сорочинский городской округ.
