Информация о работе отдела по экономике за 2021 год.

В 2021 году разработан и защищен в Министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области прогноз социально-экономического развития Сорочинского городского округа на 2022 год и на период до 2024 года.
Подготовлен социальный и инвестиционный паспорт муниципального образования Сорочинский городской округ.
Ежеквартально подводились итоги основных показателей социально-экономического развития Сорочинского городского округа (промышленность, сельское хозяйство, инвестиции, потребительский рынок товаров и услуг, финансы, труд и заработная плата).
Проводился анализ показателей по эффективности деятельности органов местного самоуправления.
С целью контроля за потреблением энергоресурсов бюджетными учреждениями администрации городского округа ежеквартально проводился сравнительный анализ.
Подготовлен сводный годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ за 2020 год.
По содействию развитию конкуренции в Сорочинском городском округе разработан и утвержден план мероприятий «дорожная карта» на 2019-2022 годы, в рамках которого проведено анкетирование потребителей и предпринимателей по удовлетворённости качеством товаров и услуг, ценовой конкуренцией на рынках Оренбургской области.
Проведена корректировка тарифов на водоснабжение и водоотведение на 2022-2023 годы по МУП «Санитарная очистка».
В рамках проектной деятельности разработаны 3 паспорта по инициативному бюджетированию. По окончанию исполнения проектов подготовлены отчеты о ходе реализации проектов.
По оценке регулирующего воздействия проектов нормативно - правовых актов подготовлено 8 заключений по оценке регулирующего воздействия проектов нормативно - правовых актов и 1 заключение по проведению экспертизы действующих нормативных правовых актов городского округа. По итогам рейтинга качества осуществления оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов в муниципальных образованиях Оренбургской области в 2021 году Сорочинскому городскому округу присвоен высокий уровень.
Проведена большая работа совместно с МУП «Санитарная очистка» по заключению договоров с юридическими лицами на оказание услуг по водоснабжению и водоотведению. Совместно с сотрудниками МУП «Санитарная очистка» проводилась работа по выявлению нарушений среди населения и юридических лиц по пользованию сетями водоснабжения и водоотведения МУП «Санитарная очистка». 
По МУП «Санитарная очистка» подготовлен план по финансовому оздоровлению предприятия. Осуществляется еженедельный контроль за ходом исполнением плана. Проводилась работа с абонентским отделом предприятия по снижению задолженности за потребленные энергоресурсы. Были проведены 3 комиссии, на которые приглашались физические лица, имеющие просроченную задолженность за коммунальные услуги.
Проведено 8 заседаний межведомственной комиссии по взаимодействию органов исполнительной власти, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций всех форм собственности по вопросам оплаты труда, уплаты налогов и страховых взносов, снижению неформальной занятости, а также повышения уровня рентабельности и сокращения количества убыточных организаций. На заседания комиссии приглашались более 190 юридических и физических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по налогам и страховым взносам. По результатам работы комиссии поступило в бюджет 5046,3 тыс. рублей. Проводилась работа с работодателями, выплачивающими заработную плату работникам ниже минимального размера оплаты труда. Более 30 налоговых агентов повысили заработную плату работникам.
Отработаны (приглашались на заседания межведомственной комиссии, проводились совместные рейдовые мероприятия с участием специалистов  администрации, управления финансов, центра занятости, налоговой инспекции  и налоговой полиции)  более 30 налоговых агентов, выплачивающих заработную плату ниже МРОТ.
С целью пресечения деятельности нелегальных перевозчиков проводились совместные рейдовые мероприятия с участием представителей ОМВД России по Сорочинскому городскому округу, Межрайонной ИФНС России № 3 по Оренбургской области, администрации Сорочинского городского округа. 
По итогам проведения в 2021 году Рейтинга состояния инвестиционного климата в муниципальных образованиях Оренбургской области Сорочинский городской округ занял 3 место и вошел в десятку лидеров Оренбуржья.
Подготовлены документы на конкурс «Лидер экономики Оренбургской области – 2020» в номинации «Лучшее муниципальное образование». По итогам конкурса городской округ признан лауреатом конкурса.
Подготовлены и проведены 4 заседания Общественного совета по улучшению инвестиционного климата муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области.
Администрация Сорочинского городского округа предпринимает определенные меры по развитию малого и среднего предпринимательства: проводятся семинары, информационные дни, бизнес - встречи.
 В рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» начинающие предприниматели и жители Сорочинского городского округа приняли участие в тренинге «Азбука предпринимателя», организованном администрацией Сорочинского городского округа совместно с Центром поддержки предпринимательства Оренбургской области и АО «Корпорацией «МСП». Всего, в рамках образовательных мероприятий, прошли обучение 190 ИП.
 Оказана консультационная помощь 126 субъектам предпринимательства. Информационная поддержка субъектов предпринимательства осуществлялась через СМИ: подготовлено более 20 публикаций.
 С 19 по 24 марта 2021 работал телефон «горячей линии» по вопросам консультационной помощи потребителям. 
 15 марта 2021 года в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей  администрацией Сорочинского городского округа совместно с Юго-Западным  территориальный отделом Управления Роспотребнадзора проведен день открытых  дверей.  
19 марта 2021 года состоялся «День открытых дверей» для предпринимателей Сорочинского городского округа с экспертами Юго-Западного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области. 
К дню предпринимательства проведено мероприятие «Я предприниматель и этим горжусь» на базе МБОУ «СОШ  №1».
В рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и реализации региональных проектов предприниматели городского округа приняли участие в:
- бизнес форуме «Точка кипения»;
- тренинге «Азбука предпринимателя»;
- мероприятии «Экспортер года»;
- информационном совещании «О взаимовыгодном сотрудничестве»;
- форуме социального предпринимательства;
- семинаре «Продукты группы Российского экспортного центра»;
- вебинаре «Создание и развитие малых форм хозяйствования в Оренбургской области»;
- вебинаре «Бизнес жизнь в период локдауна»;
- форуме «»Эффективные продажи»;
- участие в конкурсе к Дню торговли в наминации «Лучший НТО»;
- программе наставничества «Делай Бизнес»;
- обучающем семинаре «Продукты группы Российского экспортного центра».
Проводилась информационная работа с субъектами малого и среднего предпринимательства по обязательной маркировке средствами идентификации товаров.
Проводилась большая работа администрации городского округа совместно с центром социального обслуживания и центром занятости по информированию физических лиц  о новых возможностях программы «Социальный контракт». Всего в 2021 году заключено 27 социальных контрактов на сумму 6 750 тыс. руб.
В рамках Региональный проект «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» Количество уникальных социальных предприятий, включенных в реестр, в том числе получивших комплексные услуги и (или) финансовую поддержку в виде грантов, ед. ( уникальных)	 одно предприятие ООО «Сельхозтехника» получили статут социальное предприятие.
Для информирования предпринимателей Сорочинского городского округа создан чат «Бизнес сообщество» в системе «Вайбер».
В рамках подпрограммы «Развитие торговли в Сорочинском городском округе» в 2021 году были предусмотрены средства по возмещению стоимости ГСМ при доставке автомобильным транспортом социально-значимых товаров в отделенные, труднодоступные и малонаселенные пункты Сорочинского городского округа в сумме 135,7 тыс. руб., в том числе 27,4 тыс. руб.- средства местного бюджета.  
За 2021 году заключено 26 договоров на размещение нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Сорочинский городской округ.
В доход городского бюджета за 2021 года поступило  1 169,4 тыс. руб. за размещение нестационарных торговых объектов
В целях обеспечения эффективного развития малого и среднего предпринимательства на территории Сорочинского городского округа Оренбургской области, установления взаимодействия между органами местного самоуправления и субъектами малого и среднего предпринимательства, создан Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Сорочинском городском округе. В 2021 году проведено 4 заседания Координационного совета, на которых были рассмотрены вопросы развития субъектов малого и среднего предпринимательства, участия субъектов МСП в реализации региональных проектов, разработанных в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», соблюдения рекомендаций Роспотребнадзора по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, приостановления проведения массовых мероприятий на объектах общественного питания в соответствии с Указом Губернатора Оренбургской области от 14.03.2020 № 112-ук и др.
25.12.2019 года принята муниципальная программа «Экономическое развитие Сорочинского городского округа Оренбургской области», которая включает подпрограмму «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Сорочинском городском округе». В рамках данной программы были проведены конкурсы: «На лучший НТО», «Новогодний калейдоскоп». Для награждения победителей по муниципальной подпрограмме были использованы денежные средства для закупки призов в сумме 100 тыс. руб.   
 В течение года проводились совещания с индивидуальными предпринимателями, руководителями предприятий (также  неоднократно направлялись письма) по вопросу профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции в соответствии с Указом Губернатора Оренбургской области от 14.03.2020 № 112-ук и др.
В программу ЕИАС «Торговый реестр» внесено 119 торговых объектов.

В Сорочинском городском округе расположено  более 280 стационарных торговых объекта. Общая торговая площадь предприятий стационарной торговли составляет 32,9 тыс. кв. м.
Предпринимательство связано с относительно высоким уровнем риска, особенно при организации сельского хозяйства, так как результаты работы зависят от климатических условий.
Потенциал предпринимательства значительно возрос, но в  этой сфере также  существует ряд проблем, которые нужно решать, а именно:
- Трудности при сертификации, лицензировании, получении других разрешительных документов;
- Рост цен на энергоносители, сырье, тарифы;
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