              Администрация Сорочинского городского округа сообщает, что в настоящее время продолжает действовать     программа  новых возможностей  - Социальный контракт. Единовременная денежная выплата по Социальному контракту  составляет не более 250000 руб. Принять участие в данной программе могут физические лица,  у которых доход на каждого члена семьи не превышает  величины прожиточного минимума,  установленного в Оренбургской области в расчете на душу населения-9938 руб. Заявитель должен быть зарегистрирован в ГКУ «Центр занятости населения» г. Сорочинска в качестве безработного.  Для этого нужно разработать бизнес план  и предоставить  его в Комплексный центр социального обслуживания населения по месту проживания. Обязательное условие  получения выплат-регистрация в качестве индивидуального  предпринимателя (после заключения социального контракта)  либо плательщика налога на профессиональный доход (самозанятого).
      Прием заявлений о заключении социального контракта осуществляется в Комплексном центре социального обслуживания населения г. Сорочинска, контактные данные 8(35346) 4-17-08.
        Единовременная денежная выплата предоставляется  для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности на:
  - приобретение основных средств (оборудования) и материально производственных запасов (сырье и материалы);
  -  аренду помещения (не более 15 процентов общей суммы выплаты);
  - оплату (пошлин) государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.
      Дополнительно   предусмотрено прохождение гражданином профессионального обучения или дополнительного профессионального образования. Выплата в размере стоимости курса обучения не более 30 000 рублей.
    В Сорочинском городском округе эта работа уже ведется. С начала 2021 года  21  человек подали заявки по заключению Социального контракта. 13 человек получили выплату по Социальному контракту в сумме 250000 руб.  и зарегистрировались как самозанятые по ведению собственного бизнеса, либо индивидуальные предприниматели. 
[bookmark: _GoBack]     Виды деятельности по которым житель городского округа может зарегистрироваться в качестве  самозанятого размещено на портале МО Сорочинский ГО в разделе «Экономика городcкого округа» «Поддержка малого и среднего предпринимательства»  «Информация для субъектов малого и среднего предпринимательства».
 
