Информация о работе отдела по экономике за 2022 год.

В 2022 году разработан и защищен в Министерстве экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области прогноз социально-экономического развития Сорочинского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Подготовлен социальный и инвестиционный паспорт муниципального образования Сорочинский городской округ.
Ежеквартально подводились итоги основных показателей социально-экономического развития Сорочинского городского округа (промышленность, сельское хозяйство, инвестиции, потребительский рынок товаров и услуг, финансы, труд и заработная плата).
[bookmark: _GoBack]Проводился анализ показателей  эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2022 год.
С целью контроля за потреблением энергоресурсов бюджетными учреждениями администрации городского округа ежеквартально проводился сравнительный анализ.
Подготовлен сводный годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ за 2021 год.
По содействию развитию конкуренции в Сорочинском городском округе разработан и утвержден план мероприятий «дорожная карта» на 2022-2025 годы, в рамках которого проведено анкетирование потребителей и предпринимателей по удовлетворённости качеством товаров и услуг, ценовой конкуренцией на рынках Оренбургской области.
Проведена корректировка тарифов на водоснабжение и водоотведение на 2023 год по МУП «Санитарная очистка».
В рамках проектной деятельности разработаны 4 паспорта по инициативному бюджетированию. По окончанию исполнения проектов подготовлены отчеты о ходе реализации проектов.
По оценке регулирующего воздействия проектов нормативно - правовых актов подготовлено 1 заключение по оценке регулирующего воздействия проектов нормативно - правовых актов и 2 заключения по проведению экспертизы действующих нормативных правовых актов городского округа. По итогам рейтинга качества осуществления оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов в муниципальных образованиях Оренбургской области в 2022 году Сорочинскому городскому округу присвоен «хороший» уровень.
Проведена большая работа совместно с МУП «Санитарная очистка» по заключению договоров с юридическими лицами на оказание услуг по водоснабжению и водоотведению. Совместно с сотрудниками МУП «Санитарная очистка» проводилась работа по выявлению нарушений среди населения и юридических лиц по услугам водоснабжения и водоотведения МУП «Санитарная очистка». 
По МУП «Санитарная очистка» подготовлен и утвержден постановлением администрации план по финансовому оздоровлению предприятия. Осуществляется еженедельный контроль за ходом исполнением плана. Проводилась работа с абонентским отделом предприятия по снижению задолженности за потребленные энергоресурсы. Проведено 4 заседания комиссии по вопросам погашения задолженности потребителей за потребленные жилищно-коммунальные услуги предприятий ЖКХ, на которые приглашались физические лица, имеющие просроченную задолженность за коммунальные услуги.
Проведено 8 заседаний межведомственной комиссии по взаимодействию органов исполнительной власти, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций всех форм собственности по вопросам оплаты труда, уплаты налогов и страховых взносов, снижению неформальной занятости, а также повышения уровня рентабельности и сокращения количества убыточных организаций. На заседания комиссии приглашались 5 налогоплательщиков, которые имеют убытки от финансово – хозяйственной деятельности, более 235 юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по налогам и страховым взносам. По результатам работы комиссии поступило в бюджет более 5,0 млн. рублей налогов. Проводилась работа с работодателями, выплачивающими заработную плату работникам ниже минимального размера оплаты труда. 36 налоговых агентов повысили заработную плату работникам.
Отработаны (приглашались на заседания межведомственной комиссии, проводились совместные рейдовые мероприятия с участием специалистов  администрации, управления финансов, центра занятости, налоговой инспекции  и налоговой полиции) 36 налоговых агентов, выплачивающих заработную плату ниже МРОТ.
С целью пресечения деятельности нелегальных перевозчиков проводились совместные рейдовые мероприятия с участием представителей ОМВД России по Сорочинскому городскому округу, Межрайонной ИФНС России № 3 по Оренбургской области, администрации Сорочинского городского округа. Выявлено 5 физических лиц, занимающихся перевозкой пассажиров без регистрации в налоговом органе.  Составлено 5 протоколов об административной ответственности на сумму 2,5 тыс. руб.
По итогам проведения в 2022 году Рейтинга состояния инвестиционного климата в муниципальных образованиях Оренбургской области Сорочинский городской округ занял 1 место.

Подготовлены документы на конкурс «Лидер экономики Оренбургской области – 2021» в номинации «Лучшее муниципальное образование». По итогам конкурса городской округ признан победителем конкурса.
Подготовлены и проведены 4 заседания Общественного совета по улучшению инвестиционного климата муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области. 
Актуализирован реестр инвестиционных площадок Сорочинского городского округа. Для размещения на инвестиционной карте Оренбургской области в Агентство инвестиционного развития Оренбургской области дополнительно направлена информация по 5 площадкам.  
Администрация Сорочинского городского округа предпринимает определенные меры по развитию малого и среднего предпринимательства: проводятся семинары, информационные дни, бизнес - встречи.
С 14 по 24 марта 2022 года был организован телефон «горячей линии» по вопросам консультационной помощи потребителям.   
15 марта 2022 года состоялся «День открытых дверей» для предпринимателей Сорочинского городского округа с экспертами Юго-Западного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области. 
В рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и реализации региональных проектов предприниматели городского округа приняли участие в: бизнес - форуме «Точка кипения», мероприятии «Экспортер года», информационном совещании «О взаимовыгодном сотрудничестве», программе наставничества «Делай Бизнес»,  обучающем семинаре «Продукты Группы Российского экспортного центра», форуме «Эффективные продажи», мероприятии «Меры поддержки», форуме социального предпринимательства, в очном бизнес форуме «Деловая весна», ( в Оренбурге 9 человек). В Сорочинском городском округе совместно с центром «Мой бизнес» состоялось мероприятие «Могу ли я стать социальным предпринимателем и получить грант на свое дело» в котором приняли участие 25 индивидуальных предпринимателей 10 самозанятых граждан. В центре «Мой бизнес» 21.10.2022 года проходил день муниципалитета. В данном мероприятии  приняли  участие 19 индивидуальных предпринимателя 11 самозанятых граждан.
В рамках достижения показателей Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» три субъекта МСП Сорочинского городского округа получили займы от НМКК «Оренбургский областной фонд поддержки малого предпринимательства»: ИП Глава КФХ Ермогомбетов  Хабибулла Карарович в сумме 600,0 тыс. руб., ИП Иванникова С.А. в сумме  300 тыс. руб. и ООО «Спецтрансстрой» в сумме 5000,0 тыс. руб.
Проводилась информационная работа с субъектами малого и среднего предпринимательства по  обязательной маркировке  средствами идентификации товаров.
 Администрацией городского округа проводится информирование о новых возможностях программы «Социальный контракт». На 2022 год установлена квота: заключение 25 контрактов с ИП и самозанятыми гражданами. По состоянию на 19.12.2022 г. 24 человека получили поддержку на открытие собственного бизнеса (23 чел. по 250,0 тыс. руб.  и 1 чел. - 350,0 тыс. руб.). 
В рамках Регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» ООО «Сельхозтехника» и ИП Федоров А.М. получили статус социального предприятия. Предприятие ОО «Сельхозтехника» участвовало в конкурсе и получило грант в сумме 500 тыс. рублей.
Всего, в рамках образовательных мероприятий, на 01.12.2022 года прошли обучение 144 ИП., количество проконсультированных 117 человека. Информационная поддержка субъектов предпринимательства осуществлялась через СМИ: подготовлено более 30 публикаций. 
Для информирования предпринимателей Сорочинского городского округа в системе «Вайбер» создан чат «Бизнес сообщество Сорочинского городского округа», в котором размещается актуальная информация для субъектов МСП по обучению, проведению семинаров, вебинаров, бизнес встреч и т.д. На портале муниципального образования Сорочинский городской округ в разделе «Экономика городcкого округа» (Поддержка малого и среднего предпринимательства) и в социальных сетях размещена информация об успешных предпринимателях Сорочинского городского округа. 
 Принята и действует муниципальная программа Экономическое развитие  Сорочинского городского округа Оренбургской области», которая включает подпрограмму «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Сорочинском городском округе». В рамках данной программы был проведен конкурс «На лучший нестационарный торговый объект».  Для награждения победителей по муниципальной подпрограмме были использованы денежные средства для закупки призов в сумме 30 тыс. руб.        
В рамках подпрограммы «Развитие торговли в Сорочинском городском округе» в 2022 году предусмотрены средства на возмещение стоимости горюче-смазочных материалов по доставке социально – значимых товаров в отдаленные, труднодоступные и малонаселенные пункты городского округа  и ведение торгового реестра. На возмещение стоимости ГСМ при доставке товаров в отдаленные, труднодоступные, малонаселенные пункты предусмотрено в бюджете городского округа на 2022 год  162,1 тыс. руб., в том числе за счет местного  бюджета 32,4 тыс. руб. за счет  областного бюджета- 129,7 тыс. руб. 
На 01.12.2022 года показатель результативности выполнен на 94,4%. Перечислено за ГСМ по соглашению 153,1 тыс. руб. в том числе из областного бюджета – 120,7 тыс. руб., из местного бюджета – 32,4 тыс. руб. До конца года данные средства будут выполнены в полном объеме.
В текущем году проведено 4 заседания Координационного совета, на которых были рассмотрены вопросы развития субъектов малого и среднего предпринимательства, участия субъектов МСП в реализации региональных проектов, разработанных в рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».   
В 2022 году заключено 22 договора на размещение нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Сорочинский городской округ. В доход городского бюджета на 01.12.2022 года за размещение нестационарных торговых объектов поступило  1050 тыс. руб.
В Сорочинском городском округе расположено 286 стационарных торговых объектов. Общая торговая площадь предприятий стационарной торговли составляет 34,9 тыс. кв. м. 
В программу ЕИАС «Торговый реестр» внесено 116 торговых объектов.
В целях продвижения продукции и услуг субъектов малого предпринимательства на рынках города и области проводятся выставки - ярмарки, ярмарки выходного дня. За 2022 год было проведено 12 ярмарок выходного дня и 5 праздничных ярмарок.
Предприниматели городского округа  принимали участие в областном конкурсе «Лучшее предприятие торговли Оренбургской области-2022»   В номинации «Лучший непродовольственный магазин» 1 место занял ИП Бакиров Р.Н., руководитель магазина «Портал». Награждены благодарственными письмами за участие в конкурсе ООО Мясокомбинат «Сорочинский», ИП Хусаинов Ф.Р.
Предприниматели Сорочинского ГО приняли участие в обучении «Бизнес профи» и 1 человек подавал заявку на грант  «Молодой предприниматель» (ИП Васильева В.В.).
11.11.2022 года в МАОУ «СОШ №3 имени Героя Советского Союза И.А. Акимова»  прошло мероприятие история успеха «Я предприниматель и этим горжусь». В данном мероприятии приняли участие  ИП Бакиров Р.Н.,  ИП  Зеленков М. А.,  ИП Васильева В.В., самозанятая  Минко М.В. и ученики 9 –х классов (62 чел.).
Предприниматели приняли участие в конкурсе «Лидеры туризма Оренбуржья» в номинации  «Сувенирная продукция».
23.11.2022 года прошло совещание «Диалог бизнеса, прокуратуры, власти, контролирующих и правоохранительных органов».
В течение года подготовлены паспорта по доступной  среде по 6 торговым объектам.
В течение года проводились совещания с индивидуальными предпринимателями, руководителями предприятий (также  неоднократно направлялись письма) по вопросу профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции в соответствии с Указом Губернатора Оренбургской области от 14.03.2020 № 112-ук и др.


