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За  2023 год проведено  7 заседаний  межведомственной комиссии. На заседания комиссий были приглашены: 4 налогоплательщика, которые имеют убытки от финансово – хозяйственной деятельности в сумме 55 868,3 тыс. рублей, 169  юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей, по которым сумма задолженности по налоговым платежам составляет 13 218,8 тыс. рублей и по страховым взносам в Фонд пенсионного и социального страхования составляет 8 522,4 тыс. рублей. По результатам работы межведомственной комиссии уплачена задолженность по налоговым платежам в сумме 6 832,8 тыс. рублей или  51,7 % и по страховым взносам в Фонд пенсионного и социального страхования в сумме 4 044,7 тыс. рублей или 47,5%  от общей  задолженности.
       На заседания комиссий были приглашены 30 налоговых агента, выплачивающих заработную плату работникам ниже минимального размера оплаты труда. Двадцать шесть  работодателей  предоставили пояснения, где  указано повышение  заработной платы или  работа с неполным рабочим днем. По  четырем работодателям, которые не явились на заседание межведомственной комиссии, информация направлена в Государственную инспекцию труда Оренбургской области для принятия мер реагирования.
       Проводятся совместные рейдовые мероприятия по выявлению работников, с которыми не заключены договора и по выявлению хозяйствующих субъектов, осуществляющих  предпринимательскую деятельность, но не зарегистрированных в налоговом органе. Выявлено 6 хозяйствующих субъектов, осуществляющих  предпринимательскую деятельность, но не зарегистрированные в налоговом органе. Информация по данным хозяйствующим субъектам направлена в Государственную инспекцию труда Оренбургской области, для принятия мер реагирования.

       
       
