Уведомление 
о проведении публичных слушаний по вопросу рассмотрения проекта разработки схемы теплоснабжения муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области на период 2023-2035 годы

                                                                                                от 16.06.2023 г.
        Администрация муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2017 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства РФ 22.02.2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» уведомляет:
[bookmark: _GoBack] 23 июня 2023 года в 16 часов 00 минут в актовом зале администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области по адресу: Оренбургская область, г. Сорочинск, ул. Советская, д.1, состоятся публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта разработанной схемы теплоснабжения муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области на период 2023-2035 годы.
    С проектом разработанной схемы теплоснабжения муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области на период 2023-2035 годы можно ознакомиться на Портале муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в разделе «Управление жилищно-коммунального хозяйства» / «Теплоснабжение Сорочинского городского округа» по ссылке: http://sorochinsk56.ru/index.php?id=937.



