Уведомление
о сборе замечаний и предложений по проекту разработанной схемы теплоснабжения муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области на период 2023-2035 годы

     В соответствии с пп. б п. 19, п. 21 постановления Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» администрацией Сорочинского городского округа Оренбургской области осуществляется сбор замечаний и предложений проекту разработанной схемы теплоснабжения муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области на период 2023-2035 годы.
      Сбор замечаний и предложений осуществляется до 07.06.2024 г. по адресу: Оренбургская область, г. Сорочинск, ул. Советская, д.1, каб. № 25, а также на адрес электронной почты: по адресу: admsor@esoo.ru.
[bookmark: _GoBack]      С проектом разработанной схемы теплоснабжения муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области на период 2023-2035 годы можно ознакомится на Портале муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области в разделе «Управление жилищно-коммунального хозяйства» / «Теплоснабжение Сорочинского городского округа» по ссылке: http://sorochinsk56.ru/index.php?id=937.




