
Выписка из ПРОТОКОЛА № 8
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Сорочинского городского округа и ее отраслевых (функциональных) органов и урегулированию конфликта интересов


г. Сорочинск                                                                                                                  16  июня 2021 год

Присутствовали:

председатель комиссии, первый заместитель главы администрации городского округа по оперативному управлению муниципальным хозяйством;
заместитель председателя комиссии, руководитель аппарата (управляющий делами) администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
секретарь комиссии, главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.
Члены комиссии:
начальник правового отдела администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
председатель первичной профсоюзной организации работников администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
председатель Общественной палаты муниципального образования Сорочинский городской округ Оренбургской области. 

Приглашенные:
начальник отдела ЗАГС администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области;
заместитель главы администрации городского округа по сельскому хозяйству и по работе с территориями – начальник отдела по работе с сельскими территориями администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.

Общее количество членов комиссии: 8, присутствовало: 6 (2/3 от числа членов комиссии).

Кворум для принятия решения имеется. 

Комиссия приняла решение:
- принимать решения по вопросу повестки заседания комиссии открытым голосованием простым большинством голосов. 

[bookmark: bookmark0]ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:

1. О рассмотрении уведомления  от 09.06.2021 года, поступившего  от муниципального служащего - начальника отдела ЗАГС администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
Докладчик: главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области.  
2. О рассмотрении уведомления  от 15.06.2021 года, поступившего от муниципального служащего - заместителя главы администрации городского округа по сельскому хозяйству и по работе с территориями – начальника отдела по работе с сельскими территориями администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Докладчик: главный специалист организационного отдела по кадровой работе администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области. 



1. РЕШИЛИ: 
Выполнение иной оплачиваемой работы в территориальной избирательной комиссии Сорочинского городского округа, начальником отдела ЗАГС администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области не повлечет за собой конфликта интересов, иная оплачиваемая работа выполняется в свободное от основной работы время. 
Конфликт интересов в настоящее время, в данном случае отсутствует.


2. РЕШИЛИ: 
[bookmark: _GoBack]Признать, что в случае участия муниципального служащего - заместителя главы администрации городского округа по сельскому хозяйству и по работе с территориями – начальника отдела по работе с сельскими территориями администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области в комиссии администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области по обследованию проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) капитала, утверждённой  распоряжением администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 21.09.2017 № 796-р (с учетом изменений и дополнений), где он согласно должностным обязанностям является заместителем председателя, в отношении решения вопроса использования средств регионального материнского капитала его семьи для строительства (реконструкции) дома, расположенного по адресу: Оренбургская область, г. Сорочинск, ул. Ч, д. 225 «А» заинтересованность заместителя главы администрации городского округа по сельскому хозяйству и по работе с территориями – начальника отдела по работе с сельскими территориями администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области приведет или может привести к конфликту интересов.
В данном случае, рекомендуем заместителю главы администрации городского округа по сельскому хозяйству и по работе с территориями – начальнику отдела по работе с сельскими территориями администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области принять исчерпывающие меры по урегулированию конфликта интересов.


	Председатель комиссии
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