              Вниманию федеральных льготников, 

            получающих ежемесячную денежную выплату 

   В Управлении Пенсионного фонда в г. Сорочинске по состоянию на 1 июня 2013г. состоит на учете 6395 федеральных льготников, из них получающих ежемесячную денежную выплату с учетом набора социальных услуг в денежном эквиваленте — 4799, в натуральной форме — 1596. 

   При назначении ежемесячной денежной выплаты гражданин приобретает право на получение набора социальных услуг (НСУ). С 01 января 2011г. НСУ состоит их трех частей: первая часть обеспечивает получателей НСУ по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов и составляет 646,71 руб.; вторая часть при наличии медицинских показаний дает возможность получения путевки на санаторно-курортное лечение, которое осуществляется в целях профилактики основных заболеваний (100,05 руб); третья часть представляет собой услугу в виде бесплатного проезда на пригородном железнодорожном, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (92,89руб). Общая стоимость набора социальных услуг с 01.01.2013 года составляет 839,65 руб.  
   Федеральное законодательство предусматривает для льготника право выбора — получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. Возможна замена набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.


Чтобы отказаться от получения набора социальных услуг (услуги) со следующего года в натуральной форме необходимо до 1 октября подать заявление об отказе от получения социальных услуг (услуги) в территориальный орган Пенсионного фонда. 

   
Кроме того, на протяжении последних лет необходимо было ежегодно до 01 октября писать заявление, чтобы подтвердить свой выбор или изменить его. С 2009года эта процедура упрощена, и обращаться в территориальный орган Пенсионного фонда до 1 октября с заявлением необходимо только в том случае, если гражданин желает изменить свое решение. Возобновление предоставления НСУ в натуральной форме или в денежном эквиваленте произойдет с 1 января года, следующего за годом подачи такого заявления. Поданное заявление будет иметь силу до того момента, пока гражданин вновь не поменяет своего решения.

   Управление Пенсионного фонда в г. Сорочинске напоминает гражданам, которые планируют с января 2014 года изменить форму получения из натуральной формы (ее части) в денежный эквивалент или наоборот, срок подачи соответствующих заявлений в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту получения ежемесячной денежной выплаты до 1 октября 2013г. 


Прием заявлений осуществляется по адресу: г. Сорочинск, ул. Карла Маркса, д. 35
с понедельника по четверг – с 09.00 до 17.00, в пятницу -  с 9.00 до 15.00. Обеденный перерыв с 13.00. до 13.45. Телефон Горячей линии для справок 4-26-03.

