Нелёгкий труд хлебороба оценивается урожаем. Это действительно венец труда аграриев. Но чтобы вырастить достойный урожай, нужно встретить очередной полевой сезон в полной готовности. Сейчас посевная входит в активную фазу, совсем немного времени остается до выхода на поля. Как показывает практика, ранняя весна может обернуться неурожаем. Сейчас как раз такая весна. А в июне-июле прогнозируется дефицит дождей - месяцы, когда набравшим силу всходам требуется полив. Поэтому на выручку аграриям должны приходить новые технологии, помогающие вырастить и хлеб, и овощные культуры.
Структура посевных площадей, согласованная с министерством сельского хозяйства области, утверждена в объеме 104,2 тысяч га. В прошлом году она утверждалась в 102,8 тысяч га, фактический же сев составил 115,7 тысяч га. Поэтому, надеюсь, посевной клин по факту будет увеличен.
Под озимыми сегодня находятся 40,2 тыс. га. Для Оренбуржья, зоны рискованного земледелия, это страховая культура. Все вы прекрасно об этом знаете. В хорошем и удовлетворительном состоянии предварительно 95% посевов. Этот показатель на уровне прошлого года, но более точная оценка будет дана после начала активной вегетации.
Под яровые в этом году предусмотрено 20,3 тыс. га. В прошлом году под яровые было засеяно 25,9 тыс.га.
Технические культуры планируется высадить на площади в 33,3 тысяч га, кормовые – 10,1 тысяч га, картофель и овощебахчевые культуры – 0,3 тысяч га. 
Структура сева, конечно, будет пересматриваться в процессе полевых работ. Пока же мы видим по плановым значениям рост по кормовым культурам по сравнению с прошлым годом. По техническим, наоборот, снижение, а сев овощей у нас уже на протяжении ряда лет держится на одном уровне. 
Согласно рекомендуемым нормам на 1 чел. требуется в год - 90 кг картофеля, овощей -140 кг, молока-50л. 
За последние годы в сотни раз снизились посевные площади картофеля. Если рассчитать потребность в картофеле, чтобы прокормить наш городской округ нам необходимо 3000 тонн картофеля. При средней урожайности 15-20 тонн с га нам нужно сеять порядка 30 га. А мы сеем на сегодняшний день-7 га.
Основная задача сельского хозяйства, в целом, всегда было и будет-обеспечение населения продуктами питания собственного производства. К чему нам всем необходимо стремиться, учитывая нынешние цены на продукты и общее положение страны в целом.
Для справки: в 2022 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 101,5 тысяч тонн (урожайность – 18,0 ц/га), что на 52,1 тысяч тонн больше показателя 2021 года (в 2021 году 49,4 тыс.тонн). Технических культур – 55,7 тысяч тонн (урожайность – 12,5 ц/га).
По состоянию на 01.04.2023 из необходимых 3100 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур заготовлено 3295 тонн (106 %).
 По результатам проверки:
· кондиционными являются 83 % семян от проверенных. 
· Некондиционными - 17%.
· Элитных семян-30 тонны
· 1 репродукции-880  тонн
· 2 репродукции-550 тонн
· 3 репродукции-631 тонна
· 4 репродукции-33 тонны
· 5 репродукция-300 тонны.
В общей массе все эти семена составляют 74 %, а оставшиеся 26%-это семена массовой репродукции. 
Одним из важнейших факторов, обуславливающих продуктивность сельскохозяйственных культур, является плодородие почв. На значительных площадях активно проявляются процессы водной и ветровой эрозий. Все это лимитирует урожайность сельскохозяйственных культур, выращиваемых на этих землях. Резервы естественного плодородия почв в основном исчерпаны. При возделывании сельскохозяйственных культур без применения удобрений в почву возвращается только 15-20% основных элементов питания растений от вынесенных с урожаем и восстанавливается 35-40% минерализованного гумуса. В засушливых условиях применение удобрений не только восполняет  вынос растениями основных элементов питания, но и является одним из способов борьбы с засухой, так как удобренные посевы лучше переносят неблагоприятные погодные условия.  
Сегодня аграриями Сорочинского ГО заготовлено 2154 тонн в физическом весе всех видов минеральных удобрений при плане в 3450 тонны, то есть 62% от плана.  
Одним из приоритетных вопросов качественного проведения весенне-полевых работ является применение минеральных удобрений. Чтобы урожай был хорошим, нужны удобрения, как минимум - 13 кг на один гектар. 
А в Оренбургской области и в нашем районе есть такие хозяйства, которые не боятся экспериментировать, и вносят по 30 кг на  гектар, добиваясь под осень хороших результатов: ИП ГКФХ Сковородников Александр Александрович, ИП ГКФХ Митин Андрей Анатольевич, ИП ГКФХ Туров Вячеслав Николаевич.
Цены на минеральные удобрения стабильные, зафиксированы нормативными актами Правительства Российской Федерации. Как и в прошлом году, действуют ограничения на вывоз удобрений за пределы страны в государства, не являющиеся членами Евразийского экономического союза. Оренбуржье остается одним из немногих регионов, где выплачивается компенсация части затрат на приобретение минеральных удобрений.
Так в 2022 году по области внесено всего 9,2 тыс. тонн жидких форм минеральных удобрений, что составляет 8 % от общего объема. Наши аграрии закупили 377 тонн жидких форм - что составляет 11% от общего объема. То есть Правительство области в этом направлении работает. Удобрения на рынке есть. Их производство увеличивается. 
По состоянию на 20 марта план по приобретению минеральных удобрений в соседнем Грачевском районе выполнен на 74%, Новосергиевском – на 68%, в Октябрьском – 72%. В нашем округе на 62%. Повторюсь, что Оренбуржье остается одним из пять регионов страны, где выплачивается компенсация части затрат на приобретение минеральных удобрений. И в этом году поддержка не только сохранена, но и увеличена и составит 244 млн.руб. 
На сегодняшний день наши сельхозпроизводители уже приобрели 10 тракторов, 5 зерноуборочных комбайнов, что составляет 100% от выполнения плана на весь 2023 год.  А также приобретено 35 единиц прочей сельскохозяйственной техники и оборудования. Общая стоимость приобретенной техники и оборудования составляет 211,7 млн.руб.
 Но в тоже время средняя нагрузка по области:
· на комбайн – 689,1 га, 
· на трактор – 283,7 га, 
[bookmark: _GoBack]В Сорочинском городском округе, нагрузка на технику продолжает оставаться высокой, и  составляет 755,8 га на один комбайн, тем не менее, это ниже показателя прошлого года на 52,2 га.
Уменьшилась на 21,7 га и нагрузка  на трактор и сейчас составляет 301,3 га.                  
Еще один тренд нынешнего года – это наращивание мощностей для хранения урожая. По данным сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, в России за последние пять лет число организаций с собственными и арендованными складами и сооружениями для хранения выросло по картофелю и овощам на 25%, по зерну — в 1,5 раза, по плодовым культурам — в 4 раза. Просматривается дефицит складов под урожай и в нашем округе. 
В сельском хозяйстве никогда не бывает легко. Цель текущего года – не только произвести продукции не ниже объемов 2022-го, но и обеспечить устойчивый рост отрасли на 3%. Этого от нас требует «Стратегия развития агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов до 2030 года».
Темпы роста в 3% определены для всех отраслей сельского хозяйства. Планируется, что финансирование будет расти, но происходить это будет постепенно и неравномерно с учетом того, какие сектора АПК уже вышли на самообеспечение, а какие не смогли.
Не мы выбрали время, время выбрало нас. Тот, кто раньше думал о прибыли, в нынешней ситуации должен думать о людях и нашей стране. О сохранении рабочих мест, о расширении производства. У нас есть шанс сделать свою страну сильнее, экономику - эффективнее, а жизнь справедливее.
