  Обзор
, поступивших граждан  обращений  
в администрацию города Сорочинска Оренбургской области 

за период с 01.01.2013 по 31.06.2013 

Статьей 33 Конституции Российской Федерации установлено, что  в государственные органы и органы местного самоуправления. обращения  Российской Федерации имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные  граждане 
Порядок реализации закрепленного Конституцией Российской Федерации за  Федерации» (далее - Федеральный закон № 59-ФЗ). Российской   граждан  установлен Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений  обращение  права на  гражданами 
         В администрацию города Сорочинска Оренбургской области с 01.01.2013 по 31.06.2013 поступило 275 письменных обращений граждан, из них коллективных – 28 обращений. За аналогичный период 2012 года поступило 273 письменных обращений граждан, из них коллективных обращений - 38.      Количество повторных обращений значительно  сократилось и составило 7 обращений.
Анализ поступивших в первом полугодии  2013 года в администрацию города обращений по содржанию вопросов показал, что в большей степени граждан интересуют жилищные вопросы (в том числе предоставление и строительство жилья)  - 92 письменных обращений граждан (АППГ – 84 обращений). На втором месте стоят обращения граждан  по вопросам ЖКХ -72 обращения (АППГ-68  обращений). В сфере ЖКХ лидируют обращения по вопросам благоустройства – 31 обращений (АППГ- 35 обращения). Третье место занимают обращения граждан в социальной сфере (оказание помощи малообеспеченным семьям) – 62 обращений (АППГ- 43).
            В 2013 году проверено 44 обращений  с выездом на место (АППГ-39).

            По результатам обращений  в первом полугодии 2013 году дано 133 положительных ответов (АППГ- 93), 132 разъяснения (АППГ-157), отрицательных ответов – 10 (АППГ-23).
 Организация  граждан   обращениями  с устными  работы 
            Личный прием  осуществляется в еженедельном режиме (каждый четверг)  главой муниципального образования город Сорочинск, главой администрации города,  заместителями главы администрации города.
 граждан 
          За первое полугодие  2013 года на личный прием обратилось 141 гражданин. Из них принято на личном приеме главой муниципального образования – 62  гражданина (АППГ- 121), главой администрации города -79 граждан (АППГ- 113). 

          По сравнению с 2012 годом наблюдается сокращение обращений граждан на личный прием к должностным лицам.
