ОТЧЕТ
Проверки эффективности использования бюджетных средств на мероприятия по социальной поддержке в ремонте жилых помещений, квартир, принадлежащих ветеранам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны
город Сорочинск 


   
  
   «  23 »  октября  2013 года

На основании п. 4.2 Плана работы контрольно-счетной палаты Сорочинского городского округа на 2013 год, и распоряжения контрольно-четной палаты № 4 от 15.09.2013 г. «О проведении контрольного мероприятия» в соответствии с программой контрольного мероприятия, председателем контрольно-счетной палаты Стасенковым А.Н. проведено контрольно-ревизионное мероприятие эффективности использования бюджетных средств на мероприятия по социальной поддержке в ремонте жилых помещений, квартир, принадлежащих ветеранам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны.
   Цель контрольного мероприятия  – проверить ход реализации эффективности использования бюджетных средств на мероприятия по социальной поддержке в ремонте жилых помещений, квартир, принадлежащих ветеранам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны

           Предмет контрольного мероприятия:

· Нормативное обеспечение комплекса мероприятий, предусмотренных правомерностью, эффективностью использования бюджетных средств на мероприятия по социальной поддержке в ремонте жилых помещений

· Финансовые ресурсы местного бюджета, предлагаемые для поставленных целей
· Проверяемый период – 2010-2011 г.г.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 20.09.2013 года   по 12.10.2013 года 
                  





    (дата)                (дата)                                                                                                        
Сроки проведения контрольного мероприятия на объекте(ах): с 20.09.2013 г.  по 10.10.2013 г.
     (дата)                                        (дата)
Объект (ы) контрольного мероприятия – Управление социальной защиты населения администрации города Сорочинска созданное, согласно положения утвержденного решением сессии городского Совета  30.02.2012 года № 108, (в новой редакции).Во всех случаях проверка проводилась на выборочной основе.
Управление социальной защиты населения администрации г.Сорочинска является отраслевым органом администрации города Сорочинска.
По результатам проведения контрольного мероприятия на вышеуказанном обьекте оформлен акт контрольного мероприятия от 16.10.2013 года который подписан с пояснениями и возражениями.
Основными задачами отдела являются:

- осуществление    на    территории    города    государственной    политики    в области       социальной       защиты       населения,       обеспечивающей       необходимые условия    реализации    конституционных    прав    граждан    на    социальную    защиту, включающую в себя социальные выплаты, социальное обслуживание населения, работу с семьей и детьми, работу с ветеранами и инвалидами (далее социальная защита населения);
- участие в разработке и реализации городской финансовой и инновационной политики в целях предупреждения снижения уровня социальной защиты граждан, на основе    анализа    социальной    и    демографической    ситуации,    уровня   социально-экономического обеспечения населения города;
- привлечение        различных        государственных,        муниципальных        и негосударственных  структур  к решению  вопросов  оказания  социальной поддержки гражданам и координация их деятельности в этом направлении;
- обеспечение   на   территории   муниципального   образования   контроля   за правильным и единообразным применением законодательства Российской Федерации, Оренбургской  области,  правовых  актов  Сорочинского  городского  Совета,     главы муниципального   образования   -   город   Сорочинск,   главы   администрации   города Сорочинска  в   сфере   социального   обслуживания,   предоставления  мер  социальной поддержки, социальных выплат.

Основные функции отдела:
- реализует региональные, разрабатывает и реализует муниципальные целевые программы, мероприятия, направленные на исполнение действующего законодательства в области социальной защиты населения;
- организует учет лиц, нуждающихся в социальной защите. Прогнозирует развитие сети учреждений социальной защиты населения;
- осуществляет работу с ветеранами и инвалидами (реализация действующего законодательства в сфере социального обеспечения отдельных категорий граждан, реабилитация и адаптация, материально - бытовое обслуживание инвалидов и т.д.);
- рассматривает предложения, заявления и жалобы граждан и принимает по ним необходимые  меры.  Ведет  прием  по  вопросам,  отнесенным  к  компетенции УСЗН администрации г. Сорочинска Оренбургской области;
- ведет учет средств, поступающих на счета УСЗН администрации г.Сорочинска Оренбургской  области  на  организацию  социального  обслуживания,  предоставление социальных выплат, пособий, субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг и оказание социальной поддержки жителям города, и осуществляет их расходование в установленном законом порядке.

- готовит экономические обоснования по различным видам социальной помощи населению.

Юридический адрес: Управление социальной защиты населения администрации города Сорочинска - 461900, Оренбургская область, город Сорочинск, ул.Войкова, 9.
Начальник Управления социальной защиты населения администрации города Сорочинска в проверяемом периоде: 

- в период с 12.08.2008 года по 29.03.2012 года, назначен на должность распоряжением № 159-р от 11.08.2008 года Чванов Дмитрий Алексеевич, уволен распоряжением № 8-р от 26.03.2012 года;
- в период с 02.04.2012 года по 20.08.2013 года – Суседко Наталья Владимировна, распоряжение № 9-р от 27.03.2012 года;

- с 21.08.2013 года – Сдержикова Наталья Алексеевна, распоряжением  № 120-р от 20.08.2013 года.
Главный бухгалтер – Красильникова Тамара Александровна, в период с 03.01.1994 года  приказ № 1 от 03.01.1994 года. 

Результаты проверки.

Приказом № 506 от 07.07.2010 года заместителя министра здравоохранения Оренбургской области была утверждена ведомственная целевая программа «Предоставление дополнительных мер социальной поддержки ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, членам семей погибших, умерших, участников и инвалидов Великой Отечественной войны на проведение ремонта  квартир и домов на 2010 год».

Данная программа регламентировала порядок оказания социальной поддержки  в 2010 году, путем предоставления городским округам и районам межбюджетных трансфертов на проведение ремонта квартир и домов ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших, умерших, участников и инвалидов Великой Отечественной войны. 
Конечным результатом программы является оказание помощи в ремонте домовладений вышеуказанных категорий граждан.

Постановлением Правительства Оренбургской области № 304-п от 30.04.2010 года утвержден порядок предоставления из областного бюджета бюджетам городских округов и муниципальных районов иных межбюджетных трансфертов на проведение ремонта квартир и домов ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших, умерших, участников и инвалидов Великой Отечественной войны на 2010 год.

В соответствии с решением сессии городского Совета № 4 от 10.12.2009 года ( с учетом изменений и дополнений) «О бюджете города на 2010 год и плановый период 2011 и 2012 годов», предоставлены меры муниципальной социальной поддержки  отдельным категориям граждан на ремонт жилых помещений.

В соответствии с ведомственной целевой программой, утвержденной приказом № 506 от 07.07.2010 года Министерства здравоохранения и социального развития Оренбургской области муниципальная поддержка распространяется на следующие категории граждан:

- ветераны Великой Отечественной войны;

- инвалиды Великой Отечественной войны (далее ВОВ);

- участники ВОВ;

- вдовы погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ;

В 2010 году поступала спонсорская помощь для оказания муниципальной поддержки отдельным категориям граждан на ремонт жилых помещений.

В 2010 году были проведены мероприятия по улучшению социально-экономических  условий жизни 65 ветеранам ВОВ, инвалидам, участникам ВОВ в общей сумме 4031,1 тыс.руб. (таблица № 1).

                                                                                                   таблица № 1

                                                                                                                          (тыс.руб.)

	Наименование мероприятия
	Всего
	в том числе

	
	
	областной бюджет
	местный бюджет
	из местного бюджета спонсорская помощь

	Ремонт квартир, индивидуальных жилых домов, в которых проживают ветераны Великой Отечественной войны, члены семей погибших, умерших, участников и инвалиды Великой Отечественной войны
	4031,1
	1500,0
	2531,1
	2031,1


В 2011 году были проведены мероприятия по улучшению социально-экономических  условий жизни 26 ветеранам ВОВ, инвалидам, участникам ВОВ в общей сумме 1667,0 тыс.руб. (таблица № 2).

                                                                                                   таблица № 1

                                                                                                                          (тыс.руб.)

	Наименование мероприятия
	Всего
	в том числе

	
	
	областной бюджет
	местный бюджет

	Ремонт квартир, индивидуальных жилых домов, в которых проживают ветераны Великой Отечественной войны, члены семей погибших, умерших, участников и инвалиды Великой Отечественной войны
	1667,0
	1167,0
	500,0


Ремонт жилых помещений, индивидуальных жилых домов.

2010 год

В соответствии с пунктом 4 постановления Правительства Оренбургской области № 304-п от 30.04.2010 года в муниципальном образовании должен быть определен уполномоченный орган. 
К полномочиям данного уполномоченного органа в соответствии с пунктом 5 вышеуказанного постановления относятся обеспечение наличия:

- дефектных ведомостей на каждую квартиру и дом, требующий ремонта;

- сметы на проведение ремонтных работ, согласованной уполномоченным органом;

- актов выполненных работ.

Документов, подтверждающих образование уполномоченного органа в период проверки, не предоставлено.

Составление дефектных ведомостей, смет на проведение ремонтных работ, обеспечивали члены межведомственной комиссии по признанию помещения  жилым помещением, пригодным (непригодным) для проживания. 

Представленные для проверки материалы,  получателей мер социальной поддержки, в основном не содержат даты регистрации поступления заявлений.

Проверка показала, что Управлением социальной защиты населения администрации города Сорочинска на протяжении 2010 года муниципальная поддержка в основном выплачивалась заявителям в срок от полутора до 2-х месяцев со дня приемки выполненных работ комиссией. В связи с чем, не представляется возможным проверить соблюдение срока рассмотрения заявлений, предусмотренного Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В ряде случаев акта приемки выполненных работ (форма КС-2) в нарушение пункта 5 постановления  Правительства Оренбургской области № 304-п от 30.04.2010 года подписывались получателем мер социальной поддержки и исполнителем работ без подписания приемки работ уполномоченным органом. Например, при оказании социальной поддержки: 

- Багатову В.Ф. (акт от 26.04.2010 года);

- Бодненко Р.Ф. (акт от 22.04.2010 года);

- Мещереной М.В. (акт 32/1 без даты);

- Бесединой М.Г. (акт от 31.05.2010 года).

Акта приемки выполненных работ (Богатова В.Ф., Бодненко Р.Ф., Мещериной М.В.) подписаны представителем администрации города, не являющимся уполномоченным органом.
Представленные для проверки в составе документов акта материально-бытового обследования условий проживания граждан, нуждающихся в различных видах социальной поддержки в ряде случаев не полностью заполнены в частности не заполнены строки:

- «семейное положение» (одинокий, проживающий с родственниками);

- «доходы других членов семьи»;

- «условия проживания»;

- «наличие коммунально-бытовых  удобств»;

- «заключение».

Например: акт обследования Багатова В.Ф., Нестерюк И.А.

В ходе проверки установлено, что Управлением социальной защиты населения администрации города Сорочинска принимались решения об оказании материальной поддержки в ремонте жилого помещения при наличии не полного пакета документов. Так, в представленных  для проверки материалов дела:

а) Гриднева М.Р. – участника ВОВ, Григоренко И.М. – участника ВОВ, Степкиной К.М. – вдовы участника ВОВ отсутствуют акта материально-бытового обследования.

б) Ерыкалова И.С. – участника ВОВ, Зуева В.И. – участника ВОВ, Гриднева М.Р. – участника ВОВ, Пламеницкого Е.А. – ветерана ВОВ, Патутина И.К. – ветерана ВОВ, Шатохиной М.И. – участницы ВОВ, Локтевой В.Т. – вдовы участника ВОВ, Ивановой А.Н. – вдовы участника ВОВ, Расщупкина  П.В. – участника ВОВ отсутствуют документы о праве собственности на домовладение. 

в) Колесникова А.А. – участника ВОВ, Шишкина В.С. – инвалида ВОВ, Чапурина И.С. – участника ВОВ, Панковой И.А. – участницы ВОВ, Миловой М.П. – вдовы инвалида ВОВ, Мещериной М.В.- вдовы инвалида ВОВ, Бодненко Р.В. – ветерана ВОВ,  Коротовских Н.П. – инвалида ВОВ отсутствуют заявления или дата подачи заявления об оказании материальной поддержки на ремонт жилого помещения.

В этой связи не представляется возможным проверить соблюдение предельных сроков рассмотрения заявлений предусмотренных  Федеральным законом № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

По письменному объяснению руководства Управления социальной защиты населения администрации города Сорочинска, представленному в адрес Контрольно-счетной палаты, данная ситуация сложилась в связи с тем, что не был определен уполномоченный орган и часть документов (свидетельства, подтверждающее право собственности, акта обследования) собирались комиссией при администрации города. В связи с тем, что данные сотрудники – члены комиссии уволились, найти  документы и  предоставить для проверки не представляется  возможным.
В областных правовых актах отсутствует регламентация предельных объемов, количество раз оказания мер социальной поддержки в течение года ветеранам и инвалидам ВОВ, членам семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ проведение ремонта квартир и домов на 2010 год. 

Одноразовый объем оказания мер социальной поддержки  в 2010 году по городу составлял от 14 485 руб. до 189396 руб. 

Мещериной Марии Васильевне – вдове участника ВОВ, проживающей по ул. Чернышевского, 190, в течение 2010 года четыре раза оказывались меры социальной поддержки в общей сумме 255904 руб.,  при сложившейся средней сумме оказания мер  социальной поддержки по городу 62,0 тыс.руб. (4031600 руб. / 65 участников).

Проверкой установлено, что вдове участника ВОВ Мещериной Марии Васильевне в соответствии с протоколом № 37 от 17.06.2010 года заседания комиссии по рассмотрению заявлений и обращений граждан оказана материальная помощь в сумме 91 881,61 руб. на ремонт кровли жилого дома по адресу ул. Чернышевского 190 согласно локального сметного расчета. Акт приемки выполненных работ (форма КС-2) № 8 от 20.04.2010 года подписан заказчиком, подрядчиком и представителем администрации.

В соответствии с протоколом № 74 от 16.11.2010 года заседания комиссии по рассмотрению заявлений и обращений граждан вдове участника ВОВ Мещериной Марии Васильевне повторно оказана материальная помощь в сумме 97 515 руб. на смену кровли жилого дома по ул.Чернышевского 190 согласно локального сметного расчета. Акт приемки выполненных работ (форма КС-2) № 1 от 11.11.2010 года подписан заказчиком, подрядчиком и представителем администрации. 

Документов, подтверждающих обоснование необходимости проведения данного вида работ, Управление социальной защиты населения в адрес КСП в период проверки не предоставило, в связи с чем не представляется возможным проверить правомерность проведения и оплаты выполненных повторно вышеуказанных работ.

2011 год

Постановлением Правительства Оренбургской области № 118-пп от 25.02.2011 года в редакции от 29.08.2011 года  утверждена областная целевая программа «Старшее поколение» на 2011-2014 годы, средства областного бюджета на финансирование мероприятия «Содействие ветеранам Великой Отечественной войны и членам семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ в ремонте жилья» направляются в виде субсидий в бюджеты городских округов и муниципальных районов. 

Муниципальные образования определяют объемы финансовых средств, направляемых из бюджетов на финансирование мероприятий по содействию в ремонте жилья, с учетом установленного уровня софинансирования их областного бюджета потребностей в проведении мероприятий и сроков их выполнения, установленных   Градостроительным  кодексом РФ.

Министерство социального развития Оренбургской области осуществляет отбор городских округов и муниципальных районов для предоставлений субсидий на содействие в ремонте жилья исходя из следующих условий:

- наличие муниципальных программ, содержащих аналогичные мероприятия, реализуемые за счет средств местного бюджета;

- наличие заключения муниципальной комиссии о проведенных обследованиях помещений, нуждающихся в проведении ремонта;

- наличие списков ветеранов Великой Отечественной войны и членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в помощи, предоставляемой на ремонт жилья.

Распределение субсидий между городскими округами и муниципальными районами на содействие в ремонте жилья утверждается Правительством Оренбургской области.

Предоставление субсидий из областного бюджета осуществляется министерством на основании соглашений, заключенных с администрациями городских округов и муниципальных районов.

В соглашениях отражаются:

- сведения о размере субсидии, предоставляемой городскому округу, муниципальному району, ее целевое назначение и сроки перечисления;

- сведения об объеме бюджетных ассигнований, предусмотренных в местном бюджете на финансирование расходного обязательства, исходя из установленного уровня софинансирования;

- обязательство муниципального образования обеспечить достижение целевых показателей в результате реализации мероприятия;

- порядок осуществления контроля за соблюдением условий, установленных для предоставления и расходования субсидий;

- порядок, формы и сроки представления отчетности об осуществлении расходов местного бюджета, источником финансового обеспечения которых является субсидия;

- порядок приостановления и прекращения предоставления субсидий в случае нарушения органами местного самоуправления условий и обязательств, предусмотренных соглашением;

-иные условия, определяемые по соглашению сторон в рамках действующего законодательства.

Содействие в ремонте жилья оказывается:

- ветеранам Великой Отечественной войны;

- бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

- членам семей погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Отечественной войны;

- одиноким и одинокопроживающим гражданам либо семейным парам, в которых хотя бы один из супругов относится к указанной категории граждан, постоянно проживающим в доме (квартире), принадлежащем(ей) на праве собственности (далее - получатели помощи).
Помощь на ремонт жилья за счет субсидий из областного бюджета выделяется однократно, ее максимальный размер не может превышать 70000 рублей.

Заявление об оказании содействия в ремонте жилья подается в муниципальную комиссию, в состав которой включены представители совета ветеранов, органов социальной защиты населения, специалисты отдела капитального строительства и (или) архитектуры (далее - муниципальная комиссия).

К заявлению прилагаются:

- справка о составе семьи;

- документы о собственности на жилое помещение, подлежащее ремонту.

Муниципальная комиссия:

- принимает и рассматривает заявления на получение помощи;

- проводит обследование жилищно-бытовых условий проживания получателей помощи;

- составляет дефектную ведомость на ремонтные работы, определяет перечень работ, которые необходимо выполнить в ходе ремонта, и составляет сметный расчет;

- принимает решение о размере помощи и способе проведения ремонтных работ на основании заявления и результатов обследования жилищно-бытовых условий проживания получателя помощи, дефектных ведомостей и сметных расчетов;

- подписывает акт выполненных работ.
Ремонтные работы могут быть выполнены следующими способами:

- организацией или индивидуальным предпринимателем на основании заключенного договора на выполнение ремонтных работ;

- получателем помощи хозяйственным способом.

В договоре о выполнении работ предусматривается перечисление аванса в размере не более 50 процентов от цены договора.

Уполномоченный орган городского округа, муниципального района перечисляет средства в оплату выполненных работ по ремонту жилья на основании письменного заявления получателя помощи:

- организации (индивидуальному предпринимателю) - на счета, открытые в кредитных организациях, на основании актов о приемке выполненных работ (КС-2 или произвольной формы), подписанных заказчиком - получателем помощи, исполнителем работ и представителем муниципальной комиссии;

- получателю помощи - на счет, указанный в заявлении, на основании акта о приемке выполненных работ (произвольной формы), подписанного заказчиком - получателем помощи, исполнителем работ и представителем муниципальной комиссии.

Уполномоченные органы городских округов, муниципальных районов несут ответственность за целевое использование средств областного бюджета и достоверность представляемых отчетных сведений в соответствии с действующим законодательством.

Пунктом 17 данного постановления предусмотрены средства  на «Содействие ветеранам Великой Отечественной войны и членам семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ в ремонте жилья». Постановлением администрации города Сорочинска № 46-п от 04.10.2010 года в редакции постановления № 195-п от 13.10.2011 года, № 270-п от 16.12.2011 года утверждена городская программа «Защитник Отечества на 2011-2013 годы».

Пунктом 1.4  постановления администрации  предусмотрены средства на «Решение проблем жизниустройства инвалидов и участников Великой Отечественной войны: 
- оказание материальной помощи  на ремонт жилья;

- газификация жилья (при наличии технической возможности);

- обеспечение услугами телефонной связи  (в том числе и мобильной)»

Во исполнение постановления Правительства Оренбургской области об областной целевой программе «Старшее поколение» на 2011-2014 годы между Министерством социального развития Оренбургской области администрацией города Сорочинска заключено соглашение о том, что Министерство обязуется предоставить субсидию для оказания содействия в ремонте жилья ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, членам семей погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Отечественной войны в 2011 году в сумме 1167,0 тыс.руб., а муниципальное образование обеспечивает содействие в ремонте жилья ветеранов и инвалидов ВОВ, членов семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ в 2011 году за счет сре6дств муниципального бюджета в размере не менее 500,0 тыс.руб. Субсидия была выделена за счет средств областного бюджета в сумме 1167,0 тыс.руб. и за счет средств местного бюджета в сумме 500,0 тыс.руб.  на основании решения сессии городского Совета № 27 от 28.12.2010 года.

Постановлением администрации города № 202-п от 25.10.2011 года назначен уполномоченный орган ответственный за реализацию мероприятий по содействию ветеранам ВОВ и членам семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ в ремонте жилья в лице Управления социальной защиты населения администрации города Сорочинска.

Постановлением администрации города № 201-п от 25.10.2011 года создана комиссия по рассмотрению обращений ветеранов и инвалидов ВОВ, членов семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ и утверждено положение о комиссии.

Проверка показала, что в ряде случаев дефектные ведомости, сметный расчет в нарушение пункта 5 Постановления Правительства Оренбургской области  № 818-пп от 25.02.2011 года в редакции постановления № 958-пп от 30.12.2011 года составлялись предполагаемым подрядчиком – исполнителем работ, а не муниципальной комиссией. Материалы дела: Щепкина Т.С. – вдова инвалида ВОВ, Климовская Е.Ф. – вдова инвалида ВОВ, Гребенщикова А.И. – вдова инвалида ВОВ, Синельникова П.К. – вдова инвалида ВОВ, Широнина Н.И. – вдова инвалида ВОВ, Баева Р.К. – вдова инвалида ВОВ. 

В ряде случаев заявление об оказании содействия в ремонте жилья подается в адрес главы администрации, а не в адрес муниципальной комиссии, как это предусмотрено Постановлением Правительства Оренбургской области  № 818-пп от 25.02.2011 года в редакции постановления № 958-пп от 30.12.2011 года. В большинстве заявлений, представленных для проверки, отсутствует дата регистрации заявлений, в этой связи не представляется возможным проверить срок рассмотрения заявлений, предусмотренный Федеральным законом № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Пункт 1.4 муниципальной программы, утвержденной Постановлением администрации города Сорочинска № 46-п от 04.10.2010 года в редакции постановления № 195-п от 13.10.2011 года, № 270-п от 16.12.2011 года утверждена городская программа «Защитник Отечества на 2011-2013 годы»  не предусматривает  оказание мер социально поддержки за счет средств местного бюджета такой категории граждан как «Ветераны Великой Отечественной войны» к которым относятся в том числе «Труженики тыла». 
В нарушений требований пункта 1.4 Постановления администрации города Сорочинска № 46-п от 04.10.2010 года в редакции постановления № 195-п от 13.10.2011 года, № 270-п от 16.12.2011 года утверждена городская программа «Защитник Отечества на 2011-2013 годы» неправомерно был проведен ремонт жилья за счет средств местного бюджета семи домовладельцев относящихся к категории  «Труженики тыла» в сумме 163 141 руб.

При этом следует отметить, что пункт 17 перечня мероприятий  областной программы «Старшее поколение» на 2011-2014 годы во-первых, предусматривает «оказание содействия ветеранам Великой Отечественной войны в ремонте жилья», во вторых, в соответствии с разделом 5 «механизм реализации областной программы» - муниципальная программа должна содержать аналогичные мероприятия   реализуемые за счет средств  местного бюджета.

Муниципальная программа в отличие от областной, не содержит таких критериев отбора участников при оказании содействия в ремонте жилья за счет средств местного бюджета как: одинокий и одинокопроживающий, принадлежность дома (квартиры) на праве собственности,  однократность предоставления субсидии, максимальный размер субсидии представляемый за счет средств местного бюджета.
В соответствии с разделом 5 Постановления Правительства областной программы «Старшее поколение» на 2011-2014 годы субсидии из областного бюджета муниципальным образованиям предоставляются при наличии  актов обследования и заключения муниципальной комиссии о необходимости проведения ремонта. Однако в большинстве актов обследования, в нарушение вышеуказанных требований постановления Правительства, строка «заключение» не заполнена.

Выводы.

1. Решениями сессий городского Совета № 4 от 10.12.2009 года, № 27 от 28.12.2010 года предоставлены меры муниципальной поддержки отдельным категориям граждан на ремонт жилых помещений в городском округе.

2. В 2010 году в муниципальном образовании не был определен уполномоченный орган, ответственный за реализацию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.

3. В 2010 году специальная комиссия по рассмотрению обращений ветеранов ВОВ не создавалась, а ее функции выполняла ранее созданная межведомственная муниципальная комиссия по признанию жилого помещения пригодным (не пригодным) для проживания.

4. Постановлением администрации города № 201-п от 25.10.2011 года  принято положение о комиссии по рассмотрению обращений ветеранов и инвалидов ВОВ, членов семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ, но при этом срок рассмотрения заявления четко не определен. Однако статьей 12 Федерального закона  № 59-ФЗ от 02.05.2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» определено, что письменное обращение, поступившее в орган местного самоуправления  рассматривается в течении 30 дней со дня регистрации письменного обращения.

Учитывая, что возрастная категория граждан, имеющих право на получение  муниципальной поддержки от 78 лет и выше, то рассмотрение заявлений должно происходить в максимально  короткие сроки.

Предложения

1. Управлению социальной защиты населения:

1.1. Устранить нарушения, в части необоснованного исключения из муниципальной программы в 2011 году поддержки ветеранов войны – тружеников тыла, путем внесения изменений в муниципальную программу «Защитник Отечества на 2011-2013 годы».

1.2. Устранить нарушения, отмеченные в акте проверки.

2. Направить отчет о результатах контрольного мероприятия для сведения и обсуждения на депутатских комиссиях в адрес:

- главы города Сорочинска.

3. Направить отчет о результатах контрольного мероприятия в соответствии с пунктом 4.2 Плана работ контрольно-счетной палаты для сведения и рассмотрения в соответствии с действующим Законодательством в адрес прокуратуры города Сорочинска.

4. Направить отчет о результатах контрольного мероприятия в адрес Управления социальной защиты населения администрации города Сорочинска  с предложениями:

-  устранить нарушения, установленные в ходе проверки;                                                                
Председатель

         контрольно – счетной палаты                               А.Н.Стасенков..
