Отчет
о работе контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск в 2012 году
Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованиями статьи 20 Решения сессии городского Совета от 28 июня 2011  года № 66 «О контрольно-счетной палате муниципального образования город Сорочинск» о ежегодном представлении городскому Совету отчета о работе контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск (далее – КСП). 

1. Основные направления деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск.
В 2012 году контрольно-счетной палата муниципального образования город Сорочинск осуществляла свою работу согласно целям и задачам, определенным Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением сессии городского Совета от 28 июня 2011  года № 66 «О контрольно-счетной палате муниципального образования город Сорочинск», в соответствии с годовым планом работы, а также контрольными мероприятиями на основании поступивших предложений депутатов городского Совета, прокуратуры. 

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам, определенным в Посланиях Президента Российской Федерации по контролю за оптимизацией бюджетных расходов, повышению качества оказываемых муниципальных услуг и ответственности за эффективное использование бюджетных средств и муниципальной собственности. 

В 2012 году работа контрольно-счетной палаты строилась на основе принципов функционирования деятельности контрольного органа в сфере государственных финансов: законности, объективности, независимости, гласности, ответственности и соблюдения профессиональной этики. 

Одним из основных направлений деятельности контрольно-счетной палаты в 2012 году являлась экспертно-аналитическая деятельность, в процессе которой проводилась экспертиза проектов решений, связанных с обсуждением, принятием,  внесением изменений и утверждением отчетов об их исполнении.
Контрольная деятельность КСП в 2012 году была направлена на выявление и предотвращение финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и муниципальной собственности, проведение мероприятий по профилактике коррупционных проявлений в сфере финансов и экономики города. 

Одновременно проводились мероприятия по внедрению новых типов финансового контроля, основанных не только на проведении проверок целевого использования бюджетных средств и имущества, но и с позиции результативного и эффективного использования муниципальных  ресурсов, т.е. аудита эффективности. В 2012 году КСП проведен аудит эффективности использования бюджетных средств, направленных на энергосбережение и энергоэффективность в отделе образования и подведомственных учреждениях.
В 2012 году в рамках проводимой работы по методическому обеспечению деятельности контрольно-счетной палатой разработан проект методических рекомендаций экспертизы решений городского Совета.

Одним из элементов повышения результативности контрольных мероприятий контрольно-счетной палаты являлось взаимодействие с контрольными и правоохранительными органами.
В 2012 году заключено соглашение  об информационном взаимодействии с областным управлением Федерального Казначейства. 22.12.2012 года  заключено соглашение с Сорочинской межрайонной прокуратурой о взаимодействии связанном с выявлением пресечением и предупреждением правонарушений в финансово-бюджетной сфере.
2. Основные итоги работы контрольно-счетной палате муниципального образования город Сорочинск
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия по проверке формирования и исполнения бюджета муниципального образования город Сорочинск проводились в рамках предварительного, текущего и последующего контроля.
В 2012 году контрольно-счетной палатой проведено 21 контрольное и экспертно-аналитическое мероприятие. 

В ходе контрольных мероприятий выявлены нарушения в сфере финансово-бюджетного законодательства на сумму 3976,2 тыс.руб.
По итогам проведенных контрольных мероприятий с выводами и предложениями по принятию мер для устранения нарушений и недостатков, главным распорядителям бюджетных средств и организациям, распоряжающимся и использующим объекты муниципальной собственности муниципального образования город Сорочинск, направлено 6 писем и 1 представление.
Главе города, главе администрации направлено 28 информационных писем. 

По материалам контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск в 2012 году с признаками правонарушений  возбуждено 3 административных дела.
Основные показатели, характеризующие работу контрольно-счетной палаты за 2012 год:
3. Экспертно-аналитическая деятельность контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск
Важнейшим направлением экспертно-аналитической работы в 2012 году являлось проведение предварительного, текущего и последующего контроля за формированием и исполнением бюджета  муниципального образования город Сорочинск. 

В рамках предварительного контроля были подготовлены Заключения о результатах экспертизы проектов решения муниципального образования город Сорочинск «О бюджете города Сорочинска на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

При подготовке заключений контрольно-счетная палата муниципального образования город Сорочинск основывалась на приоритетах, обозначенных в Бюджетном Послании Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2013-2015 годах», с учетом положений Программы повышения эффективности бюджетных расходов (развития результативного бюджетирования) в муниципального образования город Сорочинск и прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Сорочинск на 2013 год и на период до 2015 года. 

Бюджетная и налоговая политика муниципального образования город Сорочинск на 2013 год и на период до 2015 года ориентирована на модернизацию управления общественными финансами, создание условий для перехода на программно-целевой принцип организации деятельности органов исполнительной власти при безусловном обеспечении сбалансированности консолидированного бюджета муниципального образования город Сорочинск.

КСП отмечено, что проект решения муниципального образования город Сорочинск «О бюджете города Сорочинска на 2013 год», расчетные показатели и основные параметры проекта закона подготовлены в соответствии с вышеуказанными решениями, а также с учетом изменений, внесенных в бюджетное и налоговое законодательство. 

Проведѐнный анализ показал, что основные задачи государственной политики будут реализовываться в условиях ограниченности бюджетных ресурсов и высокого уровня бюджетного дефицита. 
Объем доходов муниципального образования город Сорочинск на 2013 год предусмотрен в сумме 467,0 млн. рублей, расходов – 484,8 млн. рублей, дефицит бюджета республики составит 17,8 млн. рублей. 
По результатам экспертизы отмечено, что   в связи с изменением статьи 62.2. БК РФ до принятия бюджета необходимо внести соответствующие изменения в положение «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Сорочинск»  в части зачисления налогов по патентной системе налогообложения в размере 100 % и единого сельскохозяйственного налога с 70 % до 100 % в доход городского бюджета. Предложение КСП учтено.

В соответствии с изменившемся законодательством об образовании и реформировании учреждений бюджетной сферы родительская плата, за содержание детей (присмотр и уход) в детских дошкольных образовательных учреждениях в рамках оказания бесплатной основной общеобразовательной программы, в размере годовой суммы 12 млн.руб. подлежит зачислению в доход городского бюджета в виде неналоговых платежей. Предложение КСП учтено при принятии бюджета на 2013 год.

В городе Сорочинске, среди городских округов, самый низкий тариф на городские перевозки, который равняется 7 руб. В этой связи возникают дополнительная нагрузка на выплату дотации по городским маршрутам. КСП предложено, в 2013 году  пересмотреть тарифы на городские перевозки в части увеличения.

В соответствии с Законом Оренбургской области от 22.09.2011 года № 413 «О бесплатном предоставлении на территории Оренбургской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», администрацией муниципального образования город Сорочинск предоставлено 52 таких земельных участках и оплачены работы по формированию этих земельных участков в сумме 290,0 тыс.руб. Аналогичная сумма затрат бюджета предполагается и в 2013 году. В связи с тем, что плата за данные работы осуществляется в соответствии с Законом Оренбургской области и не является расходным обязательством муниципального образования. КСП предлагает администрации города Сорочинска и депутатам городского Совета рассмотреть вопрос о законодательном установлении компенсации данных затрат  субъектом Федерации (Оренбургская область) в сумме 580 тыс.руб.
Следует отметить, что в соответствии с Посланием Президента «О бюджетной политики на 2013-2015 годы» переход к программному бюджету в полном объеме необходимо осуществить начиная с бюджета 2014 года, и уже сейчас должна проводиться целенаправленная работа по выполнению Послания Президента.

По состоянию на 01.01.2012 года финансирование действующих программ всего составило 75,9 %, на 01.01.2013 года финансирование программ осталось на прежнем уровне.

Однако на 2013 год принято обязательств по программам с ростом к фактическому исполнению в 2012 году на 36,9 %, что вызывает особую озабоченность в части их полного финансирования и достижения намеченных целей.
В течение 2012года контрольно-счетной палатой подготовлены заключения по семи проектам решений внесении изменений в решение города Сорочинска «О бюджете города Сорочинска на 2013 год». 
По предложению депутатов городского Совета контрольно-счетной палатой проанализирована эффективность предоставления и использования земли под строительство и распоряжение земельными ресурсами. установлены случаи оплаты средств за формирование земельных участков, проведение  рыночной оценки для проведения торгов, однако торги не проводились либо не состоялись. После истечения установленных сроков повторно оплачивались данные виды работ, что  является неэффективным использованием бюджетных средств. Сумма недополученных неналоговых доходов в бюджет города за 2010 и 2011 год  в результате того, что торги не состоялись, составляет более 1,9 млн. руб. Установлены случаи не взимания арендной платы при формировании на праве собственности земельных участков за муниципальным образованием, в связи с отсутствием в городе  положения «О порядке взимания арендной платы за муниципальные земли».
4. Контрольная деятельность контрольно-счетной палате муниципального образования город Сорочинск
В 2012 году контрольными мероприятиями были охвачены сферы экономической деятельности в органах местного самоуправления, в бюджетных учреждениях, получающих и использующих средства бюджета муниципального образования город Сорочинск, распоряжающихся и использующих муниципальную собственность. 

Вместе с тем следует отметить, что при осуществлении контрольно- счетной палатой проверок целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования выявлены существенные недостатки, а также факты неэффективного использования бюджетных средств и муниципальной собственности. 

По результатам контрольных мероприятий КСП выявлено нарушений при использовании бюджетных средств на общую сумму 3976,2 тыс. рублей, в том числе:

-  неэффективного использования – 2004,3 тыс.руб.;
-  упущенная возможность пополнения бюджета – 1971,9 тыс.руб.
Осуществление бюджетной реформы и смещение акцентов бюджетного процесса с управления затратами на управление результатами предопределяют изменение содержания и организации муниципального финансового контроля в целом. Контрольно-счетной палатой ведется определенная работа по последовательному внедрению аудита эффективности расходования бюджетных средств и использования муниципальной собственности. 

В 2012 году контрольно-счетной палатой проведен аудит эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2010-2011 году на мероприятия в области энергосбережения и энергоэффективности в отделе образования и подведомственных учреждениях.

По итогам аудита отмечено, что в отделе образования созданы необходимые условия для реализации  государственной политики энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Вместе с тем, аудит выявил значительные резервы в области энергопотребления и энергоресурсоэффективности. Планирование потребления подведомственным учреждениям коммунальных ресурсов осуществлялась без учета объемов фактически потребленных учреждениями в 2009 году каждого из использованных энергоресурсов в течении 5 лет, подлежащих ежегодному уменьшению в сопоставимых условиях на 3 %. Таким образом за проверяемый период на оплату коммунальных ресурсов неэффективно использовано 627,0 тыс.руб., на оплату не используемых помещений – 185,0 тыс.руб.  В проверяемом периоде в учреждениях энергетические обследования не проводились. Программные мероприятия 2011 года в области энергосбережения профинансированы в сумме 1,2 млн. руб. или 31 % от запланированных средств. 

Особое внимание в 2012 году контрольно-счетной палатой  было обращено  на эффективность реализации принимаемых муниципальных программ. В 2012 году в муниципальном образовании действовало 42 программы, что является одним из самых высоких количественных программ принятых к финансированию среди городских округов, однако объем финансирования на одну программу является самым низким среди городских округов. По состоянию на 01.01.2013 года  исполнение финансирования действующих программ составило всего лишь 76 %, что не способствует достижению поставленных целей, конечному результату и эффективному использованию бюджетных средств.
Контрольно-счетной палатой в 2012 году проведена проверка реализации 4 муниципальных программ:

1) «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту в городе Сорочинске  на 2009-2012»;

2) «Переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета на территории города Сорочинска в 2009-2011 годах»;

3) «Организация борьбы с туберкулезом в г.Сорочинске на 2008-2011 годы»;

4) Энергосбережение и энергоэффективность в отделе образования и подведомственных учреждениях в 2010-2011 годах.

При реализации программных мероприятий программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту в городе Сорочинске  на 2009-2012» за период 2009-2011 годов профинансировано 60,0 тыс.руб. или 20 % от предусмотренного финансирования. При финансировании программы в данном объеме невозможно изменить наркоситуацию на территории города Сорочинска.

Общедомовые приборы учета позволяют контролировать не только объемы потребления, но и параметры качества ресурсов (давление, температуру) и т.д. 

Принятие программы «Переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета на территории города Сорочинска в 2009-2011 годах» должно было способствовать правильному учету потребленных коммунальных  ресурсов наименее защищенной группы населения города, однако данная программа в вышеуказанные годы вообще не финансировалась и программные мероприятия не выполнялись. 
Эпидемиологическая ситуация по туберкулезу в Российской Федерации осложнилась в последнее десятилетие XX века.
Заболеваемость туберкулезом в городе Сорочинске в 2008 году по сравнению с 2007 годом выросла с 72,8 случаев до 76,1 случаев на 100 тыс. населения и остается одной из самых высоких на территории области.  

 Заболеваемость туберкулезом в городе Сорочинске в 2011 году остается на уровне 2010 года и составляет 56,9 случаев на 100 тыс. населения. 

Принятие программы «Организация борьбы с туберкулезом в г.Сорочинске на 2008-2011 годы»  и реализация мероприятий должны способствовать улучшению ситуации с заболеваемостью туберкулезом. Фактический объем финансирования по сравнению с паспортом программы в период с 2008 по 2011 год составил 29,4 %. Общий объем недофинансирования составил 2349,0 тыс.руб. или 72 %. Недофинансирование  привело к не полному выполнению программных мероприятий и как результат к неэффективному использованию бюджетных средств  и не достижению планируемых результатов.

КСП проведена проверка в МУЗ «Сорочинская ЦРБ» эффективности использования муниципального медицинского оборудования закупленного  в рамках реализации национального проекта «Здоровье»  в 2006-2010 годах.
В рамках данного проекта, Министерством здравоохранения и социального развития   РФ, централизовано  в МУЗ «Сорочинская ЦРБ» закуплено и поставлено:

2006 год.
1) Аппарат ЭКГ МАС-500 – 1 шт.;
2) Рентген аппарат «Сименс» - 1 шт.;

3) Эндоскоп «Фьюжен» - 1 шт.;

4) Автомобиль повышенной проходимости – 3 шт.

2007 год.

1) Гастероскоп – 1 шт.;

2) Флюрограф цифровой – 1 шт.;

3) Комплект лабораторного оборудования – 1 шт.;

4) Система ультразвуковой диагностики – 1 шт.;

5) Автомобиль – 2 шт.

2008 год.

1) Система тестирования отоакустической эмиссии

     скринингования – 1 шт.;

В основном оборудование использовалось эффективно, с учетом необходимости применения данного оборудования. В тоже время следует отметить, что часть оборудования использовалась неэффективно. Так, эндоскоп гибкий в проверяемом периоде из-за постоянных поломок не использовался 276 дней, то есть превышает годовое количество рабочих дней в году.  В 2008 году электрокардиограф МАС-500 не эксплуатировался в связи с проведением ремонта в общей сложности 174 дня. То есть част медицинского оборудования поставлено ненадлежащего качества и не способствует к более качественному оказанию медицинской помощи.

По всем вышеуказанным проверкам в адрес руководителей направлены письма с целью разработки мероприятий и устранению нарушений отмеченных в акте проверок.

5. Взаимодействие контрольно-счетной палаты
муниципального образования город Сорочинск с правоохранительными органами, участие в мероприятиях по противодействию коррупции
Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с правоохранительными и контрольными органами на основании заключенных соглашений о взаимодействии и сотрудничестве. Всего заключено 2 соглашений, в том числе с Сорочинской межрайонной Прокуратурой  и Управление Федерального Казначейства по Оренбургской области. Данная работа ведется в целях своевременного выявления, предупреждения и пресечения правонарушений в сфере бюджетного, антикоррупционного законодательства, а также законодательства в сфере муниципальной службы. 

В течение 2012года контрольно-счетная палата принимала участие в работе ряда совещаний  регионального уровня, в том числе затрагивающих тему антикоррупционной деятельности. 

Председатель контрольно-счетной палаты в 2012 году принимал участие в работе следующих коллегиальных органов: 
- постоянно действующей Межведомственной рабочей группы по вопросам противодействия коррупции; 

6. Информационная деятельность контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск.
Контрольно-счетной палатой, на официальном сайте города Сорочинска создан раздел КСП. В данном разделе размещается информации о экспертно-аналитической и контрольной деятельности КСП, планы работы, методический и другие материалы.
7. Организационная и методическая работа контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск.

В отчетном году контрольно-счетной палатой разработаны методические рекомендации по проведению экспертизы проектов решений городского Совета, касающихся расходных обязательств бюджета. 

КСП в течении 2012 года были проведена 2 семинара-совещания с приглашением заинтересованных лиц учреждений с повесткой дня:

1. Порядок составления и ведения реестра расходных обязательств;

2. Порядок составления реестра муниципальных услуг и подготовка регламентов муниципальных услуг.

С целью реализации полномочий по подготовке предложений направленных на реализацию совершенствования бюджетного   процесса контрольно-счетной палатой разработан проект решения «О конкурсном распределении бюджета, принимаемых расходных обязательств, при формировании проекта местного бюджета». 

Однако, депутатами данное предложение не реализовано, то есть решение не принято.

8. Задачи и перспективы деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск  на 2013 год
С учетом целей, тактических задач и приоритетных направлений социально-экономического развития муниципального образования город Сорочинск, на ближайшую перспективу, деятельность контрольно-счетной палаты муниципального образования город Сорочинск в 2013 году будет сконцентрирована на реализацию следующих актуальных направлений: 

- повышение эффективности и качества контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, использование новых форм и методов контроля и анализа, в том числе дальнейшее внедрение аудита эффективности использования муниципальных ресурсов; 

- реализация полномочий по проведению экспертизы проектов решений города Сорочинска и нормативных правовых актов органов власти в части расходных обязательств, а также муниципальных программ города Сорочинска; 

- реализация полномочий по подготовке предложений, направленных на совершенствование бюджетного процесса, проведению оценки эффективности предоставления налоговых и иных льгот; 

- совершенствование нормативной правовой базы в связи с принятием Федерального закона № 6-ФЗ; 

- участие в пределах полномочий в работе межведомственных, консультационных, совещательных органов и в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции; 

- продолжение работы по развитию и углублению сотрудничества, взаимодействию по вопросам совершенствования государственного финансового контроля и взаимного обмена информацией с органами местного самоуправления и правоохранительными органами; 

- создание комиссии по взаимодействию с контрольно-счетной палатой.
Важнейшее направление работы в 2013 году – проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, результаты которых позволят оценить степень реализации стратегических целей и приоритетов муниципального образования, определенных Президентом Российской Федерации и Федеральным Собранием Российской Федерации федеральным органам исполнительной власти.

Одна из первоочередных задач 2013 года – обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, оперативного и последующего контроля формирования и исполнения муниципального бюджета.
