ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Сорочинского городского Совета «О проведении публичных слушаний по проекту решений об исполнении бюджета Рощинского сельсовета Сорочинского района Оренбургской области за 2015 год»


от «15» июня 2016 года                                                                      г. Сорочинск                                                  


	Председательствующий:
	Лардугин В.М. – председатель городского совета депутатов

	Секретарь:

	Удовиченко М.В. – главный специалист бюджетного отдела

	Присутствовали:

	16 человек, в том числе: депутаты городского Совета, руководители отраслевых функциональных органов администрации Сорочинского городского округа, представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций.



Открыл публичные слушания Лардугин В.М.  – председатель городского совета депутатов.
Уважаемые участники публичных слушаний!
В соответствии с Постановлением главы муниципального образования Сорочинский городской округ от 31.05.2016г. № 788-п «О проведении публичных слушаний по проекту решения об исполнении бюджета Рощинского сельсовета Сорочинского района Оренбургской области за 2015 год» проводятся публичные слушания по проекту отчета об исполнении бюджета Рощинского сельсовета Сорочинского района Оренбургской области за 2015 год.
Предлагается следующая повестка публичных слушаний:
1. Доклад заместителя начальника Управления финансов – начальника бюджетного отдела  Размолодиной Т.А.
2. Выступление в прениях участников публичных слушаниях.
3. Закрытие публичных слушаний.
Замечаний, предложений по предложенной повестке не поступило. 
На публичные слушаниях присутствуют депутаты городского Совета, руководители отраслевых (функциональных) органов администрации городского округа, представители бюджетных учреждений, городских предприятий и организаций.  
Для работы по Повестке дня необходимо утвердить Регламент работы. 
Предлагается: время доклада ограничить – до 15 минут; вопросы и ответы к докладчику до 10 минут
- Есть другие предложения по регламенту?
- Нет.
- Приступаем к рассмотрению вопроса повестки дня.

Слово предоставляется заместителю начальника Управления финансов-начальнику бюджетного отдела Размолодиной Татьяне Александровне. 

Размолодина Т.А.:
      Сегодня подводим итоги исполнения бюджета муниципального образования Рощинский сельсовет Сорочинского района Оренбургской области за 2015 год. Бюджет, утратившего статус муниципального образования за 5 месяцев 2015 года, составил по доходам 1663,7 тыс. руб., или 77,3 % к уточненным бюджетным назначениям. Налоговые и неналоговые доходы составили 577,3 тыс. руб., безвозмездные поступления 376,9 тыс. руб., что составляет 22,7 % в общем объеме поступления доходов. 
         Расходы бюджета муниципального образования Рощинский сельсовет за 5 месяцев 2015 года, составили 1848,2 тыс. руб. к уточненным годовым назначениям план выполнен на 82,9 %. 
       Наибольший удельный вес в расходах бюджета муниципального образования Рощинский сельсовет занимают расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» составляют 795,8 тыс. рублей.       Освоения бюджетных средств по разделу «Общегосударственные вопросы» составило 78,3 % к уточненному годовому плану. Доля расходов на «Общегосударственные вопросы» составила 43,1 % к общему объему расходов бюджета. 
      Расходы на заработную плату с отчислениями во внебюджетные фонды составили 590,0 тыс. рублей или 74,1 % всех расходов на «Общегосударственные вопросы».
     По разделу «Национальная оборона» произведено расходов в сумме 20,8 тыс. рублей – субвенции из федерального бюджета, переданные бюджетам поселений, входящих в состав Сорочинского района на осуществление первичного воинского учета, где отсутствуют военные комиссариаты.
          По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» в 2015 году произведены расходы на сумму 6,0 тыс. рублей- противопожарная безопасность.
     Расходы по разделу «Национальная экономика» в бюджете муниципального образования составили 248,0 тыс. руб., - капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов поселения. Освоения средств составило 100 % к уточненному годовому плану. 
     По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы в 2015 году составили 354,4 тыс. рублей – благоустройство. Процент исполнения расходования бюджетных средств      81,3 % к уточненному годовому плану.
        Расходы по разделу «Культура, кинематография» в бюджете муниципального образования составили 411,9 тыс. рублей, из них прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов (переданные полномочия по культуре) –408,0 тыс. рублей.  Освоение средств составило 97,6 % к уточненному годовому плану.
    Расходы на социальную политику составили 11,5 тыс. руб. – пенсии муниципальным служащим.
     Превышение расходов над доходами (дефицит бюджета) в муниципальном образовании Рощинский сельсовет составил 184,5 тыс. рублей.

Публичные слушания признаны состоявшимися.

Председатель публичных слушаний:   В.М. Лардугин

Секретарь:  М.В. Удовиченко
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